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(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν.3556/2007)

Εξ όσων γνωρίζουμε, δηλώνουμε ότι οι εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 

ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού, των Υποχρεώσεων, της Κα-

θαρής Θέσεως και των Αποτελεσμάτων Χρήσεως της Alpha Bank Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται 

στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 παρ. 3 - 5 του N.3556/2007, καθώς 

και ότι η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες, που απαιτού-

νται βάσει του άρθρου 5 παρ. 6 του Ν.3556/2007 και των σχετικών αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

Αθήναι, 26 Αυγούστου 2008
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Οι δραστηριότητες και τα αποτελέσματα της Τραπέζης και των επιχειρήσεων του Ομίλου της στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, στο υπό εξέταση Α’ εξάμηνο της οικονομικής χρήσης 2008, διαμορφώθηκαν σε ικανοποιητικό επίπεδο, σε 
ένα περιβάλλον αστάθειας στις παγκόσμιες χρηματοοικονομικές αγορές, ταχείας αυξήσεως των τιμών του πετρελαίου 
και των τροφίμων και εξάρσεως γενικότερα των πληθωριστικών πιέσεων και, τέλος, επιβραδύνσεως της αναπτύξεως 
της παγκόσμιας οικονομίας.

Ειδικότερα, η σοβαρή χρηματοοικονομική κρίση που ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2007 στην αγορά τιτλοποιημένων στε-
γαστικών δανείων υψηλού κινδύνου των ΗΠΑ επεκτάθηκε στην συνέχεια στις αγορές επιχειρηματικών ομολόγων και 
στο παγκόσμιο χρηματοοικονομικό σύστημα ως σύνολο. Η κρίση είχε ως αποτέλεσμα τη διαγραφή ενός σημαντικού 
μέρους της αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού πολλών από τους μεγαλύτερους τραπεζικούς 
ομίλους στον κόσμο, λόγω αποτιμήσεώς τους στην υποβαθμισμένη τρέχουσα αξία τους στις διαταραγμένες αγορές 
τιτλοποιημένων στεγαστικών δανείων και άλλων σύνθετων παράγωγων χρηματοοικονομικών μέσων. Υποχρέωσε δε 
αυτές τις τράπεζες σε αναζήτηση αντίστοιχα μεγάλων ποσοτήτων ιδίων κεφαλαίων για αποκατάσταση της κεφαλαια-
κής τους επάρκειας και μάλιστα σε ένα περιβάλλον πτωτικών χρηματιστηριακών αγορών.

Από την άλλη πλευρά, η κρίση συνέβαλε στον ουσιαστικό περιορισμό της ρευστότητας στις διατραπεζικές αγορές, με 
τη διόγκωση του θεωρούμενου κινδύνου αντισυμβαλλομένου μεταξύ των χρηματοοικονομικών ιδρυμάτων. Η κρίση 
ρευστότητας στις αγορές αυτές δεν αποκαταστάθηκε  παρά τις έντονες παρεμβάσεις των Κεντρικών Τραπεζών που 
προσπαθούν να διατηρήσουν ανοικτά τα παράθυρα αναχρηματοδοτήσεως όλων των πιστωτικών ιδρυμάτων σύμφω-
να με τις ανάγκες τους, με χρήση ενός διευρυμένου πακέτου χρηματοοικονομικών μέσων αποδεκτών ως ενεχύρων. 
Στα μέσα αυτά συμπεριλαμβάνονται σήμερα όχι μόνο τα κρατικά ομόλογα, αλλά ακόμη και τιτλοποιημένα στεγαστι-
κά δάνεια υψηλής πιστοληπτικής διαβαθμίσεως που απαρτίζουν ένα μεγάλο μέρος του ενεργητικού των τραπεζών. 
Παρόλα αυτά η σημαντική διεύρυνση των περιθωρίων κινδύνου στα επιτόκια των διατραπεζικών αγορών διατηρείται 
αμείωτη έως σήμερα συμβάλλοντας στη διαμόρφωση των διατραπεζικών επιτοκίων σε επίπεδα πολύ υψηλότερα από 
τα επιτόκια παρεμβάσεως των κεντρικών τραπεζών, και του κόστους του χρήματος για τις τράπεζες σε αναλόγως 
υψηλά επίπεδα.

Η χρηματοοικονομική κρίση συνέπεσε με μια περίοδο στην οποία σημειώθηκαν μεγάλες αυξήσεις στις τιμές του 
πετρελαίου και των τροφίμων που συνέβαλαν στην αύξηση του πληθωρισμού και στην έξαρση των πληθωριστικών 
προσδοκιών τόσο στις ΗΠΑ όσο και στην Ευρώπη. Οι εξελίξεις αυτές συμβάλλουν στη διατήρηση και των μακρο-
πρόθεσμων επιτοκίων σε σχετικά υψηλά επίπεδα, παρά τη σημαντική επιβράδυνση της αναπτύξεως στις ΗΠΑ και 
στην Ευρώπη, ενώ περιορίζουν τις δυνατότητες των κεντρικών τραπεζών να εφαρμόσουν μια περισσότερο ελαστική 
νομισματική πολιτική. Ως αποτέλεσμα, η ανάπτυξη στις ΗΠΑ μειώθηκε δραστικά, ενώ στη Ζώνη του Ευρώ και την 
Ιαπωνία σημειώθηκαν αρνητικοί ρυθμοί αναπτύξεως στο δεύτερο τρίμηνο του 2008. Πάντως, η σημαντική πτώση 
των τιμών του πετρελαίου και των τροφίμων από τον Ιούλιο 2008, η ανάκαμψη και σταθεροποίηση του δολαρίου και 
η μικρή υποχώρηση του Ευρώ σηματοδοτούν καλύτερη πορεία των οικονομιών στα  επόμενα τρίμηνα, πράγμα που 
θα διευκολύνει και την έξοδο από την κρίση της αγοράς ακινήτων στις ΗΠΑ και σε άλλες χώρες και την είσοδο και 
πάλι σε μια πορεία ικανοποιητικής αναπτύξεως.

Ένα χρόνο μετά την έναρξη της κρίσης, η αντιμετώπιση των ανωτέρω προβλημάτων φαίνεται να έχει προχωρήσει 
αποφασιστικά έτσι ώστε να μπορούμε σήμερα να υποθέσουμε ότι η ομαλοποίηση των αγορών μπορεί να αποκατα-
σταθεί σταδιακά στα επόμενα τρίμηνα.

Ενθαρρυντική εξέλιξη, βέβαια, στη σημερινή συγκυρία αποτελεί το γεγονός ότι οι αναπτυσσόμενες οικονομίες διε-
θνώς, περιλαμβανομένων των οικονομιών των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, στις οποίες δραστηριοποιού-
νται έντονα τα τελευταία έτη και οι Ελληνικές τράπεζες, δεν φαίνεται να έχουν επηρεαστεί σε σημαντικό βαθμό από 
την παγκόσμια χρηματοοικονομική κρίση και από τις μεγάλες αυξήσεις στις τιμές του πετρελαίου και των τροφίμων. 
Βέβαια, αρνητικές επιπτώσεις υπήρξαν όσον αφορά την αύξηση του πληθωρισμού και των ελλειμμάτων στα ισοζύ-
για τρεχουσών συναλλαγών πολλών από αυτές τις χώρες, εξαιτίας κυρίως των μεγάλων αυξήσεων των τιμών των 
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τροφίμων και των προϊόντων ενέργειας. Για το λόγο αυτό οι κεντρικές τράπεζες πολλών από αυτές τις χώρες έχουν 
προχωρήσει σε σημαντικές αυξήσεις επιτοκίων. Οι αναδυόμενες οικονομίες της Ευρώπης, της ΝΑ Ασίας και της Λατι-
νικής Αμερικής αποτελούν σήμερα τις βάσεις για τη διατήρηση της παγκόσμιας αναπτύξεως σε ικανοποιητικά επίπεδα, 
περί το 4,0%, και το 2008.

Ικανοποιητική, επίσης, εξέλιξη αποτελεί η διατήρηση σε ικανοποιητικά επίπεδα της αναπτυξιακής δυναμικής και στην 
Ελληνική οικονομία, παρά τη μικρή επιβράδυνση της αναπτύξεως στο 3,5% στο πρώτο εξάμηνο του 2008 μετά από 
μια μακρά περίοδο  δυναμικής αναπτύξεως με μέσο ετήσιο ρυθμό 4,1% την τελευταία δεκαετία. Η ανάπτυξη στην 
Ελλάδα αναμένεται να συνεχιστεί και στην περίοδο 2008-2010 με μέσο ετήσιο ρυθμό άνω του 3,6% βασισμένη στον 
σχετικά υψηλό ρυθμό αυξήσεως των επενδύσεων και στον περιορισμό του μεγάλου ελλείμματος του εξωτερικού 
ισοζυγίου αγαθών και υπηρεσιών της χώρας.

Η ανωτέρω ενθαρρυντική αναπτυξιακή πορεία των οικονομιών της ΝΑ Ευρώπης και της Ελλάδος αποτελεί την βάση 
της συνεχίσεως της δυναμικής αναπτύξεως του Ελληνικού τραπεζικού συστήματος και κατά το 2008, σε αντίθεση με 
τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τράπεζες σε πολλές χώρες της Ευρώπης και των ΗΠΑ. Οι Ελληνικές 
τράπεζες, που δεν επηρεάστηκαν αρνητικά από την χρηματοοικονομική κρίση, διευρύνουν με επιτυχία την παρουσία 
τους στην αγορά χρηματοοικονομικών υπηρεσιών του συνόλου των χωρών στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης.  
Η ταχεία αυτή διείσδυση πραγματοποιείται με γνώση των μακροοικονομικών και άλλων κινδύνων που υπάρχουν στην 
περιοχή, ιδιαίτερα στο προαναφερθέν περιβάλλον της παγκόσμιας χρηματοοικονομικής κρίσης και των κινδύνων για 
την ανάπτυξη αυτών των χωρών που προκύπτουν από τις υψηλές τιμές του πετρελαίου και των τροφίμων. Η υψη-
λή ανάπτυξη των περισσότερων από αυτές τις χώρες στο πρώτο εξάμηνο 2008 δείχνει ότι η αναπτυξιακή δυναμική 
τους έχει τη δυνατότητα να υπερβεί τα εμπόδια που προκύπτουν από την χρηματοοικονομική κρίση. Από την άλλη 
πλευρά, η πρόσφατη σημαντική αποκλιμάκωση των τιμών του πετρελαίου και των τροφίμων  και η ανάκαμψη της 
γεωργικής τους παραγωγής το 2008 είναι δυνατό να θέσουν τις βάσεις για μια ουσιαστική αποκλιμάκωση του πληθω-
ρισμού στις χώρες αυτές έως το τέλος του έτους.

Εν μέσω αυτών των συνθηκών η Αlpha Bank, σε ετήσια βάση αύξησε το ενεργητικό της κατά 10,4%, ως αποτέλεσμα 
της δυναμικής αυξήσεως των δανείων κατά 27,8% και των κεφαλαίων πελατείας κατά 18%. Η ταχεία αυτή ανάπτυξη, 
απεικονίζεται από την ενίσχυση του μεριδίου της στους περισσότερους τομείς όπου δραστηριοποιείται, τόσο στην 
ελληνική αγορά όσο και στις αγορές των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Στα δάνεια προς επιχειρήσεις στην Ελλάδα, η Τράπεζα   διατηρεί την ηγετική θέση που κατέχει επί μακρόν, η οποία 
ενισχύεται  με την περαιτέρω ανάπτυξη των εργασιών προς τις μεσαίες επιχειρήσεις, αποτέλεσμα του νέου κεντρο-
ποιημένου σχήματος διαχειρίσεως των σχέσεων με τους πελάτες μέσω των 10 επιχειρηματικών κέντρων που ιδρύ-
θηκαν.  Σε ετήσια βάση, στο τέλος Ιουνίου 2008, τα δάνεια προς επιχειρήσεις στην Ελλάδα αυξήθηκαν κατά 14,3%. 
Επίσης, στην στεγαστική και καταναλωτική πίστη στην Ελλάδα, με εκτιμώμενο μερίδιο 14,4% και 13,1% περίπου,  η 
Alpha Bank κατέχει τη δεύτερη και τρίτη θέση στην αγορά αντιστοίχως. Στο τέλος Ιουνίου 2008, η αύξηση των στε-
γαστικής και καταναλωτικής πίστης στην Ελλάδα διαμορφώθηκε σε 16,5% και 24,1%, πιστοποιώντας την δυναμική 
ανάπτυξη της Τραπέζης στις εργασίες ιδιωτών.

 Στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης όπου η πολιτική εστιάζεται κυρίως στην οργανική αυτοδύναμη ανάπτυξη, 
οι επιδόσεις ήταν και στο Α' εξάμηνο 2008 ικανοποιητικές. Αυξάνοντας συνεχώς το μερίδιο αγοράς  στις χώρες όπου 
δραστηριοποιείται, ο Όμιλος της Alpha Bank εξελίσσεται σε κορυφαίο χρηματοδοτικό οργανισμό στην ευρύτερη 
περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Ήδη στην Κύπρο, Ρουμανία και Αλβανία, η Alpha Bank   κατατάσσεται στις 
πέντε μεγαλύτερες τράπεζες, ενώ στη Βουλγαρία, Σερβία και Π.Γ.Δ.Μ. στις πρώτες δέκα.  Συνολικά, στην περιοχή 
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης πλην Ελλάδος, η Τράπεζα κατέχει πλέον μερίδιο που υπερβαίνει το 8%, ενώ στο τέλος 
Ιουνίου 2008 ο ρυθμός επέκτασης των δανείων εξακολουθεί να είναι σημαντικά μεγαλύτερος εκείνου της αγοράς και 
διαμορφώνεται σε 73,6%.

Η ενίσχυση της θέσεως της Alpha Bank τόσο στην Ελλάδα, όσο και στις άλλες χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
υποστηρίζεται από την ίδρυση νέων καταστημάτων. Το δίκτυο καταστημάτων στην Ελλάδα αριθμεί 415 καταστή-
ματα, ενισχυμένο σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο κατά 21 καταστήματα. Στη Νοτιοανατολική Ευρώπη 
όπου κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο ιδρύθηκαν 142 καταστήματα, οι δραστηριότητες αναπτύσσονται μέσω του 
δικτύου των 447 καταστημάτων που ο Όμιλος ήδη διαθέτει.

Παράλληλα στο Α' εξάμηνο του 2008, η Τράπεζα απέκτησε το 93,3% της νεοσυσταθείσης ουκρανικής τραπέζης OJSC 
Astra Bank. Με την εξαγορά αυτή, ο Όμιλος αποκτά παρουσία σε μία ταχέως αναπτυσσόμενη αγορά μίας από τις 
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μεγαλύτερες και σημαντικότερες χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, με στόχο την εδραίωσή της στον χρηματοπι-
στωτικό κλάδο της Ουκρανίας και την σταδιακή αύξηση των μεγεθών της.

Τα καθαρά κέρδη του Ομίλου από την άλλη πλευρά, αυξήθηκαν κατά 11% σε σχέση με τα αντίστοιχα κέρδη από συ-
νεχιζόμενες δραστηριότητες του Α' εξαμήνου του 2007 και ανήλθαν σε € 414 εκατ. Ειδικότερα, το καθαρό έσοδο από 
τόκους παρουσίασε αύξηση κατά 19% έναντι του πρώτου εξαμήνου του 2007, με το δείκτη καθαρό έσοδο τόκων /  
μέσο ενεργητικό να ανεβαίνει σταθερά και να διαμορφώνεται στο 3,2 %. 

Με το καθαρό έσοδο από προμήθειες, να παρουσιάζει αύξηση της τάξεως του 5%, το σύνολο των εσόδων αυξήθηκε 
κατά 15% γεγονός που οφείλεται κατά το μεγαλύτερο μέρος σε επαναλαμβανόμενα έσοδα.

Παρά την εξάπλωση στις αγορές της νοτιοανατολικής Ευρώπης, την δημιουργία πολλών νέων καταστημάτων και τις 
δαπάνες που αυτό συνεπάγεται, η αύξηση των εξόδων του εξαμήνου περιορίστηκε στο 13%, διαμορφώνοντας το 
δείκτη κόστους / έσοδα στο 45,3%.

Οι ζημίες απομείωσης και οι προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου ανήλθαν στο Α΄εξάμηνο σε ποσο-
στό 0,6% του συνόλου των δανείων και απαιτήσεων, ενώ συνολικά το ποσοστό κάλυψης του πιστωτικού κινδύνου 
ανέρχεται στο 2% του χαρτοφυλακίου των δανείων και απαιτήσεων. 

Τα ίδια κεφάλαια του Ομίλου έφθασαν τα € 4,2 δισ. παρουσιάζοντας αύξηση σε ετήσια βάση 9,6%, ενώ η υψηλή 
κερδοφορία διαμόρφωσε την απόδοσή τους στο 25 %.

Η  κεφαλαιακή επάρκεια διατηρείται υψηλή με το δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας να διαμορφώνεται σε 11,4% και 
το δείκτη κεφαλαίων πρώτης διαβαθμίσεως στο 8,9%. Για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκειας από την 1η 
Ιανουαρίου 2008 εφαρμόζεται το νέο εποπτικό πλαίσιο (Βασιλεία ΙΙ) που ενσωματώθηκε στο Ελληνικό Δίκαιο βάσει 
του νόμου 3601/2007, που τροποποιεί σημαντικά τον υπολογισμό του πιστωτικού κινδύνου και εισάγει κεφαλαιακές 
απαιτήσεις για τον λειτουργικό κίνδυνο. Στον υπολογισμό του κινδύνου αγοράς δεν επήλθαν σημαντικές αλλαγές. 
Ειδικότερα, ο πιστωτικός κίνδυνος του επενδυτικού χαρτοφυλακίου και ο λειτουργικός κίνδυνος υπολογίζονται με 
βάση την Τυποποιημένη Μέθοδο.

 Στα τέλη του εξαμήνου, η Alpha Bank διέθεσε μέρος των ιδίων μετοχών που κατείχε και αντιστοιχούσαν σε ποσοστό 
4% επί του μετοχικού της κεφαλαίου, στην εταιρία Paramount Services Holding Limited, η οποία αποτελεί επενδυτικό 
φορέα που εκπροσωπεί τα συμφέροντα της πλέον επιφανούς οικογενείας του Κατάρ, στοχεύοντας η συναλλαγή αυτή 
να προσδώσει προστιθέμενη αξία στους Μετόχους της, επιτρέποντας στην Alpha Bank να επιτύχει τους στόχους της 
και να πρωταγωνιστήσει στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Στοχεύοντας στη διατήρηση ενός επαρκούς επιπέδου ρευστότητας, η Τράπεζα την 7.5.2008 ολοκλήρωσε τη δημιουρ-
γία ενός νέου προγράμματος έκδοσης μεσοπρόθεσμων ομολόγων ύψους USD 7,5 δισ. κατά τα προβλεπόμενα στον 
Κανονισμό 144Α του Αμερικανικού νόμου, τα οποία θα διατεθούν σε θεσμικούς επενδυτές. Οι εκδιδόμενοι από τη 
θυγατρική εταιρία Alpha Group Jersey Ltd τίτλοι, θα φέρουν την εγγύηση της Τραπέζης και θα είναι διαπραγματεύ-
σιμοι στο Χρηματιστήριο του Λουξεμβούργου. 

Επίσης, στις 18 Ιουλίου η Τράπεζα, μέσω της θυγατρικής της εταιρίας Alpha Covered Bond plc, την οποία ίδρυσε για 
αυτό ακριβώς τον σκοπό, προέβη στην έκδοση δύο καλυμμένων ομολογιακών δανείων στα πλαίσια του άρθρου 91 
του ν. 3601/2007 και της ΠΔ/ΤΕ 2598/2.11.2007.  Οι ομολογίες,  ύψους € 1 δισ. έκαστη, έχουν τριετή και πενταετή 
διάρκεια αντιστοίχως, έχουν την εγγύηση της Τραπέζης καθώς και κάλυμμα στεγαστικά δάνεια. Οι ομολογίες, που 
έχουν αξιολογηθεί ως ΑΑΑ από τρεις διεθνείς οίκους (Standard & Poor’s, Moody’s και Fitch), θα διατεθούν σε επεν-
δυτές και  θα χρησιμοποιηθούν επίσης ως αποδεκτό ενέχυρο για πράξεις νομισματικής πολιτικής με την Τράπεζα της 
Ελλάδος.

Τα ανωτέρω συνεπάγονται σχετικά ευνοϊκές προοπτικές για τη συνέχιση της ικανοποιητικής αναπτυξιακής πορείας και 
κατά το Β΄ εξάμηνο του 2008 αλλά και τα επόμενα έτη.  Κίνδυνοι βεβαίως εξακολουθούν να υπάρχουν ακόμη, λόγω 
ενδεχόμενων δυσμενών γεωπολιτικών εξελίξεων ή ενδεχόμενης επιμήκυνσης της περιόδου κρίσεως στο παγκόσμιο 
χρηματοοικονομικό σύστημα. 

Για τη διαχείριση των αναλαμβανόμενων κινδύνων, η Alpha Bank έχει θεσπίσει ένα συστηματικό και αυστηρό πλαίσιο με-
θοδολογιών και συστημάτων, το οποίο συνεχώς βελτιώνεται, με στόχο την ελαχιστοποίηση των ενδεχόμενων αρνητικών 
συνεπειών τους στα αποτελέσματα και τη λειτουργία της. Το πλαίσιο αυτό και η αποτελεσματικότητά του επανεξετάζο-
νται σε τακτά χρονικά διαστήματα, ώστε να είναι εναρμονισμένα με τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές. Οι κίνδυνοι πάντως 
που αναλαμβάνονται από τον Όμιλο είναι ελεγχόμενοι, μετρήσιμοι και εντός των κοινά αποδεκτών ορίων.

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ



Τέλος, όσον αφορά τις συναλλαγές των συνδεδεμένων με την Τράπεζα και τις εταιρίες του Ομίλου μερών, αυτές γί-
νονται στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, αναφέρονται αναλυτικά στις σημειώσεις επί των 
ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης και του Ομίλου που παρατίθενται σε επόμενα κεφάλαια και δεν 
κρίνονται σημαντικές για τα μεγέθη του Ομίλου.

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Αθήναι, 26 Αυγούστου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

10

ΓΙΑΝΝΗΣ Σ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Χ 661480
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 30.6.2008

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ
Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

Σημείωση 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 2.076.052 1.583.807 1.071.211 818.716

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (1.178.217) (831.341) (615.360) (428.389)

Καθαρό έσοδο από τόκους 897.835 752.466 455.851 390.327

Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 263.651 239.779 139.210 123.511

Προμήθειες έξοδα (29.827) (18.067) (20.664) (9.267)

Καθαρό έσοδο από αμοιβές και προμήθειες 233.824 221.712 118.546 114.244

Έσοδα από μερίσματα 2.357 2.210 2.110 1.827

Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων 40.297 40.598 23.229 10.670

Λοιπά έσοδα 40.818 38.323 24.502 18.534

83.472 81.131 49.841 31.031

Σύνολο εσόδων 1.215.131 1.055.309 624.238 535.602

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (285.250) (258.683) (145.965) (131.378)

Γενικά διοικητικά έξοδα (221.177) (189.698) (117.989) (101.046)

Αποσβέσεις 7,8,9 (42.180) (35.108) (21.898) (18.241)

Λοιπά έξοδα (1.656) (1.734) (873) (1.069)

Σύνολο εξόδων (550.263) (485.223) (286.725) (251.734)

Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την 
κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου 2 (141.956) (102.601) (74.372) (40.218)

Αναλογία κερδών/(ζημιών) από συγγενείς 
εταιρίες 21 1.254 (85) 1.298

Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 522.933 468.739 263.056 244.948

Φόρος εισοδήματος 3 (108.081) (94.635) (53.333) (45.426)

Καθαρά κέρδη, μετά το φόρο εισοδήματος, 
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 414.852 374.104 209.723 199.522

Καθαρά κέρδη, μετά το φόρο εισοδήματος, από 
διακοπτόμενες δραστηριότητες 4 80.388 (1.409)

Καθαρά κέρδη μετά το φόρο εισοδήματος 414.852 454.492 209.723 198.113

Καθαρά κέρδη που αναλογούν σε:  

Μετόχους της Τραπέζης 414.132 453.966 209.101 197.826

Τρίτους 720 526 622 287

Καθαρά κέρδη ανά μετοχή: 5

Από συνεχιζόμενες και διακοπτόμενες 
δραστηριότητες
Βασικά (€ ανά μετοχή) 1,03 1,12 0,52 0,49

Προσαρμοσμένα (€ ανά μετοχή) 1,03 1,11 0,52 0,49

Από συνεχιζόμενες δραστηριότητες
Βασικά (€ ανά μετοχή) 1,03 0,92 0,52 0,49

Προσαρμοσμένα (€ ανά μετοχή) 1,03 0,92 0,52 0,49

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.17 - 41) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Ενδιάμεσος Ενοποιημένος Ισολογισμός

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Σημείωση 30.6.2008 31.12.2007
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες 3.036.802 3.263.612
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 2.907.303 3.509.696
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 65.201 266.047
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 545.754 383.432
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 6 46.759.296 42.072.071
Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου
- Διαθέσιμα προς πώληση 1.873.267 3.156.901
Επενδύσεις σε συγγενείς εταιρίες 52.285 5.320
Επενδύσεις σε ακίνητα 7 73.568 73.560
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 8 1.212.262 1.173.275
Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια 9 142.109 134.497
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 191.649 170.257
Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 710.723 385.676

57.570.219 54.594.344
Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση 10 47.919 89.945

Σύνολο Ενεργητικού 57.618.138 54.684.289

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 4.526.425 4.437.736
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 514.353 384.139
Υποχρεώσεις προς πελάτες  
(συμπεριλαμβανομένων ομολογιών εκδόσεώς μας)    37.520.989   34.665.158
Ομολογίες εκδόσεώς μας διατεθείσες σε θεσμικούς επενδυτές και 
λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 11 8.819.865 9.189.297
Υποχρεώσεις για τρέχοντα φόρο εισοδήματος και λοιπούς φόρους 125.850 158.797
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 153.306 94.807
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών στους εργαζόμενους 44.076 42.019
Λοιπές υποχρεώσεις 1.619.476 1.323.554
Προβλέψεις 12 97.489 95.935

53.421.829 50.391.442
Υποχρεώσεις που συνδέονται με στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση 10          1.583

Σύνολο Υποχρεώσεων 53.421.829 50.393.025

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Κεφάλαια και αποθεματικά που αναλογούν στους 
Μετόχους της Τραπέζης
Μετοχικό Κεφάλαιο 13 1.931.590 1.602.809
Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 13 184.033
Αποθεματικά 451.116 445.662
Αποτελέσματα εις νέον 13 888.134 1.138.195
Ίδιες μετοχές 13 (1.737) (188)

3.269.103 3.370.511
Δικαιώματα τρίτων 39.794 32.859

Υβριδικά κεφάλαια 887.412 887.894

Σύνολο Καθαρής Θέσεως 4.196.309 4.291.264

Σύνολο Υποχρεώσεων και Καθαρής Θέσεως 57.618.138 54.684.289

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.17 - 41) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 30.6.2008

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Διαφορά  
από έκδοση  

μετοχών υπέρ 
το άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο

Δικαιώματα 
τρίτων

Υβριδικά 
κεφάλαια

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσεως

Υπόλοιπο 1.1.2007 1.591.286 127.961 349.121 686.018 (14.653) 2.739.733 44.280 829.654 3.613.667

Μεταβολές   
περιόδου  
1.1-30.6.2007

Διαφορά αποτίμησης 
των διαθεσίμων προς 
πώληση αξιογράφων (24.476) (24.476) (24.476)

Μεταφορά  
στο αποτέλεσμα 
περιόδου, λόγω  
πωλήσεων  
διαθεσίμων  
προς πώληση  
αξιογράφων 134.710 134.710 134.710 

Συναλλαγματικές  
διαφορές μετατροπής  
οικονομικών  
καταστάσεων  
θυγατρικών  
εξωτερικού (2.365) (2.365) (2.365)

Αποτέλεσμα που 
αναγνωρίσθηκε 
απευθείας στην 
Καθαρή Θέση  107.869 107.869 107.869 

Αποτέλεσμα  
περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος 453.966 453.966 526 454.492 

Σύνολο  
αποτελέσματος 107.869 453.966 561.835 526 562.361 

Αγορές, πωλήσεις και 
μεταβολή ποσοστών 
συμμετοχής σε θυγα-
τρικές εταιρίες 27 27 (14.353) (14.326) 

Αγορές / πωλήσεις 
ιδίων μετοχών και 
υβριδικών τίτλων (15.151) (29.094) (44.245) 58.030 13.785 

Κατανομή αρχικής 
αποτίμησης  
δικαιωμάτων 
προαιρέσεως που 
έχουν χορηγηθεί στο 
προσωπικό 4.247 4.247 4.247 

Διανομή μερισμά-
των στους κοινούς 
Μετόχους και στους 
Μετόχους μειοψηφίας (304.421) (304.421) (1.077) (305.498)

Πληρωμή μερισμά-
των στους κατόχους 
υβριδικών τίτλων (42.257) (42.257) (42.257)

Σχηματισμός  
αποθεματικών 18.005 (18.005)

Λοιπά (1.760) (1.760) (1.760)

Υπόλοιπο 30.6.2007 1.591.286 127.961 479.242 758.417 (43.747) 2.913.159 29.376 887.684 3.830.219 

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών της Καθαρής Θέσεως
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Διαφορά  
από έκδοση 

μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο

Δικαιώματα 
τρίτων

Υβριδικά 
κεφάλαια

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσεως

Υπόλοιπο 1.7.2007 1.591.286 127.961 479.242 758.417 (43.747) 2.913.159 29.376 887.684 3.830.219 

Μεταβολές   
περιόδου  
1.7-31.12.2007
Διαφορά αποτίμησης 
των διαθεσίμων προς 
πώληση αξιογράφων (14.137) (14.137) (14.137)
Μεταφορά στο αποτέ-
λεσμα περιόδου, λόγω 
πωλήσεων διαθεσίμων 
προς πώληση αξιο-
γράφων (11.656) (11.656) (11.656)
Συναλλαγματικές  
διαφορές μετατροπής  
οικονομικών  
καταστάσεων  
θυγατρικών  
εξωτερικού 2.433 2.433 2.433 
Αποτέλεσμα που ανα-
γνωρίσθηκε απευθείας 
στην Καθαρή Θέση  (23.360) (23.360) (23.360)
Αποτέλεσμα  
περιόδου, μετά το 
φόρο εισοδήματος 396.069 396.069 525 396.594 
Σύνολο  
αποτελέσματος  (23.360) 396.069 372.709 525 373.234 
Αγορές, πωλήσεις και 
μεταβολή ποσοστών 
συμμετοχής σε  
θυγατρικές εταιρίες (3.640) (3.640) 2.958 (682)
Αγορές / πωλήσεις 
ιδίων μετοχών και 
υβριδικών τίτλων (3.046) 43.559 40.513 210 40.723 
Κατανομή αρχικής 
αποτίμησης  
δικαιωμάτων προαιρέ-
σεως που έχουν χορη-
γηθεί στο προσωπικό 15.240 15.240 15.240 
Ενάσκηση δικαιωμά-
των προαιρέσεως που 
είχαν χορηγηθεί στο 
προσωπικό 25.477 (25.477)  
Έκδοση νέων μετοχών 
λόγω ενασκήσεως 
δικαιωμάτων προαι-
ρέσεως 11.523 30.595 42.118 42.118 
Πληρωμή μερισμάτων 
στους κατόχους υβρι-
δικών τίτλων (10.739) (10.739) (10.739)
Μεταφορά  
αποθεματικών (36.827) 36.827 
Σχηματισμός  
αποθεματικών 36.844 (36.844)  
Λοιπά 1.151 1.151 1.151 

Υπόλοιπο 31.12.2007 1.602.809 184.033 445.662 1.138.195 (188) 3.370.511 32.859 887.894 4.291.264 

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών της Καθαρής Θέσεως
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 30.6.2008

Ενδιάμεση Ενοποιημένη Κατάσταση Μεταβολών της Καθαρής Θέσεως

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Διαφορά 
από έκδοση 

μετοχών 
υπέρ το 
άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ίδιες 
μετοχές Σύνολο

Δικαιώματα 
τρίτων

Υβριδικά 
κεφάλαια

Σύνολο 
Καθαρής 
Θέσεως

Υπόλοιπο 1.1.2008 1.602.809 184.033 445.662 1.138.195 (188) 3.370.511 32.859 887.894 4.291.264 
Μεταβολές  
περιόδου  
1.1-30.6.2008
Διαφορά αποτίμησης 
των διαθεσίμων προς 
πώληση αξιογράφων 
(μετά από φόρους) (39.645) (39.645) (39.645)
Μεταφορά  
στο αποτέλεσμα περιό-
δου, λόγω  
πωλήσεων  
διαθεσίμων  
προς πώληση  
αξιογράφων (595) (595) (595)
Συναλλαγματικές  
διαφορές μετατροπής  
οικονομικών  
καταστάσεων  
θυγατρικών  
εξωτερικού (1.953) (765) (2.718) (2.718)
Αποτέλεσμα που ανα-
γνωρίσθηκε απευθείας 
στην Καθαρή Θέση  (42.193) (765) (42.958) (42.958)
Αποτέλεσμα  
περιόδου, μετά το φόρο 
εισοδήματος 414.132 414.132 720 414.852 
Σύνολο  
αποτελέσματος (42.193) 413.367 371.174 720 371.894 

Αύξηση μετοχικού κεφα-
λαίου με κεφαλαιοποί-
ηση διαφοράς υπέρ το 
άρτιο και αποτελεσμά-
των εις νέον (σημείωση 13α) 328.781 (184.033) (144.748)
Αγορές, πωλήσεις και 
μεταβολή ποσοστών 
συμμετοχής σε  
θυγατρικές εταιρίες (2.972) (2.972) 6.747 3.775 
Αγορές / πωλήσεις ιδίων 
μετοχών και υβριδικών 
τίτλων (54.368) (1.549) (55.917) (482) (56.399)
Διανομή μερισμάτων 
στους κοινούς Μετόχους 
και στους Μετόχους 
μειοψηφίας (σημείωση 13β) (362.199) (362.199) (532) (362.731)
Πληρωμή μερισμάτων 
στους κατόχους  
υβριδικών τίτλων (47.022) (47.022) (47.022)
Σχηματισμός  
αποθεματικών 47.647 (47.647)  
Λοιπά (4.472) (4.472) (4.472)

Υπόλοιπο 30.6.2008 1.931.590  451.116 888.134 (1.737) 3.269.103 39.794 887.412 4.196.309

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.17 - 41) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Ενδιάμεση ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Από 1 Ιανουαρίου έως
Σημείωση 30.6.2008 30.6.2007

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 522.933 468.739
Προσαρμογή κερδών προ φόρων για:
Αποσβέσεις ενσωμάτων παγίων 7, 8 28.420 24.289

Αποσβέσεις αΰλων παγίων 9 13.760 10.819

Απομειώσεις δανείων και προβλέψεις 150.412 102.837

Λοιπές προσαρμογές (5.574) 4.247

(Κέρδη)/ζημίες από επενδυτικές δραστηριότητες (11.463) 26.294

(Κέρδη)/ζημίες από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 20.093 27.286

Αναλογία (κερδών)/ζημιών από συγγενείς επιχειρήσεις (21) (1.254)

718.560 663.257
Καθαρή (αύξηση)/μείωση στοιχείων Ενεργητικού που σχετίζονται με λειτουργικές δραστηριότητες:
Απαιτήσεων κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 149.184 (599.243)

Χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και 
παραγώγων Ενεργητικού 38.524 (109.829)

Δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών (4.874.750) (4.483.061)

Λοιπών στοιχείων Ενεργητικού (28.841) (389.356)
Καθαρή αύξηση/(μείωση) Υποχρεώσεων που σχετίζονται με λειτουργικές δραστηριότητες:
Υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα 83.311 (2.089.613)

Υποχρεώσεων από παράγωγα 130.214 183.615

Υποχρεώσεων προς πελάτες 2.580.387 3.658.908

Λοιπών Υποχρεώσεων 337.072 592.651
Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν από φόρους (866.339) (2.572.671)

Πληρωθέντες φόροι εισοδήματος και λοιποί φόροι (97.876) (75.385)

Καθαρές ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες λειτουργικές δραστηριότητες (964.215) (2.648.056)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Επενδύσεις σε θυγατρικές και συγγενείς επιχειρήσεις (195.737) (14.314)

Διάθεση συμμετοχών θυγατρικών και συγγενών επιχειρήσεων 1.694

Εισπραχθέντα μερίσματα 2.504 2.210

Αγορές παγίων (91.908) (61.268)

Πωλήσεις παγίων 20.577 14.741

Καθαρή (αύξηση)/μείωση επενδύσεων σε χρεόγραφα 1.354.474 4.549.533

Καθαρές ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες επενδυτικές δραστηριότητες 1.091.604 4.490.902

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου  (2.204)

Πληρωθέντα μερίσματα (360.111) (302.627)

(Αγορές)/πωλήσεις ιδίων μετοχών (335.945) (29.094)

Έκδοση ομολογιακών δανείων 100.000 547.979

Αποπληρωμή ομολογιακών δανείων (174.271) (367.765)

(Αγορές)/πωλήσεις υβριδικών τίτλων (501) 42.879

Πληρωθέντα μερίσματα υβριδικών τίτλων (47.022) (42.257)

Καθαρές ταμειακές ροές από συνεχιζόμενες χρηματοδοτικές δραστηριότητες (820.054) (150.885)

Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών στο ταμείο και στα ταμειακά ισοδύναμα (1.991) (2.365)

Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών από συνεχιζόμενες δραστηριότητες (694.656) 1.689.596
Καθαρές ταμειακές ροές από διακοπτόμενες λειτουργικές δραστηριότητες
Καθαρές ταμειακές ροές από διακοπτόμενες επενδυτικές δραστηριότητες 160.700

Καθαρές ταμειακές ροές από διακοπτόμενες χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών από διακοπτόμενες δραστηριότητες 160.700
Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 3.792.031 4.575.831

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 3.097.375 6.426.127

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.17 - 41) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου. 



17

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 30.6.2008

*  Μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής
** Μέλος της Επιτροπής Αποδοχών Διοικήσεως
*** Μέλος της Επιτροπής Διαχειρίσεως Κινδύνων

Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων

Γενικες Πληροφοριες
Ο Όμιλος της ALPHA BANK περιλαμβάνει εταιρίες, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, οι οποίες παρέχουν υπη-
ρεσίες όπως:

• Τραπεζικές

• Χρηματοδοτικές

• Χρηματοοικονομικών υπηρεσιών

• Επενδύσεων

• Ασφαλίσεων

• Κτηματικές

• Ξενοδοχειακές

Ιθύνουσα ή μητρική εταιρία του Ομίλου είναι η ΑLPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. η οποία λειτουργεί με τον διακριτικό τίτλο ALPHA 
BANK, εδρεύει στην Αθήνα, οδός Σταδίου 40, και είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών με αριθμό 6066/06/
Β/86/05. Η διάρκειά της έχει οριστεί έως το 2100, δύναται δε να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως.

Σκοπός της Τραπέζης είναι η διενέργεια όλων των τραπεζικών εργασιών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, κατά τις εκά-
στοτε ισχύουσες διατάξεις και περιγράφεται στο άρθρο 4 του Καταστατικού της. 

Η θητεία του Διοικητικού της Συμβουλίου, που εξελέγη από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 19ης Απριλίου 2005, 
λήγει το 2010. 

Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 3.4.2008 αποφάσισε την αύξηση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου από 14 
σε 15, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό της Τραπέζης, και εξέλεξε την κα Ιωάννα Ε. Παπαδοπούλου ως μη εκτελε-
στικό μέλος. Όρισε επίσης, ως μη Εκτελεστικά Ανεξάρτητα Μέλη, τους κ.κ. Μηνά Γ. Τάνε και Γεώργιο Ε. Αγουρίδη. Έτσι 
η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου την 30.6.2008 είχε ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Εκτελεστικό Μέλος)
Γιάννης Σ. Κωστόπουλος 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ (Μη Εκτελεστικό Ανεξάρτητο Μέλος)
Μηνάς Γ. Τάνες*** 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Δημήτριος Π. Μαντζούνης

ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 
Μαρίνος Σ. Γιαννόπουλος (CFO)***
Σπύρος Ν. Φιλάρετος 
Αρτέμης Χ. Θεοδωρίδης

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
Σοφία Γ. Ελευθερουδάκη
Παύλος Γ. Καρακώστας*

Νικόλαος Ι. Μάνεσης**

Ιωάννα Ε. Παπαδοπούλου

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΜΕΛΗ
Γεώργιος Ε. Αγουρίδης* 
Παύλος Α. Αποστολίδης**
Θάνος Μ. Βερέμης 
Ευάγγελος Ι. Καλούσης */*** 
Ιωάννης Κ. Λύρας**

ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ
Έκτωρ Π. Βερύκιος
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Ελεγκτές των εξαμηνιαίων και ετησίων οικονομικών καταστάσεων είναι οι:

 Τακτικοί: Μάριος Τ. Κυριάκου

  Νικόλαος Ε. Βουνισέας                          

 Αναπληρωματικοί: Χαράλαμπος Γ. Συρούνης

  Νικόλαος Χ. Τσιμπούκας

της εταιρίας KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Η μετοχή της Τραπέζης είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών από το 1925. Την 30η Ιουνίου 2008 ήταν η τρίτη 
μεγαλύτερη εισηγμένη εταιρία με βάση την κεφαλαιοποίησή της. Από τον Φεβρουάριο του 2004, η μετοχή συμμετέχει 
στο δείκτη FTSE Eurofirst 300, στον οποίο περιλαμβάνονται οι 300 μεγαλύτερες Ευρωπαϊκές εταιρίες. Συμμετέχει επίσης 
και σε άλλους σημαντικούς διεθνείς δείκτες όπως ο S&P Europe 350, o FTSE Med 100, o MSCI Europe, o DJ Euro Stoxx 
και o FTSE4 Good. 

Εκτός από την ελληνική κεφαλαιαγορά, η μετοχή είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου με τη μορφή διεθνών 
πιστοποιητικών (GDRs), ενώ διαπραγματεύεται εκτός χρηματιστηριακού κύκλου στην αγορά της Νέας Υόρκης (ADRs). 

Το σύνολο των μετοχών σε κυκλοφορία, την 30η Ιουνίου 2008 ανήρχετο σε 410.976.652 τεμάχια.

Η συνεχιζόμενη ανάπτυξη των εργασιών της Τραπέζης και η διαχρονικά συνεπής μερισματική απόδοση της μετοχής συμ-
βάλλουν στην προσέλκυση εγχωρίων και ξένων επενδυτών, διαμορφώνοντας την εμπορευσιμότητα της μετοχής, για το 
πρώτο εξάμηνο του 2008, σε 1.404.761 τεμάχια, ανά συνεδρίαση, κατά μέσο όρο.

Τέλος, η πιστοληπτική διαβάθμιση της Τραπέζης διατηρείται σε υψηλά για την Ευρωπαϊκή συγκυρία επίπεδα (Standard & 
Poor’s: Α-, Moody’s: A1, Fitch Ratings: A-), αντανακλά δε την δυναμική των μεγεθών και των εργασιών της και συνηγορεί 
υπέρ της θετικής χρηματιστηριακής προοπτικής της μετοχής.

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 26ης Αυγούστου 2008.
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Ακολουθουμενες λοΓιςτικες Αρχες
1. Βάση παρουσίασης
Ο Όμιλος κατήρτισε τις συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30.6.2008 σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο (ΔΛΠ) 34, περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση τα ακόλουθα στοι-
χεία Ενεργητικού και Υποχρεώσεων που αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους:

● Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

● Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα

● Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση

Τα ποσά που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά στις επιμέρους σημειώσεις.

Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε ο Όμιλος, για τη σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
της 30.6.2008, είναι συνεπείς με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 
που έληξε την 31.12.2007, αφού ληφθεί υπόψη η Διερμηνεία 11 "Δ.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές συμμετοχικών τίτλων της 
ιδίας επιχείρησης ή επιχειρήσεων του ιδίου ομίλου", η οποία εκδόθηκε από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
(I.A.S.B.), υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή της είναι υποχρεωτική για τον Όμιλο από 1.1.2008. 
Η υιοθέτησή της δεν είχε ουσιώδη επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.

Η υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέχρι την 31.12.2008, προτύπων και διερμηνειών ή τροποποιήσεων αυτών, 
που έχουν εκδοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν εντός του έτους από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (I.A.S.B.) 
και η εφαρμογή τους θα είναι υποχρεωτική ή προαιρετική για περιόδους που αρχίζουν από την 1.1.2008, ενδέχεται να 
επηρεάσει αναδρομικά, τις περιόδους που καλύπτονται από αυτές τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις.
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ΑΠοτελεςμΑτΑ
2. Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Ζημίες απομειώσεως δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών 151.661 121.378 95.352 40.657 
Μειώσεις ζημιών απομειώσεως από απαιτήσεις κατά 
πιστωτικών ιδρυμάτων (20) (14) (6) (14)
Προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από 
εκτός Ισολογισμού στοιχεία 1.562 (14.946) (10.007)
Εισπράξεις από διαγραφείσες απαιτήσεις (11.247) (3.817) (10.967) (425)

Σύνολο 141.956 102.601 74.372 40.218 

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Τρέχων 64.928 68.347 40.972 31.612 

Αναβαλλόμενος 43.153 26.288 12.361 13.814 

Σύνολο 108.081 94.635 53.333 45.426 

3. Φόρος εισοδήματος
Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό δίκαιο στην Ελλάδα, οι ανώνυμες εταιρίες φορολογούνται στα συνολικά τους κέρδη 
με συντελεστή 25% για τις χρήσεις 2007 και εφεξής. 

Με το άρθρο 26 του Ν. 3634/2008 επιβάλλεται πλέον φορολογία, με τον εκάστοτε ισχύοντα φορολογικό συντελεστή 
(σήμερα 25%) και στα κέρδη των τραπεζών, τα οποία στο παρελθόν δεν υπόκειντο σε φορολογία μέχρι το χρόνο 
διανομής ή κεφαλαιοποιήσεώς τους (τόκοι ομολογιακών δανείων Ελληνικού Δημοσίου, κέρδη από πώληση μετοχών 
εισηγμένων στο χρηματιστήριο, κλπ.). Τα μόνα εισοδήματα πλέον που δεν υπόκεινται σε φορολογία είναι τα έσοδα από 
μερίσματα, γιατί έχουν ήδη φορολογηθεί στο όνομα των εταιριών από τις οποίες προέκυψαν.

Σημειώνεται ότι, με τη φορολόγηση των συνολικών κερδών των εταιριών, οι μέτοχοί τους λαμβάνουν τα μερίσματα 
απαλλαγμένα από κάθε φορολογική επιβάρυνση.

Για τις θυγατρικές εταιρίες και τα καταστήματα της Τραπέζης, που δραστηριοποιούνται σε άλλες χώρες, οι ισχύοντες  
ονομαστικοί φορολογικοί συντελεστές, για τις χρήσεις 2007 και 2008, έχουν ως εξής: 

  %
 Κύπρος  10 
 Βουλγαρία  10 
 Σερβία  10  
 Ρουμανία  16
 Jersey  20
 Ουκρανία  25 
 Λουξεμβούργο  29,63  

 Για τις παρακάτω χώρες, οι φορολογικοί συντελεστές που ισχύουν ανά χρήση, έχουν ως εξής:

  Χρήση 2007  Χρήση 2008 
  % % 
 FYROM  12 10 
 Αλβανία  20  10 
 Ηνωμένο Βασίλειο  30 28

Ο φόρος εισοδήματος αναλύεται ως εξής:
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Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Διαγραφές και αποσβέσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 1.644 4.761 473 1.753
Αποτίμηση δανείων (17.753) (7.654) (31.974) (5.430)
Διακοπή εκτοκισμού δανείων 18.681 12.381 9.556 5.214
Απομείωση δανείων 2.848 5.852 (2.650) 6.259
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών στους εργαζόμενους  (216) 253 (67) 119
Υποχρεώσεις στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων 14.282 (1.269)
Αποτίμηση παραγώγων 12.276 (2.538) 28.229 (3.103)
Διαμόρφωση πραγματικού επιτοκίου 4.634 736 2.357 368
Αποτίμηση υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα και δανειακών 
υποχρεώσεων, λόγω αντιστάθμισης της εύλογης αξίας τους 4.689 10.551 6.162 7.334
Αποτίμηση ομολόγων 198 (1.840)
Αποτίμηση λοιπών χρεογράφων (5.634) (855)
Μεταφερόμενες φορολογικές ζημίες 894 (77) 1.090 246
Λοιπές προσωρινές διαφορές 6.610 2.023 3.149 1.054

Σύνολο 43.153 26.288 12.361 13.814

Ο αναβαλλόμενος φόρος στην κατάσταση αποτελεσμάτων προκύπτει από τις ακόλουθες προσωρινές διαφορές:

Παρατίθεται κατωτέρω συμφωνία μεταξύ ονομαστικού και πραγματικού φορολογικού συντελεστή:

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

% % % %
Κέρδη πριν το φόρο 
εισοδήματος 522.933 468.739 263.056 244.948
Φόρος εισοδήματος 
(φορολογικός συντελεστής) 23,26* 121.633 23,52* 110.247 23,04 60.608 25,94 63.531
Αύξηση/(μείωση) 
προερχόμενη από:
Συμπληρωματικό φόρο επί 
εισοδημάτων από ακίνητα 0,04 226 0,02 92 0,05 124 (0,17) (415)
Εισόδημα μη υπαγόμενο 
στο φόρο (3,28) (17.181) (4,69) (21.962) (6,08) (15.982) (6,24) (15.292)
Έξοδα μη εκπεστέα 0,76 4.004 0,43 2.008 0,47 1.241 (0,01) (36)
Αναλογία των 
αφορολογήτων εσόδων 
στα κέρδη περιόδου (0,09) (438) (0,16) (386)
Μέρος των αφορολογήτων 
κερδών που αναλογεί στα 
διανεμόμενα 0,07 326 0,11 267
Διαφορές μεταφερόμενες 
προς συμψηφισμό (0,04) (217) 0,04 184 (0,08) (217) 0,08 184
Λοιπές φορολογικές 
προσαρμογές (0,07) (384) 0,89 4.178 2,87 7.559 (0,99) (2.427)

Φόρος Εισοδήματος 
(πραγματικός  
φορολογικός συντελεστής) 20,67 108.081 20,19 94.635 20,27 53.333 18,56 45.426

Οι προσωρινές διαφορές από αποτίμηση ομολόγων και λοιπών χρεογράφων προκύπτουν λόγω της φορολογίας που επι-
βλήθηκε με το Ν. 3634/2008.

* Ο φορολογικός συντελεστής 23,26% για τη χρήση 2008 και 23,52% για τη χρήση 2007, είναι ο μέσος σταθμικός ονο-
μαστικός συντελεστής φόρου, που προκύπτει από τη σχέση του φόρου εισοδήματος, βάσει του ονομαστικού συντελεστή 
φόρου και των κερδών προ φόρων για κάθε μία από τις θυγατρικές εταιρίες του Ομίλου.
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5. Καθαρά κέρδη ανά μετοχή
α. Βασικά

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή, προκύπτουν από τη διαίρεση των κερδών μετά το φόρο, που αναλογούν στους Μετό-
χους της Τραπέζης, με το σταθμισμένο μέσο όρο των υφισταμένων κοινών μετοχών της Τραπέζης κατά τη διάρκεια 
της περιόδου, αφαιρουμένου του σταθμισμένου μέσου όρου των ιδιοκατεχόμενων από τις εταιρίες του Ομίλου, 
κοινών μετοχών της Τραπέζης, κατά την ίδια περίοδο.

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Κέρδη αναλογούντα στους Μετόχους της Τραπέζης 
από συνεχιζόμενες και διακοπτόμενες δραστηριότητες 414.132 453.966 209.101 197.826

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 402.973.756 406.353.824 398.749.246 405.884.184

Βασικά κέρδη ανά μετοχή από συνεχιζόμενες και 
διακοπτόμενες δραστηριότητες (σε €) 1,03 1,12 0,52 0,49

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Κέρδη αναλογούντα στους Μετόχους της Τραπέζης 
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 414.132 373.578 209.101 199.235

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 402.973.756 406.353.824 398.749.246 405.884.184

Βασικά κέρδη ανά μετοχή από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες (σε €) 1,03 0,92 0,52 0,49

4. Καθαρά κέρδη, μετά το φόρο εισοδήματος, από διακοπτόμενες δραστηριότητες
Την 23.3.2007 υπεγράφη σύμβαση πωλήσεως του 99,57% των μετοχών της Alpha Ασφαλιστική Α.Ε. στη διεθνούς 
κύρους ασφαλιστική εταιρία ΑΧΑ, η οποία κατέχει ηγετική θέση στον τομέα καλύψεως χρηματοοικονομικών κινδύνων 
παγκοσμίως.

Η Alpha Bank και η ΑΧΑ υπέγραψαν επίσης μακροχρόνια αποκλειστική συμφωνία στον τομέα των τραπεζοασφαλιστικών 
εργασιών για τη διάθεση ασφαλιστικών προϊόντων της ΑΧΑ μέσω του εκτεταμένου Δικτύου Καταστημάτων της Τραπέζης.

Tα αποτελέσματα της Alpha Ασφαλιστική Α.Ε., η οποία ορίσθηκε ως διακοπτόμενη δραστηριότητα, για την περίοδο 
1.1.2007 έως 23.3.2007 και το κέρδος από την πώλησή της, περιλαμβάνονται στο λογαριασμό "καθαρά κέρδη, μετά το 
φόρο εισοδήματος, από διακοπτόμενες δραστηριότητες" και αναλύονται ως εξής:

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως
30.6.2007 30.6.2007

Έσοδα
Καθαρό έσοδο από τόκους 860
Καθαρό έσοδο από αμοιβές και προμήθειες 409 
Λοιπά έσοδα (Ασφάλιστρα κ.λ.π.) 3.573
Σύνολο εσόδων 4.842
Έξοδα
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (2.338)
Γενικά διοικητικά έξοδα (1.583)
Αποσβέσεις (239)
Σύνολο εξόδων (4.160)
Κέρδη / (ζημίες) πριν το φόρο εισοδήματος 682
Φόρος εισοδήματος (421)
Καθαρά κέρδη / (ζημίες) μετά το φόρο εισοδήματος 261
Κέρδη από την πώληση της Alpha Ασφαλιστική Α.Ε. 80.127 (1.409)

Καθαρά κέρδη, μετά το φόρο εισοδήματος,  
από διακοπτόμενες δραστηριότητες 80.388 (1.409)
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β. Προσαρμοσμένα

Τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν από την προσαρμογή του σταθμισμένου μέσου όρου των υφι-
σταμένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου για δυνητικώς εκδοθησόμενες κοινές μετοχές.

Η Τράπεζα διέθετε μετοχές αυτής της κατηγορίας, οι οποίες προέκυπταν από χορηγηθέντα δικαιώματα προαιρέσεως 
(stock options) σε στελέχη της και σε στελέχη εταιριών του Ομίλου, τα οποία ενασκήθηκαν εντός της χρήσεως 2007.

Για τις εν λόγω μετοχές, γίνεται υπολογισμός για τον προσδιορισμό του αριθμού των μετοχών που θα μπορούσε 
να αποκτηθεί στην εύλογη αξία (ήτοι στο μέσο όρο της χρηματιστηριακής αξίας για την περίοδο), με βάση την τιμή 
ενασκήσεως που συνοδεύει το δικαίωμα προαιρέσεως. Σε περίπτωση ενασκήσεως, από την ημερομηνία εκδόσεως 
των νέων κοινών μετοχών και εφεξής, οι προκύπτουσες μετοχές συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό τόσο των 
βασικών, όσο και των προσαρμοσμένων κερδών ανά μετοχή.

Ο σταθμισμένος μέσος όρος των υφισταμένων κοινών μετοχών, όπως υπολογίζεται ανωτέρω, συγκρίνεται με τον 
αριθμό μετοχών που θα προέκυπτε εάν το σύνολο των δικαιωμάτων προαιρέσεως ενασκείτο.

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Κέρδη αναλογούντα στους Μετόχους της Τραπέζης 
από συνεχιζόμενες και διακοπτόμενες δραστηριότητες 414.132 453.966 209.101 197.826

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 402.973.756 406.353.824 398.749.246 405.884.184

Προσαρμογή για δικαιώματα προαιρέσεως 935.315 1.120.334

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών 
μετοχών για προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή 402.973.756 407.289.139 398.749.246 407.004.518

Προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή από συνεχιζόμενες 
και διακοπτόμενες δραστηριότητες (σε €) 1,03 1,11 0,52 0,49

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Κέρδη αναλογούντα στους Μετόχους της Τραπέζης 
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες 414.132 373.578 209.101 199.235

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 402.973.756 406.353.824 398.749.246 405.884.184

Προσαρμογή για δικαιώματα προαιρέσεως 935.315 1.120.334

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών 
μετοχών για προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή 402.973.756 407.289.139 398.749.246 407.004.518

Προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες (σε €) 1,03 0,92 0,52 0,49
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ενερΓητικο
6. Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών

* Επιπλέον των συσσωρευμένων απομειώσεων δανείων και απαιτήσεων, έχει σχηματιστεί πρόβλεψη για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός Ισολογισμού
στοιχεία ύψους € 47.491 (31.12.2007: € 45.929), όπως αναφέρεται στη σημείωση 12. 
Έτσι, το συνολικό ποσό για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου ανέρχεται σε € 922.192 (31.12.2007: € 886.523). 

Συσσωρευμένες απομειώσεις

Υπόλοιπο την 1.1.2007 977.249

Μεταβολές περιόδου 1.1. – 30.6.2007

Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 28.811

Συναλλαγματικές διαφορές (3.558)

Ζημιές απομειώσεως περιόδου (σημείωση 2) 121.378

Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (226.841)

Υπόλοιπο την 30.6.2007 897.039

Μεταβολές περιόδου 1.7. – 31.12.2007

Μεταφορά συσσωρευμένων απομειώσεων στοιχείων Ενεργητικού προς πώληση (57)

Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 12.477

Συναλλαγματικές διαφορές 1.542

Ζημιές απομειώσεως περιόδου 84.854

Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (155.261)

Υπόλοιπο την 31.12.2007 840.594

Μεταβολές περιόδου 1.1. – 30.6.2008

Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 19.591

Συναλλαγματικές διαφορές 250

Ζημιές απομειώσεως περιόδου (σημείωση 2) 151.661

Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (137.395)

Υπόλοιπο την 30.6.2008 874.701

30.6.2008 31.12.2007

Ιδιώτες:

Στεγαστικά 12.508.228 11.186.669

Καταναλωτικά 4.161.632 3.606.631

Πιστωτικές κάρτες 1.188.456 1.092.863

Λοιπά 122.654 146.762

Σύνολο 17.980.970 16.032.925

Εταιρίες:

Επιχειρηματικά δάνεια 27.481.758 24.771.065

Χρηματοδοτικές μισθώσεις (Leasing) 1.407.947 1.338.340

Εισπράξεις επιχειρηματικών απαιτήσεων (Factoring) 500.043 532.640

Σύνολο 29.389.748 26.642.045

Απαιτήσεις από ασφαλιστικές και αντασφαλιστικές δραστηριότητες 9.836 9.494

Λοιπές απαιτήσεις 253.443 228.201

47.633.997 42.912.665

Μείον: 
Συσσωρευμένες απομειώσεις * (874.701) (840.594)

Σύνολο 46.759.296 42.072.071
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Οι απαιτήσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις αναλύονται, κατά διάρκεια, ως εξής:

Το καθαρό ποσό των απαιτήσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις αναλύεται, κατά διάρκεια, ως εξής:

30.6.2008 31.12.2007

Έως ένα (1) έτος 435.879 398.360

Από ένα (1) έτος έως και πέντε (5) έτη 708.390 675.630

Πέραν των πέντε (5) ετών 798.408 829.707

1.942.677 1.903.697

Μη δεδουλευμένα έσοδα από χρηματοδοτικές μισθώσεις (534.730) (565.357)

Σύνολο 1.407.947 1.338.340

30.6.2008 31.12.2007

Έως ένα (1) έτος 353.273 316.096

Από ένα (1) έτος έως και πέντε (5) έτη 493.600 456.249

Πέραν των πέντε (5) ετών 561.074 565.995

Σύνολο 1.407.947 1.338.340
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7. Επενδύσεις σε ακίνητα

Οικόπεδα-Κτήρια

Υπόλοιπα την 1.1.2007

Αξία κτήσεως 34.948

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (3.430)

Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  31.518

1.1.2007-30.6.2007

Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007 31.518 

Συναλλαγματικές διαφορές (145)

Προσθήκες 1.308 

Διαθέσεις (1.315)

Μεταφορές 16.940 

Αποσβέσεις περιόδου (366)

Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007 47.940 

Υπόλοιπα την 30.6.2007

Αξία κτήσεως 52.497

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (4.557)

1.7.2007-31.12.2007

Αναπόσβεστη αξία 1.7.2007 47.940 

Συναλλαγματικές διαφορές 110 

Προσθήκες 25.294 

Διαθέσεις 835 

Μεταφορές (312)

Αποσβέσεις περιόδου (307)

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 73.560 

Υπόλοιπα την 31.12.2007

Αξία κτήσεως 78.526

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (4.966)

1.1.2008-30.6.2008

Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008 73.560 

Συναλλαγματικές διαφορές 89 

Προσθήκες 282 

Μεταφορές σε "Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια" (33)

Αποσβέσεις περιόδου (330)

Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008 73.568 

Υπόλοιπα την 30.6.2008

Αξία κτήσεως 78.753 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (5.185)
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(1) Κατά τη χρήση 2007 ακίνητα της Τραπέζης αξίας € 42,4 εκατ. μεταφέρθηκαν από την κατηγορία "Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση" λόγω αποφάσεως της Τραπέζης 
να τα ιδιοχρησιμοποιήσει. 

(2) Στις "Αποσβέσεις περιόδου" 1.7 - 31.12.2007 δεν περιλαμβάνεται ποσό € 1,1 εκατ. που αφορά απόσβεση του ξενοδοχείου Hilton Rhodes Resort, το οποίο χαρακτηρί-
στηκε σαν "Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση" (σημείωση 10). 

8. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια

Οικόπεδα 
Κτήρια

Εξοπλισμός 
Leasing

Κινητός 
εξοπλισμός Σύνολα

Υπόλοιπα την 1.1.2007
Αξία κτήσεως 1.058.044 4.055 361.639 1.423.738
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (209.573) (1.963) (276.206) (487.742)
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007 848.471 2.092 85.433 935.996

1.1.2007-30.6.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007 848.471 2.092 85.433 935.996
Συναλλαγματικές διαφορές 258  136  864  1.258 
Προσθήκες 22.537 914 16.901 40.352
Διαθέσεις (1.099)  (4.097) (5.196)
Μεταφορές σε "Επενδύσεις σε ακίνητα" (16.940) (16.940)
Μεταφορές από "Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση" (1) 42.405 42.405 
Λοιπές Μεταφορές   (3)  (3)
Αποσβέσεις περιόδου  (10.404) (329) (13.057) (23.790)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007 885.228 2.813 86.041 974.082

Υπόλοιπα την 30.6.2007
Αξία κτήσεως 1.103.785 4.963 374.136 1.482.884
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (218.557) (2.150) (288.095) (508.802)

1.7.2007-31.12.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2007 885.228 2.813 86.041 974.082
Συναλλαγματικές διαφορές (1.927) (209) (1.400) (3.536)
Προσθήκες 42.177 833 20.947 63.957
Διαθέσεις (4.336)  2.748 (1.588)
Προσθήκες από εταιρίες που ενοποιήθηκαν για πρώτη 
φορά στο Β' εξάμηνο του 2007 145.909 23.346 169.255
Μεταφορές σε "Επενδύσεις σε ακίνητα" 312 312 
Λοιπές Μεταφορές  (265) (265)
Αποσβέσεις  περιόδου (2) (14.001) (365) (14.576) (28.942)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 1.053.362 3.072 116.841 1.173.275

Υπόλοιπα την 31.12.2007
Αξία κτήσεως 1.283.906 5.414 414.199 1.703.519
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (230.544) (2.342) (297.358) (530.244)

1.1.2008-30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008 1.053.362 3.072 116.841 1.173.275 
Συναλλαγματικές διαφορές  156 (30) (305) (179)
Προσθήκες 35.521 30.307 65.828
Διαθέσεις (123) (1.022)  (1.145)
Προσθήκες από εταιρίες που ενοποιήθηκαν για πρώτη 
φορά στο Α' εξάμηνο του 2008 1.465 1.125  2.590 
Μεταφορές από "Επενδύσεις σε ακίνητα" 33 33 
Λοιπές μεταφορές  3.184  260  (3.494)  (50)
Αποσβέσεις  περιόδου  (11.842)  (159)  (16.089)  (28.090)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008 1.081.756 2.121 128.385 1.212.262

Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  1.324.269  3.205  440.780  1.768.254 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (242.513)  (1.084)  (312.395)  (555.992)
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9. Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια

Υπεραξία Λοιπά άυλα
Έξοδα 

λογισμικού Σύνολα
Υπόλοιπα την 1.1.2007
Αξία κτήσεως  58.344  18.293  144.745  221.382 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις      (5.884)  (98.360)  (104.244)
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  58.344  12.409  46.385  117.138 

1.1.2007-30.6.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  58.344  12.409  46.385  117.138 
Συναλλαγματικές διαφορές  (1.439)  (75)  (113)  (1.627)
Προσθήκες  16.143  16.143 
Διαθέσεις  (448)  (448)
Αποσβέσεις περιόδου  (1.745)  (9.207)  (10.952)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007  56.905  10.589  52.760  120.254 

Υπόλοιπα την 30.6.2007
Αξία κτήσεως  56.905  18.752  160.564  236.221 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (8.163)  (107.804)  (115.967)

1.7.2007-31.12.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2007  56.905  10.589  52.760  120.254 
Συναλλαγματικές διαφορές  1.103  220  (120)  1.203 
Προσθήκες  5.340  19.341  24.681 
Διαθέσεις  (472)  (472)
Μεταφορές  268  268 
Προσθήκες από εταιρίες που ενοποιήθηκαν για 
πρώτη φορά στο Β' εξάμηνο του 2007  1.333  1.333 
Αποσβέσεις  περιόδου  (1.739) (11.031)  (12.770)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007  58.008  15.743  60.746  134.497 

Υπόλοιπα την 31.12.2007
Αξία κτήσεως  58.008  25.785  181.273  265.066 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (10.042)  (120.527)  (130.569)

1.1.2008-30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  58.008  15.743  60.746  134.497 
Συναλλαγματικές διαφορές  861  52  (33) 880 
Προσθήκες  4.680  14.161  18.841 
Προσθήκες από εταιρίες που ενοποιήθηκαν 
για πρώτη φορά στο Α' εξάμηνο του 2008 *  1.551  1  49 1.601 
Λοιπές μεταφορές  (3.358)  3.408  50 
Αποσβέσεις  περιόδου  (1.776)  (11.984)  (13.760)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008  60.420  15.342  66.347  142.109 

Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  60.420  27.147  198.981  286.548 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις  (11.805)  (132.634)  (144.439)

* Η υπεραξία που προέκυψε στο Α' εξάμηνο του 2008 αφορά την απόκτηση του 90% της νεοσυσταθείσης Astra Bank OJSC (σημείωση 19δ).
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10. Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση και Υποχρεώσεις που συνδέονται 
με στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση

α. Πάγιος εξοπλισμός
Στα στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση περιλαμβάνονται ακίνητα και μηχανολογικός εξοπλισμός ποσού € 47.919 
(31.12.2007: € 55.221).

β. Λοιπά
Την 28.3.2008 η Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις Α.Ε μεταβίβασε τις μετοχές της θυγατρικής της εταιρίας Τουρι-
στικά Θέρετρα Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ξενοδοχείου Hilton Rhodes Resort (σημ. 19β).

Τα Στοιχεία Ενεργητικού και οι Υποχρεώσεις της εν λόγω μονάδας, κατά την 31.12.2007, είχαν καταχωρηθεί στους 
λογαριασμούς "Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση" και "Υποχρεώσεις που συνδέονται με στοιχεία Ενεργητικού 
προς πώληση" και είχαν ως εξής:

31.12.2007

Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση

Ταμείο και Διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες 38

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 1.336

Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια 9

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 29.745

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 3.319

Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 277

Σύνολο 34.724

Υποχρεώσεις που συνδέονται με στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση

Υποχρεώσεις για τρέχοντα φόρο εισοδήματος και λοιπούς φόρους 39

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 308

Λοιπές υποχρεώσεις 970

Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών στους εργαζόμενους 266

Σύνολο 1.583
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(1) Η Τράπεζα αντλεί βραχυπρόθεσμη ρευστότητα μέσω προγράμματος εκδόσεως ευρω-εμπορικών γραμματίων (Euro Commercial Paper) συνολικού ύψους € 5 δισ. 
Οι τίτλοι του προγράμματος αυτού μπορούν να εκδίδονται υπό το άρτιο, να φέρουν κυμαινόμενο ή σταθερό επιτόκιο, ή επιτόκιο συνδεδεμένο με κάποιο δείκτη και 
η διάρκειά τους κυμαίνεται από 1 έως και 364 ημέρες. Τα νομίσματα στα οποία είναι εκφρασμένες οι εκδόσεις μπορούν να διαφοροποιούνται μεταξύ  του Ευρώ, του 
δολαρίου ΗΠΑ, της λίρας Αγγλίας, του Eλβετικού φράγκου, του γιεν Ιαπωνίας, του δολαρίου Αυστραλίας, του δολαρίου Καναδά και οιουδήποτε άλλου νομίσματος που 
θα συμφωνηθεί μεταξύ των αντισυμβαλλομένων. 
Το περιθώριο των εκδόσεων σε ευρώ κυμάνθηκε κατά μέσο όρο από 9 έως 25 μονάδες βάσης πάνω από το επιτόκιο Euribor της αντίστοιχης διάρκειας. 
Το περιθώριο της εκδόσεως σε δολάρια ΗΠΑ διαμορφώθηκε από 14 έως 42 μονάδες βάσης πάνω από το Libor της αντίστοιχης διάρκειας.

(2)  Από τις νέες κοινές ομολογιακές εκδόσεις ποσό € 3.960 εκατ. φέρει κυμαινόμενο επιτόκιο Euribor με περιθώριο από 10 μέχρι και 50 μονάδες βάσης ανάλογα με τη
διάρκεια της έκδοσης. 
Επίσης νέες ομολογιακές εκδόσεις ποσού € 375 εκατ. ενσωματώνουν δικαίωμα πωλήσεως εκ μέρους του επενδυτή και φέρουν κυμαινόμενο επιτόκιο Euribor με κλιμα-
κωτό περιθώριο, το οποίο μπορεί να λάβει μέγιστη τιμή μεταξύ 40 και 120 μονάδων βάσης σε περίπτωση μη ενασκήσεως του δικαιώματος από τον επενδυτή.

(3) Την 30.5.2008, η θυγατρική Alpha Bank Cyprus Ltd εξέδωσε ομολογιακό δάνειο μειωμένης εξασφάλισης (Lower Tier II) ποσού € 100 εκατ. δεκαετούς διάρκειας με 
επιτόκιο που καθορίζεται από το τρίμηνο Euribor προσαυξημένο με περιθώριο 180 μονάδων βάσης για τα πρώτα 5 έτη, το οποίο αυξάνεται σε 280 μονάδες βάσης για τα 
επόμενα έτη σε περίπτωση μη ανακλήσεως.

(4) Την 19.2.2008, μετά την παρέλευση 5 ετών από την έκδοσή τους, ανακλήθηκαν δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως ποσού € 100 εκατ. και αρχικής διάρκειας 10 ετών.

υΠοχρεώςεις
11. Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμα χρεόγραφα (ECP) (1)

Υπόλοιπο 1.1.2008 -

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008
Νέες εκδόσεις 1.515.949
Λήξεις/Ανακλήσεις (769.000)
Δεδουλευμένοι τόκοι 12.054
Συναλλαγματικές διαφορές (152)

Υπόλοιπο 30.6.2008 758.851

Κοινά ομολογιακά δάνεια
Υπόλοιπο 1.1.2008 14.296.007

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008
Νέες εκδόσεις (2) 4.776.894
(Αγορές)/Πωλήσεις εταιριών Ομίλου (3.266.687)
Λήξεις/Ανακλήσεις (3.154.201)
Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντισταθμίσεως (14.314)
Δεδουλευμένοι τόκοι (9.912) 
Συναλλαγματικές διαφορές (2.031)

Υπόλοιπο 30.6.2008 12.625.756

Δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως
Υπόλοιπο 1.1.2008 1.228.888

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008
Νέες εκδόσεις (3) 100.000 
(Αγορές)/Πωλήσεις εταιριών Ομίλου (20.160)
Λήξεις/Ανακλήσεις (4) (100.000)
Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντισταθμίσεως (4.154)
Δεδουλευμένοι τόκοι 55
Συναλλαγματικές διαφορές (1.667)

Υπόλοιπο 30.6.2008 1.202.962 

Σύνολο 14.587.569

Από τις παραπάνω ομολογίες διατέθηκε σε πελάτες της Τραπέζης και μεταφέρθηκε στο λογαριασμό "Υποχρεώσεις προς 
πελάτες" ποσό € 5.767.704 (31.12.2007: € 6.335.598). Έτσι, το υπόλοιπο του λογαριασμού "Ομολογίες εκδόσεως 
μας διατεθείσες σε θεσμικούς επενδυτές και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις", κατά την 30.6.2008, διαμορφώθηκε σε 
€ 8.819.865 (31.12.2007: € 9.189.297).
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12. Προβλέψεις

β. Προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου

Υπόλοιπο 1.1.2007 14.946

Μεταβολές περιόδου 1.1. – 30.6.2007

Αντιλογισμός σχηματισθείσης προβλέψεως για κάλυψη του πιστωτικού 
κινδύνου από εκτός ισολογισμού στοιχεία (σημείωση 2)  (14.946)

Υπόλοιπο 30.6.2007 -

Μεταβολές περιόδου 1.7. – 31.12.2007

Προβλέψεις για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός 
ισολογισμού στοιχεία 45.929

Υπόλοιπο την 31.12.2007 45.929

Μεταβολές περιόδου 1.1. – 30.6.2008

Προβλέψεις για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός 
ισολογισμού στοιχεία (σημείωση 2) 1.562

Υπόλοιπο την 30.6.2008 47.491

30.6.2008 31.12.2007

Ασφαλιστικές 42.170 41.561

Για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου 47.491 45.929

Λοιπές 7.828 8.445

Σύνολο 97.489 95.935

α. Ασφαλιστικές προβλέψεις

30.6.2008 31.12.2007

Γενικές ασφαλίσεις

Προβλέψεις μη δεδουλευμένων ασφαλίστρων 5.417 4.643

Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις 6.217 5.780

Σύνολο 11.634 10.423

Ασφαλίσεις ζωής

Μαθηματικές προβλέψεις 6.744 6.992

Προβλέψεις για εκκρεμείς αποζημιώσεις 1.163 1.325

Σύνολο 7.907 8.317

Προβλέψεις για ασφαλίσεις ζωής όπου οι ασφαλισμένοι  
φέρουν τον επενδυτικό κίνδυνο 22.629 22.821

Σύνολο 42.170 41.561
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γ. Λοιπές προβλέψεις

Υπόλοιπο την 1.1.2007 11.432

Μεταβολές περιόδου 1.1. – 30.6.2007

Προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 1.630

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (13)

Συναλλαγματικές διαφορές (1.537)

Υπόλοιπο την 30.6.2007 11.512

Μεταβολές περιόδου 1.7. – 31.12.2007

Μείωση προβλέψεων για ενδεχόμενες υποχρεώσεις (4.525)

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (5)

Συναλλαγματικές διαφορές 1.463

Υπόλοιπο την 31.12.2007 8.445

Μεταβολές περιόδου 1.1. – 30.6.2008

Προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 2.713

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (2.736)

Συναλλαγματικές διαφορές (594)

Υπόλοιπο την 30.6.2008 7.828
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κΑθΑρη θεςη
13. Μετοχικό κεφάλαιο, Αποτελέσματα εις νέον και Ίδιες μετοχές

α) Μετοχικό κεφάλαιο 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Τραπέζης, που πραγματοποιήθηκε στις 3 Απριλίου 2008, αποφάσισε 
την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά € 328.781, με κεφαλαιοποίηση του συνόλου της διαφοράς από έκδο-
ση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού € 184.033 και μέρους του φορολογημένου υπολοίπου κερδών εις νέον ποσού 
€ 144.748, με αύξηση της ονομαστικής αξίας των υφισταμένων μετοχών από € 3,90  σε € 4,70 ανά μετοχή. 

Το Υπουργείο Αναπτύξεως ενέκρινε, με την υπ΄αριθμ. Κ2-5168/22.4.2008 απόφασή του, την τροποποίηση του 
άρθρου 5 του Καταστατικού της Τραπέζης, περί μετοχικού κεφαλαίου, συνεπεία αυξήσεώς του.

Έτσι, την 30 Ιουνίου 2008, το καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της Τραπέζης ανήρχετο σε € 1.931.590, διαιρού-
μενο σε 410.976.652 μετοχές, ονομαστικής αξίας € 4,70 εκάστης. 

β) Αποτελέσματα εις νέον
Την 15 Απριλίου 2008 διανεμήθηκε από την Τράπεζα μέρισμα συνολικού ποσού € 362.199, ήτοι € 0,90 ανά μετοχή, 
που αφορούσε τη χρήση 2007.

Από τις θυγατρικές εταιρίες, για τη χρήση 2007 διανεμήθηκε μέρισμα στους μετόχους μειοψηφίας ποσό € 532.

γ) Ίδιες μετοχές
Την 25.2.2008, πωλήθηκαν, από την κατά 100% θυγατρική εταιρία της Τραπέζης Alpha Ασφαλιστικές Πρακτορεύσεις 
Α.Ε., 10.080 μετοχές της Τραπέζης αξίας κτήσεως  € 188, σε τιμή διαθέσεως ευρώ είκοσι και ογδόντα λεπτά (€ 20,8) 
ανά μετοχή. Εκ της πωλήσεως προέκυψε κέρδος € 21, το οποίο καταχωρήθηκε απευθείας στο λογαριασμό της Καθα-
ρής Θέσεως "Αποτελέσματα εις νέον".

Η Τράπεζα, δυνάμει  αποφάσεων των Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων προηγουμένων χρήσεων, προέβη κατά το A΄ 
τρίμηνο 2008 σε αγορά 8.123.677 ιδίων μετοχών με αξία κτήσεως € 167.551 (ήτοι € 20,63 ανά μετοχή).

Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 3.4.2008, αποφάσισε την έναρξη προγράμματος αγοράς ιδίων μετοχών για τη χρο-
νική περίοδο Απριλίου 2008 – Απριλίου 2010. Έτσι η Τράπεζα προέβη κατά το Β' τρίμηνο 2008 σε αγορά 8.399.014 
ιδίων μετοχών με αξία κτήσεως € 175.591 (ήτοι € 20,91 ανά μετοχή).

Στις 30 Ιουνίου 2008, η Τράπεζα προέβη σε πώληση, μέσω ιδιωτικής τοποθετήσεως, 16.439.066 ιδίων μετοχών 
συνολικού κόστους € 341.405, που αντιπροσώπευαν το 4% του μετοχικού της κεφαλαίου. Το αποτέλεσμα της 
παραπάνω συναλλαγής καταχωρήθηκε απευθείας στο λογαριασμό της Καθαρής Θέσεως "Αποτελέσματα εις νέον".

Έτσι, ο συνολικός αριθμός των ιδίων μετοχών που κατείχε η Τράπεζα την 30.6.2008, ανήλθε σε 83.625 συνολικού 
κόστους κτήσεως € 1.737 (ήτοι € 20,77 ανά μετοχή).

Ο αριθμός των ιδίων μετοχών και το κόστος κτήσεώς τους αναλύονται ως εξής: 

Τεμάχια
Κόστος 

κτήσεως
Ποσοστό 

Συμμετοχής

Υπόλοιπο 31.12.2007 10.080 188

Αγορές 1.1-30.6.2008 16.522.691 343.142 4,02%

Πωλήσεις 1.1-30.6.2008 (16.449.146) (341.593) (4,00%)

Υπόλοιπο 30.6.2008 83.625 1.737 0,02%
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30.6.2008 31.12.2007

► εντός του έτους 5.582 6.017

► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη  20.325 22.806

► πέραν των πέντε ετών 6.611 9.177

Σύνολο 32.518 38.000

Οι ελάχιστες μελλοντικές εισπράξεις μισθωμάτων από τον Όμιλο έχουν ως εξής:

30.6.2008 31.12.2007

Ενέγγυες πιστώσεις 230.879 48.014

Εγγυητικές επιστολές  4.721.443 4.835.271

Μη αντληθέντα πιστωτικά όρια 19.150.351 17.573.361

Σύνολο 24.102.673 22.456.646

δ) Εκτός Ισολογισμού υποχρεώσεις

Προςθετες Πληροφοριες
14. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις

α) Νομικά θέματα 
Υπάρχουν ορισμένες απαιτήσεις και δικαστικές αγωγές πελατών κατά της Τραπέζης, στα πλαίσια της συνήθους 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. Δεν έχει σχηματισθεί καμία πρόβλεψη για τις περιπτώσεις αυτές διότι, σύμφωνα 
με γνωμάτευση της Διευθύνσεως Νομικών Υπηρεσιών, η οριστική διευθέτησή τους και οι πιθανές δικαστικές απο-
φάσεις δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση ή λειτουργία της Τραπέζης.

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, που εν-
δέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία των λοιπών εταιριών του Ομίλου. 
Ο Όμιλος πάντως έχει σχηματίσει πρόβλεψη € 3,8 εκατ. για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές.

β) Φορολογικά θέματα 
Η Τράπεζα και οι εταιρίες Alpha Αστικά Ακίνητα Α.Ε., Messana Holdings S.A., Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις 
Α.Ε., ABC Factors A.E. και Καφέ Alpha A.E. έχουν ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2005. Οι εταιρίες Alpha 
Bank Romania S.A. και Alpha Ασφαλιστικές Πρακτορεύσεις Α.Ε. έχουν ελεγχθεί φορολογικά έως και τη χρήση 2006. 
Στις εταιρίες Alpha Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ., Alpha Leasing A.E. και Αlpha Επενδυτικές Υπηρεσίες Α.Ε.Π.Ε.Υ. βρίσκεται 
σε εξέλιξη φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 2003-2006, 2005-2006 και 2002-2007 αντίστοιχα. Οι υπόλοιπες 
εταιρίες του Ομίλου έχουν ελεγχθεί φορολογικά, σχεδόν στο σύνολό τους, έως και τη χρήση 2002.

Επειδή ο φορολογικός έλεγχος ενδέχεται να μην αναγνωρίσει την παραγωγικότητα ορισμένων δαπανών, είναι πιθα-
νόν να επιβληθούν κάποιοι πρόσθετοι φόροι για τις χρήσεις που δεν έχουν ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές. 

γ) Λειτουργικές μισθώσεις
Οι ελάχιστες μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων από τον Όμιλο έχουν ως εξής:

30.6.2008 31.12.2007

► εντός του έτους 42.189 30.894

► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη  129.378 92.662

► πέραν των πέντε ετών 111.657 79.219

Σύνολο 283.224 202.775
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ε) Δεσμεύσεις στοιχείων Ενεργητικού

30.6.2008 31.12.2007

Δάνεια πελατών 964.490 800.490

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 5.000

Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου 155.000 160.000

Σύνολο 1.124.490 960.490

Η Τράπεζα έχει ενεχυριάσει στην Τράπεζα της Ελλάδος δάνεια πελατών της, βάσει της Πράξης του Συμβουλίου 
Νομισματικής Πολιτικής αριθμ. 54/27.2.2004, όπως ισχύει μετά από την τροποποίησή της με την Πράξη του ιδίου 
συμβουλίου αριθμ.61/6.12.2006. Με την πράξη αυτή η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται, από την 1.1.2007, ως 
ασφάλειες για την διενέργεια πράξεων νομισματικής πολιτικής και παροχής ενδοημερήσιας πίστωσης, μη εμπο-
ρεύσιμα περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε οργανωμένες αγορές και 
ικανοποιούν τους όρους και προϋποθέσεις που θέτει η παραπάνω πράξη. 

Tα χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων αφορούν τίτλους που έχουν δοθεί ως ενέ-
χυρο για περιθώριο ασφάλισης στην Εταιρία Εκκαθάρισης Συναλλαγών επί Παραγώγων (ΕΤΕΣΕΠ Α.Ε.).

Τα δεσμευμένα αξιόγραφα του επενδυτικού χαρτοφυλακίου αφορούν τίτλους που έχουν ενεχυριασθεί από την 
Τράπεζα της Ελλάδος, με σκοπό τη διευκόλυνση των διατραπεζικών συναλλαγών μέσω του συστήματος TARGET 
(Διευρωπαϊκό Σύστημα Διακανονισμού εντολών πληρωμών σε συνεχή χρόνο).
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15. Εταιρίες που περιλαμβάνονται στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις
Στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου, εκτός της μητρικής ALPHA BANK, περιλαμβάνονται και οι κατωτέρω εταιρίες:

Α. ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ

Επωνυμία εταιρίας Έδρα

Ποσοστό συμμετοχής Ομίλου %

30.6.2008 31.12.2007

Τράπεζες
1. Alpha Bank London Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
2. Alpha Bank Cyprus Ltd Κύπρος 100,00 100,00
3. Alpha Bank Romania S.A. Ρουμανία 99,91 99,91
4. Alpha Bank AD Skopje FYROM 100,00 100,00
5. Alpha Bank Jersey Ltd Jersey 100,00 100,00
6. Alpha Bank Srbija A.D. Σερβία 100,00 99,99
7. Astra Bank OJSC Ουκρανία 93,33
Χρηματοδοτικές εταιρίες
1. Alpha Leasing A.E. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Leasing Romania S.A. Ρουμανία 99,99 99,99
3. ABC Factors A.E. Ελλάδα 100,00 100,00
4. Alpha Asset Finance C.I. Ltd Jersey 100,00 100,00
Investment Banking
1. Alpha Finance A.E.Π.Ε.Υ. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Finance US Corporation Η.Π.Α. 100,00 100,00
3. Alpha Finance Romania S.A. Ρουμανία 99,98 99,98
4. Alpha Α.Ε. Επενδυτικών Συμμετοχών Ελλάδα 100,00 100,00
5. AEF European Capital Investments B.V. Ολλανδία 100,00
6. Alpha Ventures Capital Management Ελλάδα 100,00
Asset Management
1. Alpha Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Επενδυτικές Υπηρεσίες Α.Ε.Π.Ε.Υ. Ελλάδα 100,00 100,00
3. ABL Independent Financial Advisers Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
Ασφαλιστικές
1. Alpha Ασφαλιστικές Πρακτορεύσεις Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
2. Alpha Ασφαλιστική Κύπρου Ltd Κύπρος 100,00 100,00
3. Alpha Insurance Brokers S.R.L. Ρουμανία 99,91 99,91
4. ALPHALIFE A.A.E.Z. Ελλάδα 100,00 100,00
Κτηματικές και ξενοδοχειακές
1. Alpha Αστικά Ακίνητα Α.Ε. Ελλάδα 85,76 84,10
2. Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις Α.Ε. Ελλάδα 95,89 94,81
3. Ωκεανός Α.Τ.Ο.Ε.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
4. Alpha Real Estate D.O.O. Beograd Σερβία 85,76 84,10
5. Alpha Astikα Akinita D.O.O.E.L. Skopje FYROM 85,76 84,10
6. Τουριστικά Θέρετρα Α.Ε. Ελλάδα 94,81
7. Alpha Immovables Bulgaria E.O.O.D. Βουλγαρία 85,76 84,10
Εταιρίες ειδικού σκοπού και συμμετοχών
1. Alpha Credit Group Plc Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
2. Alpha Group Jersey Ltd Jersey 100,00 100,00
3. Alpha Group Investment Ltd Κύπρος 100,00 100,00
4. Ιονική Συμμετοχών Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
5. Messana Holdings S.A. Λουξεμβούργο 100,00 100,00
6. Ionian Equity Participations Ltd Κύπρος 100,00 100,00
Διάφορες εταιρίες
1. Alpha Bank London Nominees Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
2. Alpha Trustees Ltd Κύπρος 100,00 100,00
3. Flagbright Ltd Ηνωμένο Βασίλειο 100,00 100,00
4. Alpha Advisory Romania S.R.L. Ρουμανία 99,98 99,98
5. Ευρυμάθεια Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
6. Καφέ Alpha A.E. Ελλάδα 100,00 100,00
7. Ιονική Υποστηρικτικών Εργασιών Α.Ε. Ελλάδα 100,00 100,00
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Β. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ (JOINT VENTURES)

Οι θυγατρικές εταιρίες ενοποιήθηκαν με τη μέθοδο της πλήρους (ολικής) ενοποιήσεως, ενώ οι κοινοπραξίες με τη μέθοδο 
της αναλογικής ενοποιήσεως.

Ο Όμιλος αντισταθμίζει τον κίνδυνο καθαρής επενδύσεως των θυγατρικών του Alpha Bank London Ltd, Alpha Bank 
Romania S.A. και Alpha Finance US Corporation με πράξεις παραγώγων προϊόντων (FX SWAPS) και διατραπεζικού δανει-
σμού, στο λειτουργικό νόμισμα των θυγατρικών εταιριών.

16. Πληροφόρηση κατά επιχειρηματικό τομέα
(Ποσά σε εκατ. ευρώ)

1.1 - 30.6.2008

Όμιλος
Λιανική 

Τραπεζική
Corporate 

Banking

Asset 
Management/ 

Ιnsurance

Investment 
Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Τόκοι 897,8 551,0 167,2 8,4 12,9 156,4 1,9
Προμήθειες 233,8 85,3 42,1 37,9 24,5 44,8 (0,8)
Λοιπά έσοδα 83,5 7,2 5,3 0,9 18,9 28,8 22,4
Σύνολο εσόδων 1.215,1 643,5 214,6 47,2 56,3 230,0 23,5
Σύνολο εξόδων (550,3) (286,5) (59,1) (26,8) (19,9) (129,8) (28,2)
Απομειώσεις (141,9) (96,6) (30,7) (0,1) (14,5)
Κέρδη πριν το 
φόρο εισοδήματος 522,9 260,4 124,8 20,4 36,3 85,7 (4,7)
Φόρος εισοδήματος (108,1)
Κέρδη μετά το 
φόρο εισοδήματος 414,8

Οι συγγενείς εταιρίες εμφανίζονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτιμημένες με τη μέθοδο της καθαρής 
θέσεως.

Επωνυμία εταιρίας Έδρα

Ποσοστό συμμετοχής Ομίλου %

30.6.2008 31.12.2007

1. Cardlink Α.Ε. Ελλάδα 50,00 50,00

2. APE Fixed Assets Α.Ε. Ελλάδα 60,10 60,10

3. APE Commercial Property Α.Ε. Ελλάδα 72,20 60,10

4. Anadolu Alpha Gayrimenkul Ticaret Anonim Sirketi Τουρκία 50,00 50,00

5. APE Investment Property S.A. Ελλάδα 67,42 67,42

6. Αlpha TANEO A.K.E.Σ. Ελλάδα 51,00

Γ. ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ

Επωνυμία εταιρίας Έδρα

Ποσοστό συμμετοχής Ομίλου %

30.6.2008 31.12.2007

1. Εβισάκ Α.Ε. Ελλάδα 27,00 27,00

2. ΑΕΔΕΠ Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος Ελλάδα 50,00 50,00

3. A.L.C. Novelle Investments Ltd Κύπρος 33,33 33,33

4. ΕΛ.Π.ΕΤ. Βαλκανική Α.Ε. Ελλάδα 26,71
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i. Λιανική Τραπεζική

Εντάσσονται όλοι οι Ιδιώτες (Πελάτες λιανικής τραπεζικής) του Ομίλου, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι μικρές και 
πολύ μικρές επιχειρήσεις. 

Διαχειρίζεται, μέσω του εκτεταμένου δικτύου Καταστημάτων, όλα τα Καταθετικά Προϊόντα (Αποταμιευτικά / Τα-
μιευτηρίου, Προϊόντα Ρευστότητας / Όψεως, Επενδυτικά Προϊόντα / Προθεσμίας, Repos, Swaps), Χρηματοδοτικά 
Προϊόντα (Στεγαστικής, Καταναλωτικής, Επιχειρηματικής Πίστης, Εγγυητικές Επιστολές), καθώς και τις χρεωστικές 
και πιστωτικές κάρτες των ανωτέρω πελατών. 

ii. Corporate Banking

Εντάσσονται όλες οι συνεργαζόμενες Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις, οι Επιχειρήσεις με πολυεθνική επιχειρηματι-
κή δραστηριότητα, οι επιχειρήσεις που συνεργάζονται με την Διεύθυνση Μεγάλων Πελατών (Corporate), καθώς και 
οι επιχειρήσεις που ασχολούνται με την Ναυτιλία. Διαχειρίζεται τα προϊόντα ρευστότητας, επιχειρηματικής πίστης 
καθώς και τις εγγυητικές επιστολές των ανωτέρω επιχειρήσεων. Στον Τομέα αυτό ανήκουν ακόμα τα προϊόντα χρη-
ματοδοτικής μίσθωσης των οποίων η διάθεση γίνεται μέσω της θυγατρικής εταιρίας Alpha Leasing Α.Ε., καθώς και οι 
υπηρεσίες προεξόφλησης επιχειρηματικών απαιτήσεων μέσω της θυγατρικής εταιρίας ABC Factors Α.Ε.

iii. Asset Management / Insurance

Εντάσσεται μία μεγάλη γκάμα προϊόντων διαχείρισης χαρτοφυλακίου πελατών, μέσω των Κέντρων Private Banking του 
Ομίλου, και της θυγατρικής εταιρίας Alpha Asset Management Α.Ε.Δ.Α.Κ. Επίσης, περιλαμβάνονται οι προμήθειες της 
από την πώληση ευρέως φάσματος ασφαλιστικών προϊόντων, τα οποία παρέχονται, προς ιδιώτες και επιχειρήσεις, μέσω 
της ΑΧΑ Ασφαλιστικής, η οποία είναι το διάδοχο σχήμα της πρώην θυγατρικής εταιρείας Alpha Ασφαλιστική Α.Ε.

iv. Investment Banking / Treasury

Περιλαμβάνει τις χρηματιστηριακές εργασίες, τις συμβουλευτικές και διαμεσολαβητικές υπηρεσίες που σχετίζονται 
με την κεφαλαιαγορά, καθώς και την επενδυτική τραπεζική που πραγματοποιούνται είτε από την Τράπεζα, είτε από 
εξειδικευμένες θυγατρικές εταιρίες που δραστηριοποιούνται στο ανωτέρω αντικείμενο (Alpha Finance Α.Ε.Π.Ε.Υ., 
Alpha Επενδυτικών Συμμετοχών Α.Ε.). Περιλαμβάνει επίσης τη δραστηριότητα του Dealing Room στη διατραπεζική 
αγορά (FX Swaps, Ομόλογα, Futures, IRS , Διατραπεζικές τοποθετήσεις – Δανεισμούς κ.λ.π.). 

v. Ν.Α. Ευρώπη

Εντάσσονται τα Καταστήματα της Τραπέζης και οι Θυγατρικές Εταιρίες του Ομίλου που δραστηριοποιούνται στο 
χώρο της Ν.Α. Ευρώπης.

vi. Λοιπά

Στον Τομέα αυτό εντάσσονται οι θυγατρικές εταιρίες του Ομίλου που το αντικείμενό τους δεν είναι χρηματοοικονομικού 
χαρακτήρα, καθώς και έσοδα και έξοδα της Τραπέζης, που δεν σχετίζονται με τη λειτουργική της δραστηριότητα.

(Ποσά σε εκατ. ευρώ)

1.1 - 30.6.2007

Όμιλος
Λιανική 

Τραπεζική
Corporate 

Banking

Asset 
Management/ 

Ιnsurance

Investment 
Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Τόκοι 752,5 470,8 144,9 8,4 21,0 100,6 6,8
Προμήθειες 221,7 79,3 45,1 43,3 22,4 33,1 (1,5)
Λοιπά έσοδα 82,4 11,1 3,1 5,4 12,2 17,6 33,0
Σύνολο εσόδων 1056,6 561,2 193,1 57,1 55,6 151,3 38,3
Σύνολο εξόδων (485,2) (269,2) (55,6) (28,4) (17,7) (89,1) (25,2)
Απομειώσεις (102,6) (48,9) (41,2) (12,4) (0,1)
Κέρδη πριν το 
φόρο εισοδήματος 468,8 243,1 96,3 28,7 37,9 49,8 13,0
Φόρος εισοδήματος (94,6)
Κέρδη από 
διακοπτόμενες 
δραστηριότητες 80,3
Κέρδη μετά το 
φόρο εισοδήματος 454,5
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17. Κεφαλαιακή επάρκεια
Η κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου εποπτεύεται από την Τράπεζα της Ελλάδος προς την οποία υποβάλλονται στοιχεία 
σε τριμηνιαία βάση.

Με πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος διαμορφώνονται οι ελάχιστοι δείκτες (βασικών κεφαλαίων και κεφα-
λαιακής επάρκειας) που πρέπει να διαθέτει ο Όμιλος.

Για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκειας από την 1η Ιανουαρίου 2008 εφαρμόζεται το νέο εποπτικό πλαίσιο 
(Βασιλεία ΙΙ) που ενσωματώθηκε στο Ελληνικό δίκαιο βάσει του νόμου 3601/2007, που τροποποιεί σημαντικά τον υπο-
λογισμό του πιστωτικού κινδύνου και εισάγει κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον λειτουργικό κίνδυνο. Στον υπολογισμό του 
κινδύνου αγοράς δεν επήλθαν σημαντικές αλλαγές. Ειδικότερα ο πιστωτικός κίνδυνος του επενδυτικού χαρτοφυλακίου 
και ο λειτουργικός κίνδυνος υπολογίζονται με βάση την τυποποιημένη μέθοδο. 

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας συγκρίνει τα εποπτικά ίδια κεφάλαια του Ομίλου με τους κινδύνους (σταθμισμένο 
Ενεργητικό) που αναλαμβάνει ο Όμιλος. Τα εποπτικά κεφάλαια περιλαμβάνουν τα κύρια βασικά κεφάλαια (μετοχικό κε-
φάλαιο, αποθεματικά, δικαιώματα μειοψηφίας), τα πρόσθετα βασικά κεφάλαια (υβριδικοί τίτλοι) και τα συμπληρωματικά 
κεφάλαια (τίτλοι μειωμένης εξασφαλίσεως, αποθεματικά αναπροσαρμογής ακινήτων). Το σταθμισμένο Ενεργητικό περι-
λαμβάνει τον πιστωτικό κίνδυνο του επενδυτικού χαρτοφυλακίου, τον κίνδυνο αγοράς του χαρτοφυλακίου συναλλαγών 
και τον λειτουργικό κίνδυνο.

Οι διαμορφωθέντες δείκτες (βασικών κεφαλαίων και κεφαλαιακής επάρκειας) βρίσκονται σε πολύ υψηλότερα επίπεδα 
από τα ελάχιστα που απαιτεί η Πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος (4% και 8% αντιστοίχως) και δίδουν τη 
δυνατότητα στον Όμιλο να αναπτύξει τις δραστηριότητές του σε όλους τους τομείς τα επόμενα έτη.

(Ποσά σε εκατ. Ευρώ)

30.6.2008
Βασιλεία ΙΙ

31.12.2007
Βασιλεία Ι

Σταθμισμένο Ενεργητικό από Πιστωτικό Κίνδυνο 41.221 39.950

Σταθμισμένο Ενεργητικό από Κίνδυνο Αγοράς 892 553

Σταθμισμένο Ενεργητικό από Λειτουργικό Κίνδυνο 3.072

Σύνολο Σταθμισμένου Ενεργητικού 45.185 40.503

Κύρια Βασικά Κεφάλαια (Upper Τier I) 3.286 3.137

Βασικά Κεφάλαια (Tier I) 4.036 3.890

Συνολικά Εποπτικά Κεφάλαια (Tier I + Tier II) 5.152 5.043

Δείκτης Κυρίων Βασικών Κεφαλαίων (Upper Τier I) 7,3% 7,7%

Δείκτης Βασικών Κεφαλαίων (Tier I) 8,9% 9,6%

Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Tier I + Tier II) 11,4% 12,5%
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30.6.2008 31.12.2007

Δάνεια 164.624 39.951

Καταθέσεις 68.189 43.523

Ομολογίες εκδόσεώς μας 25.030 9.009

Εγγυητικές επιστολές 7.677 83

          Από 1 Ιανουαρίου έως

30.6.2008 30.6.2007

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 5.401 83
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 1.715 892

18. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών
Η Τράπεζα και οι υπόλοιπες εταιρίες του Ομίλου, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τους, διε-
νεργούν συναλλαγές και με συνδεδεμένα με αυτές μέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται με συνθήκες και όρους της 
αγοράς και εγκρίνονται από τα αρμόδια όργανα.

α. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών του Ομίλου, με μέλη των Διοικητικών της Συμβουλίων, των πλησιέστερων συγ-
γενικών τους προσώπων και εταιριών συνδεδεμένων με αυτά, έχουν ως εξής:

β. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών του Ομίλου, με συγγενείς εταιρίες και τα σχετικά με τις συναλλαγές αυτές 
αποτελέσματα, έχουν ως εξής:

30.6.2008 31.12.2007

Ενεργητικό
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 218 277

Παθητικό

Υποχρεώσεις προς πελάτες 13 26

             Από 1 Ιανουαρίου έως
30.6.2008 30.6.2007

Έσοδα
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 10 20

Έξοδα

Λοιπά έξοδα 1.786 1.573

γ. Οι αμοιβές των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων των εταιριών του Ομίλου και των Εντεταλμένων 
Γενικών Διευθυντών, οι οποίες επιβάρυναν τα αποτελέσματα του Α' εξαμήνου του 2008, ανέρχονται σε € 5.397  
(Α’ εξάμηνο 2007: € 6.264).

19. Αποκτήσεις, πωλήσεις θυγατρικών εταιριών και λοιπά εταιρικά γεγονότα
α. Στο πλαίσιο εφαρμογής του Ν.3606/2007, ο οποίος αποτελεί ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της οδηγίας 
MiFID (2004/2007) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και κατόπιν σχετικής αποφάσεως της από 14.12.2007 εκτάκτου 
γενικής συνελεύσεως της εταιρίας Alpha Finance Α.Χ.Ε.Π.Ε.Υ., η επωνυμία της τροποποιήθηκε σε Alpha Finance 
Ανώνυμη Εταιρία Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών και ο διακριτικός τίτλος της από Alpha Finance σε Alpha Finance 
Α.Ε.Π.Ε.Υ. Οι τροποποιήσεις αυτές εγκρίθηκαν από το Υπουργείο Αναπτύξεως την 11.2.2008. 

β. Την 28.3.2008 η θυγατρική εταιρία Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις Α.Ε. ολοκλήρωσε τη μεταβίβαση του 
συνόλου των μετοχών της θυγατρικής της εταιρίας Τουριστικά Θέρετρα Α.Ε., ιδιοκτήτριας του ξενοδοχείου Hilton 
Rhodes Resort. Οι μετοχές μεταβιβάστηκαν κατά 50% στην "Εταιρία Ελληνικών Ξενοδοχείων Λάμψα Α.Ε." και κατά 
50% στην "Πλάκα Α.Ε. Ξενοδοχειακών, Τουριστικών και Εμπορικών Επιχειρήσεων". Εκ της πωλήσεως προέκυψε 
κέρδος για τον Όμιλο € 1,5 εκατ.



41

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ 30.6.2008

γ. Την 31.3.2008 εκκαθαρίστηκε η θυγατρική εταιρία ΑΕF European Capital Investments Β.V. Εκ της εκκαθαρίσεως 
δεν προέκυψε κέρδος για τον Όμιλο.

δ. Την 4.4.2008 η Τράπεζα απέκτησε ποσοστό 90% της νεοσυσταθείσης ουκρανικής τραπέζης Astra Bank OJSC 
έναντι ποσού € 10,9 εκατ. Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφώνησαν ότι οι ιδρυτικοί μέτοχοι της Astra Bank θα διατη-
ρήσουν ποσοστό συμμετοχής έως 10% στο μετοχικό κεφάλαιο και θα εξακολουθούν να συμμετέχουν στη διοίκηση 
της Τραπέζης.

ε. Την 22.4.2008 πωλήθηκε από την θυγατρική εταιρία της Τραπέζης Alpha Α.Ε. Επενδυτικών Συμμετοχών, το σύνολο 
των κατεχομένων μετοχών της εταιρίας ΒΙΟΜΑΓΝ ΑΜΕΤΒΕ. Εκ της πωλήσεως προέκυψε κέρδος € 328 χιλ.

στ. Την 7.5.2008 η Τράπεζα ολοκλήρωσε τη δημιουργία ενός νέου προγράμματος έκδοσης μεσοπροθέσμων ομο-
λόγων (Medium Term Notes) ύψους USD 7,5 δισ., κατά τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό 144A (Rule 144A) του 
Αμερικανικού νόμου, τα οποία θα διατεθούν σε θεσμικούς επενδυτές. Εκδότης των ομολόγων θα είναι η κατά 100% 
θυγατρική εταιρία της Τραπέζης Alpha Group Jersey Limited. Οι εκδιδόμενοι τίτλοι θα φέρουν την εγγύηση της 
Τραπέζης και θα είναι διαπραγματεύσιμοι στο Χρηματιστήριο του Λουξεμβούργου.

ζ. Την 8.5.2008 η Τράπεζα συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της εταιρίας Alpha 
Bank Srbija A.D. καταβάλλοντας συνολικό ποσό € 49,8 εκατ.

η. Την 9.5.2008 η θυγατρική εταιρία Alpha Α.Ε. Επενδυτικών Συμμετοχών, προέβη στην ίδρυση της ανώνυμης 
εταιρίας με την επωνυμία Alpha Ανώνυμη Εταιρία Διαχείρισης Αμοιβαίων Κεφαλαίων Επιχειρηματικών Συμμετοχών 
– ΑΚΕΣ και διακριτικό τίτλο Alpha Ventures Capital Management. Η εν λόγω εταιρία είναι ο διαχειριστής του αμοι-
βαίου κεφαλαίου ALPHA-TANEO A.Κ.Ε.Σ., το οποίο συστάθηκε την 2.6.2008 και στο οποίο η Τράπεζα συμμετέχει 
με ποσοστό 51,00%. 

θ. Την 21.5.2008 η Τράπεζα απέκτησε 847 μετοχές της εταιρίας APE Commercial Property Α.Ε. Κατόπιν της αγοράς 
αυτής η συμμετοχή της Τραπέζης στην εν λόγω εταιρία διαμορφώθηκε στο 72,20%

ι. Την 21.5.2008, ο Όμιλος αναγνώρισε συμμετοχή στην συγγενή εταιρία ΕΛ.Π.ΕΤ. Βαλκανική Α.Ε., την οποία εν-
σωμάτωσε στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο της καθαρής θέσεως.

ια. Την 30.6.2008, η Τράπεζα συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της τραπέζης Astra Bank OJSC 
καταβάλλοντας ποσό € 126,4 εκατ. πλέον εξόδων. Έτσι το ποσοστό συμμετοχής της ανήλθε σε 93,33%.

20. Γεγονότα μεταγενέστερα της ημερομηνίας συντάξεως των οικονομικών 
καταστάσεων

Την 2.7.2008 η Τράπεζα προέβη στην ίδρυση θυγατρικής εταιρίας (ποσοστό συμμετοχής 100%), με την επωνυμία Alpha 
Covered Bonds Plc και έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο, με σκοπό την έκδοση καλυμμένων ομολογιών. 
Την 18.7.2008 ολοκληρώθηκε η έκδοση δύο καλυμμένων ομολογιακών δανείων, στα πλαίσια του άρθρου 91 του 
Ν.3601/2007 και της ΠΔ/ΤΕ 2598/2.11.2007. Οι ομολογίες, ύψους 1 δισ. ευρώ έκαστη, έχουν τριετή και πενταετή δι-
άρκεια αντιστοίχως, έχουν την εγγύηση της Τραπέζης καθώς και κάλυμμα στεγαστικά δάνεια. Οι ομολογίες, που έχουν 
αξιολογηθεί ως ΑΑΑ από τρείς διεθνείς οίκους (Standard & Poor's, Moody's και Fitch), θα διατεθούν σε επενδυτές και θα 
χρησιμοποιηθούν επίσης ως αποδεκτό ενέχυρο για πράξεις νομισματικής πολιτικής με την Τράπεζα της Ελλάδος.

Αθήναι, 26 Αυγούστου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

ΓΙΑΝΝΗΣ Σ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Χ 661480

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΑΝΤΖΟΥΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Ι 166670

ΜΑΡΙΝΟΣ Σ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Ν 308546

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΝΤΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΒ 522299
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Ενδιάμεση Κατάσταση Αποτελεσμάτων

ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

Σημείωση 30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 1.951.743 1.437.298 1.020.974 740.570

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα (1.275.272) (856.207) (675.361) (444.560)

Καθαρό έσοδο από τόκους 676.471 581.091 345.613 296.010

Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 158.896 167.663 80.831 88.718

Προμήθειες έξοδα (13.178) (11.456) (7.282) (6.380)

Καθαρό έσοδο από αμοιβές και προμήθειες 145.718 156.207 73.549 82.338

Έσοδα από μερίσματα 60.541 34.003 57.514 23.469

Αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων 25.302 (85.363) (4.685) 1.285

Λοιπά έσοδα 13.053 13.760 9.345 4.342

98.896 (37.600) 62.174 29.096

Σύνολο εσόδων 921.085 699.698 481.336 407.444

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού (203.917) (192.876) (104.674) (97.389)

Γενικά διοικητικά έξοδα (163.183) (151.793) (84.183) (80.191)

Αποσβέσεις 6,7,8 (27.903) (23.602) (14.287) (12.315)

Λοιπά έξοδα (1.484) (1.143) (807) (594)

Σύνολο εξόδων (396.487) (369.414) (203.951) (190.489)

Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την 
κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου 2 (129.023) (88.572) (71.301) (36.567)

Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 395.575 241.712 206.084 180.388

Φόρος εισοδήματος 3 (81.633) (54.419) (36.618) (40.421)

Καθαρά κέρδη μετά το φόρο εισοδήματος 313.942 187.293 169.466 139.967

Καθαρά κέρδη ανά μετοχή: 4

Βασικά (€ ανά μετοχή) 0,78 0,46 0,42 0,34

Προσαρμοσμένα (€ ανά μετοχή) 0,78 0,46 0,42 0,34

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.48 - 67) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 
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Ενδιάμεσος Ισολογισμός
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Σημείωση 30.6.2008 31.12.2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ταμείο και διαθέσιμα σε Κεντρικές Τράπεζες 1.533.510 1.650.327

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 7.249.897 7.349.675

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 68.101 264.788

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 546.969 384.466

Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 5 38.615.143 35.267.874

Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου

- Διαθέσιμα προς πώληση 8.184.318 6.300.377

Επενδύσεις σε εταιρίες θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 17 1.814.939 1.626.100

Επενδύσεις σε ακίνητα 6 42.146 42.370

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 7 622.263 603.831

Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια 8 56.934 55.836

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 185.757 158.160

Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 593.922 280.626

59.513.899 53.984.430

Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση 9 47.404 54.706

Σύνολο Ενεργητικού 59.561.303 54.039.136

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 5.724.951 5.637.562

Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 516.786 383.129

Υποχρεώσεις προς πελάτες 26.303.296 23.334.888

Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 10 22.748.128 20.521.976

Υποχρεώσεις για τρέχοντα φόρο εισοδήματος και λοιπούς φόρους 76.426 127.863

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 138.316 82.960

Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών στους εργαζόμενους 3.700 3.733

Λοιπές υποχρεώσεις 1.414.237 1.159.012

Προβλέψεις 11 50.600 47.796

Σύνολο Υποχρεώσεων 56.976.440 51.298.919

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ
Μετοχικό Κεφάλαιο 12 1.931.590 1.602.809

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 12 184.033

Αποθεματικά 331.106 333.892

Αποτελέσματα εις νέον 12 323.904 619.483

Ίδιες μετοχές 12 (1.737)

Σύνολο Καθαρής Θέσεως 2.584.863 2.740.217

Σύνολο Υποχρεώσεων και Καθαρής Θέσεως 59.561.303 54.039.136

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.48 - 67) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 
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Ενδιάμεση Κατάσταση Μεταβολών της Καθαρής Θέσεως

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά  
από έκδοση  

μετοχών υπέρ 
το άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον Ίδιες μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο 1.1.2007 1.591.286 127.961 207.853 523.201 (14.465) 2.435.836

Μεταβολές περιόδου 1.1-30.6.2007

Διαφορά αποτίμησης των διαθεσίμων  
προς πώληση αξιογράφων  (25.823) (25.823)

Μεταφορά στο αποτέλεσμα περιόδου, λόγω 
πωλήσεων διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων 138.615 138.615 

Συναλλαγματικές διαφορές από ενσωμάτωση 
αποτελεσμάτων καταστημάτων εξωτερικού 142 142 

Αποτέλεσμα που αναγνωρίσθηκε απευθείας  
στην Καθαρή Θέση 112.792 142 112.934 

Αποτέλεσμα περιόδου, μετά το φόρο εισοδήματος 187.293 187.293

Σύνολο αποτελέσματος 112.792 187.435 300.227

Αγορά ιδίων μετοχών (29.094) (29.094)

Διανεμηθέντα μερίσματα (304.421) (304.421)

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού 53.400 (53.400)

Κατανομή αρχικής αποτίμησης δικαιωμάτων 
προαιρέσεως που έχουν χορηγηθεί στο προσωπικό  4.247 4.247 

Υπόλοιπο 30.6.2007 1.591.286 127.961 378.292 352.815 (43.559) 2.406.795 

Μεταβολές περιόδου 1.7.-31.12.2007

Διαφορά αποτίμησης των διαθεσίμων  
προς πώληση αξιογράφων (22.373) (22.373)

Μεταφορά στο αποτέλεσμα περιόδου, λόγω 
πωλήσεων διαθεσίμων προς πώληση αξιογράφων (11.790) (11.790)

Συναλλαγματικές διαφορές από ενσωμάτωση 
αποτελεσμάτων καταστημάτων εξωτερικού 58 58 

Αποτέλεσμα που αναγνωρίσθηκε απευθείας στην 
Καθαρή Θέση (34.163) 58 (34.105)

Αποτέλεσμα περιόδου, μετά το φόρο εισοδήματος 269.713 269.713 

Σύνολο αποτελέσματος (34.163) 269.771 235.608 

Αγορά ιδίων μετοχών (300.095) (300.095)

Πώληση ιδίων μετοχών (2.999) 343.654 340.655 

Κατανομή αρχικής αποτίμησης δικαιωμάτων 
προαιρέσεως που έχουν χορηγηθεί στο προσωπικό 15.240 15.240 

Ενάσκηση δικαιωμάτων προαιρέσεως που είχαν 
χορηγηθεί στο προσωπικό 25.477 (25.477)  

Έκδοση νέων μετοχών λόγω ενασκήσεως 
δικαιωμάτων προαιρέσεως 11.523 30.595 42.118 

Λοιπά (104) (104)

Υπόλοιπο 31.12.2007 1.602.809 184.033 333.892 619.483 2.740.217
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Ενδιάμεση Κατάσταση Μεταβολών της Καθαρής Θέσεως

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά  
από έκδοση  

μετοχών υπέρ 
το άρτιο Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
εις νέον Ίδιες μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο 1.1.2008 1.602.809 184.033 333.892 619.483 2.740.217

Μεταβολές περιόδου 1.1-30.6.2008

Διαφορά αποτίμησης των διαθεσίμων  
προς πώληση αξιογράφων (μετά από φόρους) (48.356) (48.356)

Μεταφορά στο αποτέλεσμα περιόδου, 
λόγω πωλήσεων διαθεσίμων προς πώληση 
αξιογράφων (530) (530)

Συναλλαγματικές διαφορές από ενσωμάτωση 
αποτελεσμάτων καταστημάτων εξωτερικού 71 71 

Αποτέλεσμα που αναγνωρίσθηκε απευθείας  
στην Καθαρή Θέση (48.886) 71 (48.815)

Αποτέλεσμα περιόδου, μετά το φόρο 
εισοδήματος 313.942 313.942

Σύνολο αποτελέσματος (48.886) 314.013 265.127

Αγορά ιδίων μετοχών (σημείωση 12γ) (343.142) (343.142)

Πώληση ιδίων μετοχών (σημείωση 12γ) (54.328) 341.405 287.077 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με 
κεφαλαιοποίηση διαφοράς υπέρ το άρτιο και 
αποτελεσμάτων εις νέον (σημείωση 12α) 328.781 (184.033) (144.748)

Διανεμηθέντα μερίσματα (σημείωση 12β) (362.199) (362.199)

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού 46.100 (46.100)  

Λοιπά (2.217) (2.217)

Υπόλοιπο 30.6.2008 1.931.590 331.106 323.904 (1.737) 2.584.863

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.48 - 67) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 
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Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις (σελ.48 - 67) αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων της Τραπέζης. 

Ενδιάμεση Κατάσταση Ταμειακών Ροών

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

Από 1 Ιανουαρίου έως
Σημείωση 30.6.2008 30.6.2007

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη πριν το φόρο εισοδήματος 395.575 241.712

Προσαρμογή κερδών προ φόρων για:

Αποσβέσεις ενσωμάτων παγίων 6, 7 17.147 15.377

Αποσβέσεις αΰλων παγίων 8 10.756 8.225

Απομειώσεις δανείων και προβλέψεις 138.183 93.334

Λοιπές προσαρμογές 4.247

(Κέρδη)/ζημίες από επενδυτικές δραστηριότητες  (71.846) 94.526

(Κέρδη)/ζημίες από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 66.118 43.834

555.933 501.255

Καθαρή (αύξηση)/μείωση στοιχείων Ενεργητικού που σχετίζονται με λειτουργικές 
δραστηριότητες:

Απαιτήσεων κατά πιστωτικών ιδρυμάτων  (474.533)  (1.363.181)

Χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων και 
παραγώγων Ενεργητικού  34.184  (62.368)

Δανείων και απαιτήσεων κατά πελατών  (3.520.786)  (3.139.138)

Λοιπών στοιχείων Ενεργητικού  (18.212) 16.722

Καθαρή αύξηση/(μείωση) Υποχρεώσεων που σχετίζονται με λειτουργικές δραστηριότητες:

Υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα  87.389  (1.917.014)

Υποχρεώσεων από παράγωγα  133.658 185.777

Υποχρεώσεων προς πελάτες  5.319.172 4.303.055

Λοιπών Υποχρεώσεων  305.524 205.413

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες πριν από φόρους 2.422.329  (1.269.479)

Πληρωθέντες φόροι εισοδήματος και λοιποί φόροι  (88.203)  (62.548)

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 2.334.126 (1.332.027)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Επενδύσεις σε εταιρίες θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες  (194.850)  (18.233)

Διάθεση συμμετοχών σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρίες και κοινοπραξίες 1.117

Εισπραχθέντα μερίσματα 59.948 28.977

Αγορές παγίων  (54.335)  (42.194)

Πωλήσεις παγίων  19.672  9.560 

Καθαρή (αύξηση)/μείωση επενδύσεων σε χρεόγραφα  (1.967.204)  3.359.359 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (2.136.769) 3.338.586 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού κεφαλαίου  (2.204)

(Αγορές)/πωλήσεις ιδίων μετοχών  (336.133)  (29.094)

Πληρωθέντα μερίσματα  (359.556)  (301.570)

Εισπράξεις ομολογιών εκδόσεώς μας και λοιπών δανειακών υποχρεώσεων  547.979 

Αποπληρωμές ομολογιών εκδόσεώς μας και λοιπών δανειακών υποχρεώσεων  (190.730)  (397.559)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (888.623)  (180.244)

Επίδραση συναλλαγματικών διαφορών στο ταμείο και στα ταμειακά ισοδύναμα 138 410

Καθαρή αύξηση/(μείωση) ταμειακών ροών  (691.128) 1.826.725

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 4.356.928 4.608.407

Ταμείο και ταμειακά ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 3.665.800 6.435.132
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*  Μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής
** Μέλος της Επιτροπής Αποδοχών Διοικήσεως
*** Μέλος της Επιτροπής Διαχειρίσεως Κινδύνων

Σημειώσεις επί των Ενδιαμέσων Οικονομικών Καταστάσεων

Γενικες Πληροφοριες
Η Τράπεζα λειτουργεί σήμερα με την επωνυμία ΑLPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. και διακριτικό τίτλο ALPHA BANK, εδρεύει στην 
Αθήνα, οδός Σταδίου 40, και είναι καταχωρημένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών με αριθμό 6066/06/Β/86/05. Η διάρ-
κειά της έχει οριστεί έως το 2100, δύναται δε να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως.

Σκοπός της Τραπέζης είναι η διενέργεια όλων των τραπεζικών εργασιών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, κατά τις εκά-
στοτε ισχύουσες διατάξεις και περιγράφεται στο άρθρο 4 του Καταστατικού της. 

Η θητεία του Διοικητικού της Συμβουλίου, που εξελέγη από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 19ης Απριλίου 2005, 
λήγει το 2010. 

Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 3.4.2008 αποφάσισε την αύξηση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου από 14 
σε 15, όπως προβλέπεται από το Καταστατικό της Τραπέζης, και εξέλεξε την κα Ιωάννα Ε. Παπαδοπούλου ως μη εκτελε-
στικό μέλος. Όρισε επίσης, ως μη Εκτελεστικά Ανεξάρτητα Μέλη, τους κ.κ. Μηνά Γ. Τάνε και Γεώργιο Ε. Αγουρίδη. Έτσι 
η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου την 30.6.2008 είχε ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Εκτελεστικό Μέλος)
Γιάννης Σ. Κωστόπουλος 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ (Μη Εκτελεστικό Ανεξάρτητο Μέλος)
Μηνάς Γ. Τάνες*** 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Δημήτριος Π. Μαντζούνης

ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 
Μαρίνος Σ. Γιαννόπουλος (CFO)***
Σπύρος Ν. Φιλάρετος 
Αρτέμης Χ. Θεοδωρίδης

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
Σοφία Γ. Ελευθερουδάκη
Παύλος Γ. Καρακώστας*

Νικόλαος Ι. Μάνεσης**

Ιωάννα Ε. Παπαδοπούλου

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΜΕΛΗ
Γεώργιος Ε. Αγουρίδης* 
Παύλος Α. Αποστολίδης**
Θάνος Μ. Βερέμης 
Ευάγγελος Ι. Καλούσης */*** 
Ιωάννης Κ. Λύρας**

ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ
Έκτωρ Π. Βερύκιος
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Ελεγκτές των εξαμηνιαίων και ετησίων οικονομικών καταστάσεων είναι οι:

 Τακτικοί: Μάριος Τ. Κυριάκου

  Νικόλαος Ε. Βουνισέας                          

 Αναπληρωματικοί: Χαράλαμπος Γ. Συρούνης

  Νικόλαος Χ. Τσιμπούκας

της εταιρίας KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Η μετοχή της Τραπέζης είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών από το 1925. Την 30η Ιουνίου 2008 ήταν η τρίτη 
μεγαλύτερη εισηγμένη εταιρία με βάση την κεφαλαιοποίησή της. Από τον Φεβρουάριο του 2004, η μετοχή συμμετέχει 
στο δείκτη FTSE Eurofirst 300, στον οποίο περιλαμβάνονται οι 300 μεγαλύτερες Ευρωπαϊκές εταιρίες. Συμμετέχει επίσης 
και σε άλλους σημαντικούς διεθνείς δείκτες όπως ο S&P Europe 350, o FTSE Med 100, o MSCI Europe, o DJ Euro Stoxx 
και o FTSE4 Good. 

Εκτός από την ελληνική κεφαλαιαγορά, η μετοχή είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου με τη μορφή διεθνών 
πιστοποιητικών (GDRs) και διαπραγματεύεται εκτός χρηματιστηριακού κύκλου στην αγορά της Νέας Υόρκης (ADRs). 

Το σύνολο των μετοχών σε κυκλοφορία, την 30η Ιουνίου 2008 ανήρχετο σε 410.976.652 τεμάχια.

Η συνεχιζόμενη ανάπτυξη των εργασιών της Τραπέζης και η διαχρονικά συνεπής μερισματική απόδοση της μετοχής συμ-
βάλλουν στην προσέλκυση εγχωρίων και ξένων επενδυτών, διαμορφώνοντας την εμπορευσιμότητα της μετοχής, για το 
Α' εξάμηνο του 2008, σε 1.404.761 τεμάχια, ανά συνεδρίαση, κατά μέσο όρο.

Τέλος, η πιστοληπτική διαβάθμιση της Τραπέζης διατηρείται σε υψηλά για την Ευρωπαϊκή συγκυρία επίπεδα (Standard & 
Poor’s: Α-, Moody’s: A1, Fitch Ratings: A-), αντανακλά δε την δυναμική των μεγεθών και των εργασιών της και συνηγορεί 
υπέρ της θετικής χρηματιστηριακής προοπτικής της μετοχής.

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της 26ης Αυγούστου 2008.
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Ακολουθουμενες λοΓιςτικες Αρχες
1. Βάση παρουσίασης
Η Τράπεζα κατήρτισε τις συνοπτικές ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30.6.2008 σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστι-
κό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34, περί ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση τα ακόλουθα στοι-
χεία Ενεργητικού και Υποχρεώσεων που αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους:

● Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων

● Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα

● Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση

Τα ποσά που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά στις επιμέρους σημειώσεις.

Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε η Τράπεζα, για τη σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων 
της 30.6.2008, είναι συνεπείς με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 
που έληξε την 31.12.2007, αφού ληφθεί υπόψη η Διερμηνεία 11 "Δ.Π.Χ.Π. 2 – Συναλλαγές συμμετοχικών τίτλων της 
ιδίας επιχείρησης ή επιχειρήσεων του ιδίου ομίλου", η οποία εκδόθηκε από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 
(IASB), υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή της είναι υποχρεωτική για την Τράπεζα από 1.1.2008. 
Η υιοθέτησή της δεν είχε ουσιώδη επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της Τραπέζης.

Η υιοθέτηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέχρι την 31.12.2008, προτύπων και διερμηνειών ή τροποποιήσεων αυτών, 
που έχουν εκδοθεί ή πρόκειται να εκδοθούν εντός του έτους από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) 
και η εφαρμογή τους θα είναι υποχρεωτική ή προαιρετική για περιόδους που αρχίζουν από την 1.1.2008, ενδέχεται να 
επηρεάσει αναδρομικά, τις περιόδους που καλύπτονται από αυτές τις ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις.
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3. Φόρος εισοδήματος
Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό δίκαιο στην Ελλάδα, οι ανώνυμες εταιρίες φορολογούνται στα συνολικά τους κέρδη 
με συντελεστή 25% για τις χρήσεις 2007 και εφεξής.

Με το άρθρο 26 του Ν. 3634/2008 επιβάλλεται πλέον φορολογία, με τον εκάστοτε ισχύοντα φορολογικό συντελεστή (σή-
μερα 25%), και στα κέρδη των τραπεζών, τα οποία στο παρελθόν δεν υπόκειντο σε φορολογία μέχρι το χρόνο διανομής 
ή κεφαλαιοποιήσεώς τους (τόκοι ομολογιακών δανείων Ελληνικού Δημοσίου, κέρδη από πώληση μετοχών εισηγμένων στο 
χρηματιστήριο, κλπ.). Τα μόνα εισοδήματα πλέον που δεν υπόκεινται σε φορολογία είναι τα έσοδα από μερίσματα, γιατί 
έχουν ήδη φορολογηθεί στο όνομα των εταιριών από τις οποίες προέκυψαν. 

Σημειώνεται ότι, με τη φορολόγηση των συνολικών κερδών των εταιριών, οι μέτοχοί τους λαμβάνουν τα μερίσματα 
απαλλαγμένα από κάθε φορολογική επιβάρυνση.

Ο φόρος εισοδήματος αναλύεται ως εξής:

 Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007
Τρέχων 36.766 33.145 25.247 28.899
Αναβαλλόμενος 44.867 21.274 11.371 11.522
Σύνολο 81.633 54.419 36.618 40.421

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007
Διαγραφές και αποσβέσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 2.050 3.806 995 1.457
Αποτίμηση δανείων (18.063) (9.551) (31.290) (6.834)
Διακοπή εκτοκισμού δανείων 18.681 12.392 9.556 5.212
Απομείωση δανείων 2.950 5.852 (2.402) 6.260
Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών στους εργαζόμενους  (124) 284 (61) 150
Υποχρεώσεις στο Ενιαίο Ταμείο Ασφάλισης Τραπεζοϋπαλλήλων 14.282 (1.269)
Αποτίμηση παραγώγων 20.727 (4.441) 27.413 (2.972)
Διαμόρφωση πραγματικού επιτοκίου 4.219 322 2.136 161
Αποτίμηση υποχρεώσεων προς πιστωτικά ιδρύματα και 
δανειακών υποχρεώσεων, λόγω αντιστάθμισης της εύλογης 
αξίας τους 4.689 10.551 6.162 7.334
Αποτίμηση συμμετοχών λόγω αντιστάθμισης (σημείωση 17) (1.484) 663
Αποτίμηση ομολόγων (33) (2.071)
Αποτίμηση λοιπών χρεογράφων (5.634) (854)
Λοιπές 2.607 2.059 2.393 754
Σύνολο 44.867 21.274 11.371 11.522

Ο αναβαλλόμενος φόρος στην κατάσταση αποτελεσμάτων προκύπτει από τις ακόλουθες προσωρινές διαφορές:

Οι προσωρινές διαφορές από αποτίμηση συμμετοχών, ομολόγων και λοιπών χρεογράφων προκύπτουν λόγω της φορο-
λογίας που επιβλήθηκε με το Ν. 3634/2008.

 Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Ζημίες απομειώσεως δανείων και απαιτήσεων κατά 
πελατών 134.791 107.137 88.638 37.135

Προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου 
από εκτός ισολογισμού στοιχεία 1.909 (14.946) (9.660)

Εισπράξεις από διαγραφείσες απαιτήσεις (7.677) (3.619) (7.677) (568)

Σύνολο 129.023 88.572 71.301 36.567

ΑΠοτελεςμΑτΑ
2. Ζημίες απομειώσεως και προβλέψεις για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου
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Παρατίθεται κατωτέρω συμφωνία μεταξύ ονομαστικού και πραγματικού φορολογικού συντελεστή:

Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

% % % %
Κέρδη πριν το φόρο 
εισοδήματος 395.575 241.712 206.084 180.388
Φόρος εισοδήματος 
(ονομαστικός φορολογικός 
συντελεστής) 25 98.894 25 60.428 25 51.521 25 45.097
Αύξηση/(μείωση) 
προερχόμενη από:
Συμπληρωματικό φόρο επί 
εισοδημάτων από ακίνητα 0,04 145 0,02 37 0,03 71 (0,02) (28)
Εισόδημα μη υπαγόμενο 
στο φόρο (4,00) (15.802) (4,50) (10.888) (7,20) (14.850) (3,28) (5.921)
Έξοδα μη εκπεστέα 1,00 3.939 0,55 1.353 0,89 1.844 (0,23) (408)
Αναλογία των 
αφορολογήτων εσόδων 
στα κέρδη περιόδου (0,18) (437) (0,21) (385)
Μέρος των αφορολογήτων 
κερδών που αναλογεί στα 
διανεμόμενα 0,13 326 0,15 266
Λοιπές φορολογικές 
προσαρμογές (1,40) (5.543) 1,49 3.600 (0,95) (1.968) 1,00 1.800

Φόρος Εισοδήματος 
(πραγματικός  
φορολογικός συντελεστής) 20,64 81.633 22,51 54.419 17,77 36.618 22,41 40.421

4. Καθαρά κέρδη ανά μετοχή
α. Βασικά
Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή, προκύπτουν από τη διαίρεση των κερδών, μετά το φόρο, με το σταθμισμένο μέσο όρο 
των υφισταμένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου, αφαιρουμένου του σταθμισμένου μέσου όρου 
των ιδιοκατεχόμενων από την Τράπεζα κοινών μετοχών, κατά την ίδια περίοδο.

β. Προσαρμοσμένα
Τα προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν από την προσαρμογή του σταθμισμένου μέσου όρου των υφι-
σταμένων κοινών μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου για δυνητικώς εκδοθησόμενες κοινές μετοχές.

Η Τράπεζα διέθετε μετοχές αυτής της κατηγορίας, οι οποίες προέκυπταν από χορηγηθέντα δικαιώματα προαιρέσεως 
(stock options) σε στελέχη της, τα οποία ενασκήθηκαν εντός της χρήσεως 2007. 

Για τις εν λόγω μετοχές, γίνεται υπολογισμός για τον προσδιορισμό του αριθμού των μετοχών που θα μπορούσε 
να αποκτηθεί στην εύλογη αξία (ήτοι στο μέσο όρο της χρηματιστηριακής αξίας για την περίοδο), με βάση την τιμή 
ενασκήσεως που συνοδεύει το δικαίωμα προαιρέσεως. Σε περίπτωση ενασκήσεως, από την ημερομηνία εκδόσεως 
των νέων κοινών μετοχών και εφεξής, οι προκύπτουσες μετοχές συμπεριλαμβάνονται στον υπολογισμό τόσο των 
βασικών, όσο και των προσαρμοσμένων κερδών ανά μετοχή.

Ο σταθμισμένος μέσος όρος των υφισταμένων κοινών μετοχών, όπως υπολογίζεται ανωτέρω, συγκρίνεται με τον 
αριθμό μετοχών που θα προέκυπτε εάν το σύνολο των δικαιωμάτων προαιρέσεως ενασκείτο.

 Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Κέρδη αναλογούντα στους Μετόχους 313.942 187.293 169.466 139.967

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 402.976.802 406.363.904 398.749.246 405.894.264

Βασικά κέρδη ανά μετοχή (σε €) 0,78 0,46 0,42 0,34
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 Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Κέρδη αναλογούντα στους Μετόχους 313.942 187.293 169.466 139.967

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 402.976.802 406.363.904 398.749.246 405.894.264

Προσαρμογή για δικαιώματα προαιρέσεως 935.315 1.120.334

Σταθμισμένος μέσος όρος υφισταμένων κοινών μετοχών 
για προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή 402.976.802 407.299.219 398.749.246 407.014.598

Προσαρμοσμένα κέρδη ανά μετοχή (σε €) 0,78 0,46 0,42 0,34
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* Επιπλέον των συσσωρευμένων απομειώσεων δανείων και απαιτήσεων, έχει σχηματισθεί πρόβλεψη για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός Ισολογισμού 
στοιχεία ύψους € 47.838 (31.12.2007: € 45.929). ΄Ετσι το συνολικό ποσό για την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου ανέρχεται σε € 679.381 (31.12.2007: € 655.090).

Υπόλοιπο 1.1.2007 739.327

Μεταβολές περιόδου 1.1 - 30.6.2007

Συναλλαγματικές διαφορές (90)

Ζημίες απομειώσεως περιόδου (σημείωση 2) 107.137

Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 32.626

Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (216.321)

Υπόλοιπο 30.6.2007 662.679

Μεταβολές περιόδου 1.7 - 31.12.2007

Συναλλαγματικές διαφορές (73)

Ζημίες απομειώσεως περιόδου 65.127

Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 6.074

Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (124.646)

Υπόλοιπο 31.12.2007 609.161

Μεταβολές περιόδου 1.1 - 30.6.2008

Συναλλαγματικές διαφορές 28

Ζημίες απομειώσεως περιόδου (σημείωση 2) 134.791

Μεταβολή της παρούσας αξίας των ζημιών απομειώσεως 13.789

Ποσά που χρησιμοποιήθηκαν στην περίοδο (Διαγραφές) (126.226)

Υπόλοιπο 30.6.2008 631.543

Συσσωρευμένες απομειώσεις

ενερΓητικο
5. Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών

30.6.2008 31.12.2007

Ιδιώτες:

Στεγαστικά 10.562.448 9.741.095

Καταναλωτικά 3.262.879 2.922.529

Πιστωτικές κάρτες 1.137.380 1.046.941

Λοιπά 90.326 100.031

Σύνολο 15.053.033 13.810.596

Εταιρίες:

Επιχειρηματικά δάνεια 23.999.207 21.900.097

Λοιπές απαιτήσεις 194.446 166.342

39.246.686 35.877.035

Μείον: 
Συσσωρευμένες απομειώσεις* (631.543) (609.161)

Σύνολο 38.615.143 35.267.874
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6. Επενδύσεις σε ακίνητα

Οικόπεδα - Κτήρια

Υπόλοιπα την 1.1.2007

Αξία κτήσεως  48.449 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (6.443)

Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  42.006 

1.1.2007-30.6.2007

Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  42.006 

Προσθήκες  273 

Αποσβέσεις περιόδου (198)

Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007  42.081 

Υπόλοιπα την 30.6.2007
Αξία κτήσεως  48.722 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (6.641)

1.7.2007-31.12.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2007  42.081 

Προσθήκες  497 

Αποσβέσεις περιόδου (208)

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007  42.370 

Υπόλοιπα την 31.12.2007
Αξία κτήσεως  49.219 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (6.849)

1.1.2008-30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  42.370 

Προσθήκες  258 

Μεταφορές σε "Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια" (274)

 α) Αξία κτήσεως (425)

 β) Αποσβεσμένα  151 

Αποσβέσεις περιόδου (208)

Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008  42.146 

Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  49.052 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις (6.906)
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(1) Κατά τη χρήση 2007 ακίνητα της Τραπέζης αξίας € 42,4 εκατ. μεταφέρθηκαν από την κατηγορία "Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση" λόγω αποφάσεως της Τραπέζης 
να τα ιδιοχρησιμοποιήσει.

7. Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια

Οικόπεδα - 
Κτήρια

Εξοπλισμός 
Leasing

Κινητός 
εξοπλισμός Σύνολα

Υπόλοιπα την 1.1.2007
Αξία κτήσεως  663.951  1.142  269.300  934.393 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (166.618) (942) (222.197) (389.757)
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  497.333  200  47.103  544.636 

1.1.2007-30.6.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  497.333  200  47.103  544.636 
Προσθήκες  13.840  10.591  24.431 
Συναλλαγματικές διαφορές  41  13  54 
 α) Αξία κτήσεως  60  39  99 
 β) Αποσβεσμένα (19) (26) (45)

Διαθέσεις (1.553) (50) (1.603)
α) Αξία κτήσεως (3.117) (933) (4.050)
β) Αποσβεσμένα  1.564  883  2.447 

Μεταφορές από  
"Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση"(1)  42.405  42.405 
α) Αξία κτήσεως  43.298  43.298 
β) Αποσβεσμένα (893) (893)

Αποσβέσεις περιόδου (6.849) (60) (8.270) (15.179)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007  545.217  140  49.387  594.744 
Υπόλοιπα την 30.6.2007
Αξία κτήσεως  718.032  1.142  278.997  998.171 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (172.815) (1.002) (229.610) (403.427)

1.7.2007-31.12.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2007  545.217  140  49.387  594.744 
Προσθήκες  18.622  11.335  29.957 
Συναλλαγματικές διαφορές  1 (1)  0 
α) Αξία κτήσεως  2  1  3 
β) Αποσβεσμένα (1) (2) (3)

Διαθέσεις (3.039) (61) (3.100)
α) Αξία κτήσεως (4.400) (618) (5.018)
β) Αποσβεσμένα  1.361  557  1.918 

Αποσβέσεις  περιόδου (8.791) (60) (8.919) (17.770)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007  552.010  80  51.741  603.831 
Υπόλοιπα την 31.12.2007
Αξία κτήσεως  732.256  1.142  289.715  1.023.113 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (180.246) (1.062) (237.974) (419.282)

1.1.2008-30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  552.010  80  51.741  603.831 
Προσθήκες  20.971  14.221  35.192 
Συναλλαγματικές διαφορές (8) (7) (15)
α) Αξία κτήσεως (10) (8) (18)
β) Αποσβεσμένα  2  1  3 

Διαθέσεις (30) (50) (80)
α) Αξία κτήσεως (66) (1.049) (1.115)
β) Αποσβεσμένα  36  999  1.035 

Μεταφορές από "Επενδύσεις σε ακίνητα"  274  274 
α) Αξία κτήσεως  425  425 
β) Αποσβεσμένα (151) (151)

Μεταφορά σε υποκατηγορία (60)  60 
α) Αξία κτήσεως (1.142)  1.142 
β) Αποσβεσμένα  1.082 (1.082)

Αποσβέσεις  περιόδου (7.456) (20) (9.463) (16.939)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008  565.761  56.502  622.263 
Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  753.576  304.021  1.057.597 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (187.815) (247.519) (435.334)
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8. Υπεραξία και λοιπά άυλα πάγια

(1) Το ποσό των € 1.785 αφορά αγορά εμπορικού σήματος και λοιπών δικαιωμάτων, που η Τράπεζα αποσβένει σε 5 χρόνια.

9. Στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση
Στα στοιχεία Ενεργητικού προς πώληση περιλαμβάνονται ακίνητα και μηχανολογικός εξοπλισμός ποσού € 47.404 
(31.12.2007: € 54.706). 

Έξοδα 
λογισμικού

Δικαιώματα 
τραπεζικής 
ιδιοκτησίας Σύνολα

Υπόλοιπα την 1.1.2007
Αξία κτήσεως 126.671 126.671 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (84.567) (84.567)
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007 42.104 42.104 

1.1.2007-30.6.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2007  42.104  42.104 
Προσθήκες  14.027  14.027 
Συναλλαγματικές διαφορές  5  5 
 α) Αξία κτήσεως  11  11 
 β) Αποσβεσμένα (6) (6)

Διαθέσεις (50) (50)
α) Αξία κτήσεως (50) (50)
β) Αποσβεσμένα

Αποσβέσεις περιόδου (8.225) (8.225)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007  47.861  47.861 

Υπόλοιπα την 30.6.2007
Αξία κτήσεως  140.659  140.659 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (92.798) (92.798)

1.7.2007-31.12.2007
Αναπόσβεστη αξία 1.7.2007  47.861  47.861 
Προσθήκες (1)  16.358  1.785  18.143 
Συναλλαγματικές διαφορές  6  6 
α) Αξία κτήσεως
β) Αποσβεσμένα  6  6 

Διαθέσεις (568) (568)
α) Αξία κτήσεως (568) (568)
β) Αποσβεσμένα

Αποσβέσεις  περιόδου (9.576) (30) (9.606)
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007  54.081  1.755  55.836 

Υπόλοιπα την 31.12.2007
Αξία κτήσεως  156.449  1.785  158.234 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (102.368) (30) (102.398)

1.1.2008-30.6.2008
Αναπόσβεστη αξία 1.1.2008  54.081  1.755  55.836 
Προσθήκες  11.883  11.883 
Συναλλαγματικές διαφορές (29) (29)
α) Αξία κτήσεως (42) (42)
β) Αποσβεσμένα  13  13 

Αποσβέσεις  περιόδου (10.577) (179) (10.756)
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2008  55.358  1.576  56.934 

Υπόλοιπα την 30.6.2008
Αξία κτήσεως  168.290  1.785  170.075 
Συσσωρευμένες αποσβέσεις (112.932) (209) (113.141)
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(1) Η Τράπεζα αντλεί βραχυπρόθεσμη ρευστότητα μέσω προγράμματος εκδόσεως ευρω-εμπορικών γραμματίων (Euro Commercial Paper) συνολικού ύψους € 5 δισ. 
Οι τίτλοι του προγράμματος αυτού μπορούν να εκδίδονται υπό το άρτιο, να φέρουν κυμαινόμενο ή σταθερό επιτόκιο, ή επιτόκιο συνδεδεμένο με κάποιο δείκτη και 
η διάρκειά τους κυμαίνεται από 1 έως και 364 ημέρες. Τα νομίσματα στα οποία είναι εκφρασμένες οι εκδόσεις μπορούν να διαφοροποιούνται μεταξύ  του Ευρώ, του 
δολαρίου ΗΠΑ, της λίρας Αγγλίας, του Eλβετικού φράγκου, του γιεν Ιαπωνίας, του δολαρίου Αυστραλίας, του δολαρίου Καναδά και οιουδήποτε άλλου νομίσματος που 
θα συμφωνηθεί μεταξύ των αντισυμβαλλoμένων. 
Το περιθώριο των εκδόσεων σε ευρώ κυμάνθηκε κατά μέσο όρο από 9 έως 25 μονάδες βάσης πάνω από το επιτόκιο Euribor της αντίστοιχης διάρκειας. 
Το περιθώριο της εκδόσεως σε δολάρια ΗΠΑ διαμορφώθηκε από 14 έως 42 μονάδες βάσης πάνω από το Libor της αντίστοιχης διάρκειας.

(2)  Από τις νέες κοινές ομολογιακές εκδόσεις ποσό € 3.960 εκατ. φέρει κυμαινόμενο επιτόκιο Euribor με περιθώριο από 10 μέχρι και 50 μονάδες βάσης ανάλογα  με τη διάρκεια 
της έκδοσης. 
Επίσης νέες ομολογιακές εκδόσεις ποσού € 375 εκατ. ενσωματώνουν δικαίωμα πωλήσεως εκ μέρους του επενδυτή και φέρουν κυμαινόμενο επιτόκιο Euribor με κλιμα-
κωτό περιθώριο, το οποίο μπορεί να λάβει μέγιστη τιμή μεταξύ 40 και 120 μονάδων βάσης σε περίπτωση μη ενασκήσεως του δικαιώματος από τον επενδυτή. 

(3) Την 19.2.2008, μετά την παρέλευση 5 ετών από την έκδοσή τους, ανακλήθηκαν δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως ποσού € 100 εκατ. και αρχικής διάρκειας 10 ετών.

υΠοχρεώςεις

10. Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις

Υπόλοιπο 1.1.2008 -

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008

Νέες εκδόσεις 1.515.949

Λήξεις/Ανακλήσεις (769.000)

Δεδουλευμένοι τόκοι 12.054

Συναλλαγματικές διαφορές (152)

Υπόλοιπο 30.6.2008 758.851

Κοινά ομολογιακά δάνεια

Υπόλοιπο 1.1.2008 18.187.633

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008

Νέες εκδόσεις (2) 4.766.583

Λήξεις/Ανακλήσεις (3.154.201)

Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντισταθμίσεως (14.602)

Δεδουλευμένοι τόκοι (3.836)

Συναλλαγματικές διαφορές (2.031) 

Υπόλοιπο 30.6.2008 19.779.546

Δάνεια μειωμένης εξασφαλίσεως

Υπόλοιπο 1.1.2008 1.412.431

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008

Λήξεις/Ανακλήσεις (3) (100.000)

Μεταβολές εύλογης αξίας λόγω αντισταθμίσεως (4.154)

Δεδουλευμένοι τόκοι (470)

Συναλλαγματικές διαφορές (1.667)

Υπόλοιπο 30.6.2008 1.306.140

Υβριδικοί τίτλοι
Υπόλοιπο 1.1.2008 921.912

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008

Δεδουλευμένοι τόκοι (18.321)

Υπόλοιπο 30.6.2008 903.591

Σύνολο 22.748.128

Βραχυπρόθεσμα xρεόγραφα (ECP) (1)
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11. Προβλέψεις

Υπόλοιπο την 1.1.2007 17.901

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2007

Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 1.039

Αντιλογισμός σχηματισθείσης προβλέψεως για κάλυψη του πιστωτικού 
κινδύνου από εκτός ισολογισμού στοιχεία (σημείωση 2) (14.946)

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (14)

Υπόλοιπο την 30.6.2007 3.980

Μεταβολές περιόδου 1.7 – 31.12.2007

Αντιλογισμός προβλέψεων (2.113)

Προβλέψεις για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού στοιχεία 45.929

Υπόλοιπο την 31.12.2007 47.796

Μεταβολές περιόδου 1.1 – 30.6.2008

Προβλέψεις για κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου από εκτός ισολογισμού 
στοιχεία (σημείωση 2) 1.909

Λοιπές προβλέψεις σε βάρος των αποτελεσμάτων 1.334

Χρησιμοποιηθείσες προβλέψεις (439)

Υπόλοιπο την 30.6.2008 50.600
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κΑθΑρη θεςη
12. Μετοχικό κεφάλαιο, Αποτελέσματα εις νέον και Ίδιες μετοχές

α) Μετοχικό κεφάλαιο 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Τραπέζης, που πραγματοποιήθηκε στις 3 Απριλίου 2008, αποφάσισε 
την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά € 328.781, με κεφαλαιοποίηση του συνόλου της διαφοράς από έκδο-
ση μετοχών υπέρ το άρτιο ποσού € 184.033 και μέρους του φορολογημένου υπολοίπου κερδών εις νέον ποσού 
€ 144.748, με αύξηση της ονομαστικής αξίας των υφισταμένων μετοχών από € 3,90 σε € 4,70 ανά μετοχή.

Το Υπουργείο Αναπτύξεως ενέκρινε, με την υπ΄αριθμ. Κ2-5168/22.4.2008 απόφασή του, την τροποποίηση του 
άρθρου 5 του Καταστατικού της Τραπέζης, περί μετοχικού κεφαλαίου, συνεπεία αυξήσεώς του.

Έτσι, την 30 Ιουνίου 2008, το καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της Τραπέζης ανήρχετο σε € 1.931.590, διαιρού-
μενο σε 410.976.652 μετοχές, ονομαστικής αξίας € 4,70 εκάστης. 

β) Αποτελέσματα εις νέον
Την 15 Απριλίου 2008 διανεμήθηκε μέρισμα συνολικού ποσού € 362.199, ήτοι € 0,90 ανά μετοχή, που αφορούσε 
τη χρήση 2007.  

γ) Ίδιες μετοχές
Η Τράπεζα, δυνάμει  αποφάσεων των Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων προηγουμένων χρήσεων, προέβη κατά το  
Α' τρίμηνο 2008 σε αγορά 8.123.677 ιδίων μετοχών με αξία κτήσεως € 167.551 (ήτοι € 20,63 ανά μετοχή).

Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 3.4.2008, αποφάσισε την έναρξη προγράμματος αγοράς ιδίων μετοχών για τη χρο-
νική περίοδο Απριλίου 2008 – Απριλίου 2010. Έτσι η Τράπεζα προέβη κατά το Β' τρίμηνο 2008 σε αγορά 8.399.014 
ιδίων μετοχών με αξία κτήσεως € 175.591 (ήτοι € 20,91 ανά μετοχή).

Στις 30 Ιουνίου 2008, η Τράπεζα προέβη σε πώληση, μέσω ιδιωτικής τοποθετήσεως, 16.439.066 ιδίων μετοχών 
συνολικού κόστους € 341.405, που αντιπροσώπευαν το 4% του μετοχικού της κεφαλαίου. Το αποτέλεσμα της 
παραπάνω συναλλαγής καταχωρήθηκε απευθείας στο λογαριασμό της Καθαρής Θέσεως "Αποτελέσματα εις νέον".

Έτσι, ο συνολικός αριθμός των ιδίων μετοχών που κατείχε η Τράπεζα την 30.6.2008, ανήλθε σε 83.625 συνολικού 
κόστους κτήσεως € 1.737 (ήτοι € 20,77 ανά μετοχή).

Ο αριθμός των ιδίων μετοχών και το κόστος κτήσεώς τους αναλύονται ως εξής: 

Τεμάχια
Κόστος 

κτήσεως
Ποσοστό 

Συμμετοχής

Υπόλοιπο 31.12.2007 - -

Αγορές 1.1-30.6.2008 16.522.691 343.142 4,02%

Πώληση 30.6.2008 (16.439.066) (341.405) (4,00%)

Υπόλοιπο 30.6.2008 83.625 1.737 0,02%
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Προςθετες Πληροφοριες
13. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις

α) Νομικά θέματα 
Υπάρχουν ορισμένες απαιτήσεις και δικαστικές αγωγές πελατών κατά της Τραπέζης, στα πλαίσια της συνήθους 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. Δεν έχει σχηματισθεί καμία πρόβλεψη για τις περιπτώσεις αυτές διότι, σύμφωνα 
με γνωμάτευση της Διευθύνσεως Νομικών Υπηρεσιών, η οριστική διευθέτησή τους και οι πιθανές δικαστικές απο-
φάσεις δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική θέση ή λειτουργία της Τραπέζης.

β) Φορολογικά θέματα 
Η Τράπεζα έχει ελεγχθεί φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2005.

Επειδή ο φορολογικός έλεγχος ενδέχεται να μην αναγνωρίσει την παραγωγικότητα ορισμένων δαπανών, είναι 
πιθανόν να επιβληθούν κάποιοι πρόσθετοι φόροι για τις χρήσεις 2006 και  2007 που δεν έχουν ελεγχθεί από τις 
φορολογικές αρχές. 

γ) Λειτουργικές μισθώσεις
► Η Τράπεζα ως μισθώτρια

Οι υποχρεώσεις της από μισθώματα αφορούν κατά κύριο λόγο τα κτήρια που χρησιμοποιεί για τα υποκαταστήματα 
και τις άλλες μονάδες λειτουργίας της. 

Η διάρκεια των επαγγελματικών συμβάσεων μίσθωσης ορίζεται δωδεκαετής με δυνατότητα ανανεώσεως ή  παρα-
τάσεως βάσει συμφωνίας των συμβαλλομένων μερών. Προβλέπεται ετήσια, τιμαριθμική συνήθως, αναπροσαρμογή 
των μισθωμάτων. 

Πολιτική της Τραπέζης είναι να ανανεώνει τις συμβάσεις αυτές.

Οι ελάχιστες μελλοντικές καταβολές μισθωμάτων της Τραπέζης έχουν ως εξής:

Οι συνολικές δαπάνες της Τραπέζης για ενοίκια κτηρίων για το A' εξάμηνο του 2008 ανήλθαν σε € 15.673 (Α’ εξά-
μηνο 2007: € 13.008) και συμπεριλαμβάνονται στα "Γενικά διοικητικά έξοδα".

► Η Τράπεζα ως εκμισθώτρια
Οι απαιτήσεις της από μισθώματα αφορούν μισθώσεις κτηρίων ιδιοκτησίας της, σε εταιρίες του ομίλου και τρίτους.

Οι ελάχιστες μελλοντικές εισπράξεις μισθωμάτων έχουν ως εξής:

Τα συνολικά έσοδα από λειτουργικές μισθώσεις για το A' εξάμηνο του 2008 ανήλθαν σε € 1.928 (Α’ εξάμηνο 2007: 
€ 1.636) και συμπεριλαμβάνονται στα "Λοιπά έσοδα".

30.6.2008 31.12.2007

► εντός του έτους 27.095 25.410

► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη  77.151 70.904

► πέραν των πέντε ετών 65.566 57.918

Σύνολο 169.812 154.232

30.6.2008 31.12.2007

► εντός του έτους 3.434 3.720

► πέραν του έτους και μέχρι πέντε έτη  8.634 10.307

► πέραν των πέντε ετών 5.902 7.218

Σύνολο 17.970 21.245

δ) Εκτός Ισολογισμού υποχρεώσεις

30.6.2008 31.12.2007

Εγγυητικές επιστολές 5.688.669 5.453.629

Ενέγγυες πιστώσεις 104.766 82.857

Μη αντληθέντα πιστωτικά όρια 17.878.894 16.386.205

Εγγυήσεις ομολογιακών δανείων εκδόσεως θυγατρικών της Τραπέζης 22.745.048 20.485.817

Σύνολο 46.417.377 42.408.508
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1.1 - 30.6.2007

Τράπεζα
Λιανική 

Τραπεζική
Corporate 

Banking

Asset  
Manage-

ment/  
Insurance

Invest-
ment 

Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Τόκοι 581,1 435,5 116,1 1,7 18,1 9,7
Προμήθειες 156,2 77,8 43,7 25,7 6,6 2,4
Λοιπά έσοδα (37,6) 10,8 2,9 1,3 10,6 0,5 (63,7)
Σύνολο εσόδων 699,7 524,1 162,7 28,7 35,3 12,6 (63,7)
Εξόδα (369,4) (268,0) (50,1) (14,7) (10,5) (8,2) (17,9)
Απομειώσεις (88,6) (56,2) (32,4)
Κέρδη πριν  
το φόρο 
εισοδήματος 241,7 199,9 80,2 14,0 24,8 4,4 (81,6)

(Ποσά σε εκατ. ευρώ)

14. Πληροφόρηση κατά επιχειρηματικό τομέα

1.1 - 30.6.2008

Τράπεζα
Λιανική 

Τραπεζική
Corporate 

Banking

Asset  
Manage-

ment/ 
Insurance

Invest-
ment 

Banking/ 
Treasury

N.A. 
Ευρώπη Λοιπά

Τόκοι 676,5 504,6 135,7 1,5 17,7 17,0
Προμήθειες 145,7 72,8 39,7 21,2 7,5 4,5
Λοιπά έσοδα 98,9 5,9 5,1 0,6 15,4 2,1 69,8
Σύνολο εσόδων 921,1 583,3 180,5 23,3 40,6 23,6 69,8
Εξόδα (396,5) (283,3) (51,4) (12,1) (10,1) (19,2) (20,4)
Απομειώσεις (129,0) (96,6) (30,4) (2,0)
Κέρδη πριν  
το φόρο 
εισοδήματος 395,6 203,4 98,7 11,2 30,5 2,4 49,4

(Ποσά σε εκατ. ευρώ)

ε)   Δεσμεύσεις στοιχείων Ενεργητικού

Η Τράπεζα έχει ενεχυριάσει στην Τράπεζα της Ελλάδος δάνεια πελατών της, βάσει της Πράξης του Συμβουλίου 
Νομισματικής Πολιτικής αριθμ. 54/27.2.2004, όπως ισχύει μετά από την τροποποίησή της με την Πράξη του ιδίου 
συμβουλίου αριθμ.61/6.12.2006. Με την πράξη αυτή η Τράπεζα της Ελλάδος αποδέχεται, από την 1.1.2007, ως 
ασφάλειες για την διενέργεια πράξεων νομισματικής πολιτικής και παροχής ενδοημερήσιας πίστωσης, μη εμπο-
ρεύσιμα περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν αποτελούν αντικείμενο διαπραγμάτευσης σε οργανωμένες αγορές και 
ικανοποιούν τους όρους και προϋποθέσεις που θέτει η παραπάνω πράξη.

Tα χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων αφορούν τίτλους που έχουν δοθεί ως ενέ-
χυρο για περιθώριο ασφάλισης στην Εταιρία Εκκαθάρισης Συναλλαγών επί Παραγώγων (ΕΤΕΣΕΠ Α.Ε.).

Τα δεσμευμένα αξιόγραφα του επενδυτικού χαρτοφυλακίου αφορούν τίτλους που έχουν ενεχυριασθεί από την 
Τράπεζα της Ελλάδος, με σκοπό τη διευκόλυνση των διατραπεζικών συναλλαγών μέσω του συστήματος TARGET 
(Διευρωπαϊκό Σύστημα Διακανονισμού εντολών πληρωμών σε συνεχή χρόνο).

30.6.2008 31.12.2007

Δάνεια πελατών 964.490 800.490

Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 5.000

Αξιόγραφα επενδυτικού χαρτοφυλακίου 155.000 160.000

Σύνολο 1.124.490 960.490
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i. Λιανική Τραπεζική
Εντάσσονται όλοι οι Ιδιώτες (Πελάτες λιανικής τραπεζικής) της Τραπέζης, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι μικρές 
και πολύ μικρές επιχειρήσεις. 
Διαχειρίζεται, μέσω του εκτεταμένου δικτύου Καταστημάτων, όλα τα Καταθετικά Προϊόντα (Αποταμιευτικά / 
Ταμιευτηρίου, Προϊόντα Ρευστότητας / Όψεως, Επενδυτικά Προϊόντα / Προθεσμίας, Repos, Swaps), Χρηματοδοτικά 
Προϊόντα (Στεγαστικής, Καταναλωτικής, Επιχειρηματικής Πίστης, Εγγυητικές Επιστολές), καθώς και τις χρεωστικές 
και πιστωτικές κάρτες των ανωτέρω πελατών.

ii. Corporate Banking
Εντάσσονται όλες οι συνεργαζόμενες Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις, οι Επιχειρήσεις με πολυεθνική 
επιχειρηματική δραστηριότητα, οι επιχειρήσεις που συνεργάζονται με την Διεύθυνση Μεγάλων Πελατών (Cor-
porate), καθώς και οι επιχειρήσεις που ασχολούνται με την Ναυτιλία. Διαχειρίζεται τα προϊόντα ρευστότητας, 
επιχειρηματικής πίστης καθώς και τις εγγυητικές επιστολές των ανωτέρω επιχειρήσεων. 

iii. Asset Management / Insurance
Εντάσσεται μία μεγάλη γκάμα προϊόντων διαχείρισης χαρτοφυλακίου πελατών, μέσω των Κέντρων Private Banking 
της Τραπέζης. Επίσης, παρέχεται ευρύ φάσμα ασφαλιστικών προϊόντων, προς ιδιώτες και επιχειρήσεις.

iv. Investment Banking / Treasury
Περιλαμβάνει τις χρηματιστηριακές εργασίες, τις συμβουλευτικές και διαμεσολαβητικές υπηρεσίες που σχετίζονται 
με την κεφαλαιαγορά, καθώς και την επενδυτική τραπεζική που πραγματοποιούνται από την Τράπεζα. Περιλαμβάνει 
επίσης τη δραστηριότητα του Dealing Room στη διατραπεζική αγορά (FX Swaps, Ομόλογα, Futures, IRS , 
Διατραπεζικές τοποθετήσεις – Δανεισμούς κλπ.).

v. Ν.Α. Ευρώπη
Εντάσσονται τα Καταστήματα της Τραπέζης που δραστηριοποιούνται στο χώρο της Ν.Α. Ευρώπης.

vi. Λοιπά
Στον Τομέα αυτό εντάσσονται οι Διοικητικές Υπηρεσίες της Τραπέζης.

15. Κεφαλαιακή Επάρκεια
Η κεφαλαιακή επάρκεια της Τραπέζης εποπτεύεται από την Τράπεζα της Ελλάδος, προς την οποία υποβάλλονται στοιχεία 
σε τριμηνιαία βάση.

Με πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος διαμορφώνονται οι ελάχιστοι δείκτες (βασικών κεφαλαίων και κεφα-
λαιακής επάρκειας) που πρέπει να διαθέτει η Τράπεζα.

Για τον υπολογισμό της κεφαλαιακής επάρκειας από την 1η Ιανουαρίου 2008 εφαρμόζεται το νέο εποπτικό πλαίσιο 
(Βασιλεία ΙΙ) που ενσωματώθηκε στο Ελληνικό δίκαιο βάσει του νόμου 3601/2007, που τροποποιεί σημαντικά τον υπο-
λογισμό του πιστωτικού κινδύνου και εισάγει κεφαλαιακές απαιτήσεις για τον λειτουργικό κίνδυνο. Στον υπολογισμό του 
κινδύνου αγοράς δεν επήλθαν σημαντικές αλλαγές. Ειδικότερα ο πιστωτικός κίνδυνος του επενδυτικού χαρτοφυλακίου 
και ο λειτουργικός κίνδυνος υπολογίζονται με βάση την Τυποποιημένη Μέθοδο.  

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας συγκρίνει τα εποπτικά ίδια κεφάλαια της Τραπέζης με τους κινδύνους (σταθμισμένο 
ενεργητικό) που αναλαμβάνει η Τράπεζα. Τα εποπτικά κεφάλαια περιλαμβάνουν τα κύρια βασικά κεφάλαια (μετοχικό κε-
φάλαιο, αποθεματικά, δικαιώματα μειοψηφίας), τα πρόσθετα βασικά κεφάλαια (υβριδικοί τίτλοι) και τα συμπληρωματικά 
κεφάλαια (τίτλοι μειωμένης εξασφαλίσεως, αποθεματικά αναπροσαρμογής ακινήτων).  Το σταθμισμένο ενεργητικό περι-
λαμβάνει τον πιστωτικό κίνδυνο του επενδυτικού χαρτοφυλακίου, τον κίνδυνο αγοράς του χαρτοφυλακίου συναλλαγών 
και τον λειτουργικό κίνδυνο.

Οι διαμορφωθέντες δείκτες (βασικών κεφαλαίων και κεφαλαιακής επάρκειας) βρίσκονται σε πολύ υψηλότερα επίπεδα 
από τα ελάχιστα που απαιτεί η Πράξη του Διοικητού της Τραπέζης της Ελλάδος (4 % και 8 % αντιστοίχως) και δίδουν τη 
δυνατότητα στην Τράπεζα να αναπτύξει τις δραστηριότητές της σε όλους τους τομείς τα επόμενα έτη.
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30.6.2008
Βασιλεία ΙΙ

31.12.2007
Βασιλεία Ι

Σταθμισμένο Ενεργητικό από Πιστωτικό Κίνδυνο 37.232 36.596

Σταθμισμένο Ενεργητικό από Κίνδυνο Αγοράς 652 591

Σταθμισμένο Ενεργητικό από Λειτουργικό Κίνδυνο 2.464

Σύνολο Σταθμισμένου Ενεργητικού 40.348 37.187

Κύρια Βασικά Κεφάλαια (Upper Τier I) 2.587 2.472

Βασικά Κεφάλαια (Tier I) 2.530 2.417

Συνολικά Εποπτικά Κεφάλαια (Tier I + Tier II) 4.618 4.476

Δείκτης Κυρίων Βασικών Κεφαλαίων (Upper Τier I) 6,4% 6,6%

Δείκτης Βασικών Κεφαλαίων (Tier I) 6,3% 6,5%

Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Tier I + Tier II) 11,4% 12,0%

(Ποσά σε εκατ. Ευρώ)

16. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών
Η Τράπεζα, στα πλαίσια των συνήθων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της, διενεργεί συναλλαγές και με συνδεδεμένα 
με αυτή μέρη. Οι συναλλαγές αυτές διενεργούνται με συνθήκες και όρους της αγοράς και εγκρίνονται από τα αρμόδια 
όργανα της Τραπέζης.

α. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Τραπέζης με μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου, των πλησιεστέρων συγ-
γενικών τους προσώπων και εταιριών συνδεδεμένων με αυτά, έχουν ως εξής:

30.6.2008 31.12.2007

Δάνεια 163.307 38.649

Καταθέσεις 67.259 43.123

Εγγυητικές επιστολές 7.677 83

           Από 1 Ιανουαρίου έως
30.6.2008 30.6.2007

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 5.367 64

Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 1.065 564

β. Τα υπόλοιπα των συναλλαγών της Τραπέζης, με θυγατρικές και συγγενείς της εταιρίες και τα σχετικά με τις 
συναλλαγές αυτές αποτελέσματα, έχουν ως εξής:

I. Θυγατρικές εταιρίες 30.6.2008 31.12.2007
Ενεργητικό
Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυμάτων 4.734.171 4.114.320
Χρηματοοικονομικά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 9.896 8.075
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 551 2.003
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 1.607.798 1.527.856
Αξιόγραφα διαθέσιμα προς πώληση 6.645.473 3.368.618

Σύνολο 12.997.889 9.020.872

Παθητικό
Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα 1.748.904 1.574.301
Υποχρεώσεις προς πελάτες 123.168 101.128
Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα 2.221 87
Ομολογίες εκδόσεώς μας και λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 22.748.128 20.521.976
Λοιπές υποχρεώσεις 2.449 1.196

Σύνολο 24.624.870 22.198.688

Εγγυητικές επιστολές και λοιπές εγγυήσεις 1.151.884 1.001.394
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γ. Οι αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Εντεταλμένων Γενικών Διευθυντών, οι οποίες επιβά-
ρυναν τα αποτελέσματα για το Α' εξάμηνο 2008 ανέρχονται σε € 2.395 (Α' εξάμηνο 2007: € 3.794).

30.6.2008 31.12.2007

Ενεργητικό
Δάνεια και απαιτήσεις κατά πελατών 218 277

Παθητικό

Υποχρεώσεις προς πελάτες 13 26

            Από 1 Ιανουαρίου έως
30.6.2008 30.6.2007

Έσοδα 
Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 241.501 92.574
Έσοδα από μερίσματα 58.508 32.461
Έσοδα από αμοιβές και προμήθειες 20.809 25.276
Λοιπά έσοδα 1.365 1.387
Σύνολο 322.183 151.698

Έξοδα 
Τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα 553.981 424.201
Προμήθειες έξοδα 439 937
Γενικά διοικητικά έξοδα 5.864 7.002
Σύνολο 560.284 432.140

II. Συγγενείς εταιρίες

          Από 1 Ιανουαρίου έως

30.6.2008 30.6.2007

Έσοδα 

Τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα 10 20

Έσοδα από μερίσματα 11 9

Σύνολο 21                29
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(1) Περιλαμβάνονται τα εξής ποσά που αφορούν:
► € 137.783 αγορά μετοχών της Astra Bank OJSC.
► € 49.770 λόγω αύξησης μετοχικού κεφαλαίου της Alpha Bank Srbija Α.D.
► € 2.319 αγορά μετοχών της Ιονική Ξενοδοχειακαί Επιχειρήσεις Α.Ε.
► € 1.801 αγορά μετοχών της Alpha Αστικά Ακίνητα Α.Ε.
(2) Η Τράπεζα, κάνοντας χρήση συναλλαγματικών παραγώγων προϊόντων (FX SWAPS) και διατραπεζικού δανεισμού, αντισταθμίζει κινδύνους από συναλλαγματικές ισοτιμίες 
 που αφορούν τη συμμετοχή της στην Alpha Bank London Ltd, Alpha Bank Romania S.A. και Alpha Finance U.S. Corporation.
(3) Περιλαμβάνονται τα εξής ποσά που αφορούν:
► € 3.060 αγορά μετοχών του Α/Κ Επιχειρηματικών Συμμετοχών Alpha - TANEO AKEΣ.
► € 116 aγορά μετοχών της Α.P.Ε. Commercial Property.

17. Αποκτήσεις θυγατρικών εταιριών και λοιπά εταιρικά γεγονότα
α. Την 4.4.2008 η Τράπεζα απέκτησε ποσοστό 90% της νεοσυσταθείσης ουκρανικής τραπέζης Astra Bank OJSC έναντι 
ποσού € 10,9 εκατ. Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφώνησαν ότι οι ιδρυτικοί μέτοχοι της Astra Bank θα διατηρήσουν ποσο-
στό συμμετοχής έως 10% στο μετοχικό κεφάλαιο και θα εξακολουθούν να συμμετέχουν στη διοίκηση της Τραπέζης.

β. Την 8.5.2008 η Τράπεζα συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της Alpha Bank Srbija 
A.D., καταβάλλοντας συνολικό ποσό € 49,8 εκατ.

γ. Την 21.5.2008 η Τράπεζα απέκτησε 847 μετοχές της εταιρίας APE Commercial Property. Κατόπιν της αγοράς αυτής η 
συμμετοχή της Τραπέζης στην εν λόγω εταιρία διαμορφώθηκε στο 72,20%.

δ. Την 2.6.2008 ολοκληρώθηκε η σύσταση τoυ αμοιβαίου κεφαλαίου ALPHA - TANEO A.Κ.Ε.Σ., στο οποίο η Τράπεζα 
συμμετέχει με ποσοστό 51%. 

ε. Την 30.6.2008 η Τράπεζα συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της θυγατρικής της Astra Bank OJSC, 
καταβάλλοντας ποσό € 126,4 εκατ. πλέον εξόδων, με αποτέλεσμα το ποσοστό συμμετοχής της να διαμορφώνεται πλέον 
σε 93,33%.

Παρατίθεται κατωτέρω πίνακας των επενδύσεων σε εταιρίες θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες:

Ως προσθήκες νοούνται: οι αγορές μετοχών, η συμμετοχή σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου καθώς και οι αποκτήσεις
 μετοχών λόγω συγχωνεύσεως.

Ως μειώσεις νοούνται: οι πωλήσεις μετοχών, οι αποπληρωμές κεφαλαίου, οι εκκαθαρίσεις εταιριών και εισφορές σε 
 είδος.

1.1-30.6.2008 1.7-31.12.2007 1.1-30.6.2007

Θυγατρικές

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 1.625.309 1.612.619 1.587.804

Προσθήκες (1) 191.673 34.415 18.219

Μειώσεις (74) (1.117)

Αποτίμηση συμμετοχών  λόγω αντιστάθμισης 
εύλογης αξίας (2) (5.936) (21.725) 7.713

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 1.810.972 1.625.309 1.612.619

Συγγενείς

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 74 5.624 5.624

Προσθήκες 20

Μειώσεις (5.570)

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 74 74 5.624

Κοινοπραξίες

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 717 136 122

Προσθήκες (3) 3.176 601 14

Μειώσεις (20)

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 3.893 717 136

Σύνολο 1.814.939 1.626.100 1.618.379
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18. Γεγονότα μεταγενέστερα της ημερομηνίας συντάξεως των οικονομικών 
καταστάσεων

Την 2.7.2008 η Τράπεζα προέβη στην ίδρυση θυγατρικής εταιρίας (ποσοστό συμμετοχής 100%), με την επωνυμία Alpha 
Covered Bonds Plc και έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο, με σκοπό την έκδοση καλυμμένων ομολογιών. 
Την 18.7.2008 ολοκληρώθηκε η έκδοση δύο καλυμμένων ομολογιακών δανείων στα πλαίσια του άρθρου 91 του 
Ν.3601/2007 και της ΠΔ/ΤΕ 2598/2.11.2007. Οι ομολογίες, ύψους 1 δισ. ευρώ έκαστη, έχουν τριετή και πενταετή δι-
άρκεια αντιστοίχως, έχουν την εγγύηση της Τραπέζης καθώς και κάλυμμα στεγαστικά δάνεια. Οι ομολογίες, που έχουν 
αξιολογηθεί ως ΑΑΑ από τρείς διεθνείς οίκους (Standard & Poor's, Moody's και Fitch), θα διατεθούν σε επενδυτές και θα 
χρησιμοποιηθούν επίσης ως αποδεκτό ενέχυρο για πράξεις νομισματικής πολιτικής με την Τράπεζα της Ελλάδος.

Αθήναι, 26 Αυγούστου 2008

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

ΓΙΑΝΝΗΣ Σ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Χ 661480

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. ΜΑΝΤΖΟΥΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Ι 166670

ΜΑΡΙΝΟΣ Σ. ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
Α.Δ.Τ. Ν 308546

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν. ΚΟΝΤΟΣ
Α.Δ.Τ. ΑΒ 522299



ςτ
ο

ιχ
ει

Α
 κ

Α
ι Π

λ
η

ρο
φ

ο
ρι

ες
 τ

η
ς 

A
LP

H
A

 B
A

N
K

 Α
.ε

. κ
Α

ι τ
ο

υ 
ο

μ
ιλ

ο
υ 

τη
ς

π
ερ

ιό
δο

υ
 α

π
ό 

1
η

 Ι
α

νο
υ

α
ρ

ίο
υ

 2
0

0
8

 μ
έχ

ρ
ι 3

0
η

 Ι
ου

νί
ου

 2
0

0
8

(Σ
ύ

μ
φ

ω
να

 μ
ε 

τη
ν 

α
π

όφ
α

σ
η

 6
/4

4
8

/1
1

.1
0

.2
0

0
7

 τ
ου

 Δ
ιο

ικ
η

τι
κο

ύ
 Σ

υ
μ

β
ου

λί
ου

 τ
η

ς 
Επ

ιτ
ρ

οπ
ή

ς 
Κ

εφ
α

λα
ια

γο
ρ

ά
ς)

(Π
οσ

ά
 ε

κφ
ρ

α
σ

μ
έν

α
 σ

ε 
χι

λι
ά

δε
ς 

Ευ
ρ

ώ
)

Τα
 π

αρ
ακ

άτ
ω

 σ
το

ιχ
εί

α 
κα

ι π
λη

ρο
φ

ορ
ίε

ς,
 π

ου
 π

ρο
κύ

πτ
ου

ν 
απ

ό 
τι

ς 
οι

κο
νο

μι
κέ

ς 
κα

τα
στ

άσ
ει

ς,
 α

πο
σκ

οπ
ού

ν 
σε

 μ
ία

 γ
εν

ικ
ή 

εν
ημ

έρ
ω

ση
 γ

ια
 τ

ην
 ο

ικ
ον

ομ
ικ

ή 
κα

τά
στ

ασ
η 

κα
ι τ

α 
απ

οτ
ελ

έσ
μα

τα
 τ

ης
 A

lp
ha

 B
an

k 
A.

E.
 κ

αι
 τ

ου
 Ο

μί
λο

υ 
τη

ς.
 Σ

υν
ισ

το
ύμ

ε 
επ

ομ
έν

ω
ς 

στ
ον

 α
να

γν
ώ

στ
η,

 
πρ

ιν
 π

ρο
βε

ί σ
ε 

οπ
οι

αδ
ήπ

οτ
ε 

εί
δο

υς
 ε

πε
νδ

υτ
ικ

ή 
επ

ιλ
ογ

ή 
ή 

άλ
λη

 σ
υν

αλ
λα

γή
 μ

ε 
τη

ν 
Τρ

άπ
εζ

α,
 ν

α 
αν

ατ
ρέ

ξε
ι σ

τη
 δ

ιε
ύθ

υν
ση

 τ
ου

 δ
ια

δι
κτ

ύο
υ 

w
w

w
.a

lp
ha

.g
r 

όπ
ου

 ε
μφ

αν
ίζο

ντ
αι

 ο
ι ε

νδ
ιά

με
σε

ς 
οι

κο
νο

μι
κέ

ς 
κα

τα
στ

άσ
ει

ς,
 π

ου
 π

ρο
βλ

έπ
ου

ν 
τα

 Δ
ιε

θν
ή 

Π
ρό

τυ
πα

 Χ
ρη

μα
το

οι
κο

νο
μι

κή
ς 

Π
λη

ρο
φ

όρ
ησ

ης
 (

Δ.
Π

.Χ
.Π

.)
, κ

αθ
ώ

ς 
κα

ι η
 έ

κθ
εσ

η 
επ

ισ
κο

πή
σε

ω
ς 

το
υ 

ορ
κω

το
ύ 

ελ
εγ

κτ
ή 

λο
γι

στ
ή 

όπ
οτ

ε 
αυ

τή
 α

πα
ιτ

εί
τα

ι. 
Ο

ι ε
νδ

ιά
με

σε
ς 

οι
κο

νο
μι

κέ
ς 

κα
τα

στ
άσ

ει
ς 

τη
ς 

30
.6

.2
00

8 
εγ

κρ
ίθ

ηκ
αν

 α
πό

 τ
ο 

Δ
ιο

ικ
ητ

ικ
ό 

Συ
μβ

ού
λι

ο 
τη

ς 
26

ης
 Α

υγ
ού

στ
ου

 2
00

8.

ΑΡ
.Μ

.Α
.Ε

.:
 6

06
6/

06
/B

/8
6/

05
ΣΤ

ΑΔ
ΙΟ

Υ 
40

 -
 1

02
 5

2 
ΑΘ

Η
Ν

ΑΙ

 
Ο

ρκ
ω

το
ί Ε

λε
γκ

τέ
ς 

Λο
γι

στ
ές

: 
Μ

άρ
ιο

ς 
Τ.

 Κ
υρ

ιά
κο

υ 
(Α

.Μ
. 

ΣΟ
ΕΛ

 1
11

21
)

 
 Ν

ικ
όλ

αο
ς 

Ε.
 Β

ου
νι

σέ
ας

 (
Α.

Μ
. 

ΣΟ
ΕΛ

 1
87

01
)

 
Ελ

εγ
κτ

ικ
ή 

ετ
αι

ρί
α:

 K
PM

G
 Ο

ρκ
ω

το
ί Ε

λε
γκ

τέ
ς 

Α.
Ε.

 
Τύ

πο
ς 

εκ
θέ

σε
ω

ς 
επ

ισ
κο

πή
σε

ω
ς:

 Μ
ε 

σύ
μφ

ω
νη

 γ
νώ

μη

ςτ
ο

ιχ
ει

Α
 κ

Α
τΑ

ςτ
Α

ςε
ώ

ς 
τΑ

μ
ει

Α
κ

ώ
ν

 ρ
ο

ώ
ν

 
Εν

οπ
οι

η
μ

έν
α 

Στ
οι

χε
ία

Στ
οι

χε
ία

 Τ
ρα

π
έζ

η
ς

  Α
π

ό
 1

 Ι
α

νο
υ

α
ρ

ίο
υ

 έ
ω

ς
  Α

π
ό

 1
 Ι

α
νο

υ
α

ρ
ίο

υ
 έ

ω
ς

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

πό
 σ

υν
εχ

ιζό
με

νε
ς 

λε
ιτ

ου
ργ

ικ
ές

 δ
ρα

στ
ηρ

ιό
τη

τε
ς

(9
64

.2
15

)
(2

.6
48

.0
56

)
2.

33
4.

12
6

(1
.3

32
.0

27
)

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

πό
 δ

ια
κο

πε
ίσ

ες
 λ

ει
το

υρ
γι

κέ
ς 

δρ
ασ

τη
ρι

ότ
ητ

ες
 - 

    
 - 

    
 - 

    
 - 

    

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

π
ό 

λε
ιτ

ου
ργ

ικ
ές

 δ
ρα

σ
τη

ρι
ότ

η
τε

ς 
(α

)
(9

64
.2

15
)

(2
.6

48
.0

56
)

2.
33

4.
12

6
(1

.3
32

.0
27

)

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

πό
 σ

υν
εχ

ιζό
με

νε
ς 

επ
εν

δυ
τι

κέ
ς 

δρ
ασ

τη
ρι

ότ
ητ

ες
1.

09
1.

60
4

4.
49

0.
90

2
(2

.1
36

.7
69

)
3.

33
8.

58
6

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

πό
 δ

ια
κο

πε
ίσ

ες
 ε

πε
νδ

υτ
ικ

ές
 δ

ρα
στ

ηρ
ιό

τη
τε

ς
 - 

    
16

0.
70

0
 - 

    
 - 

    

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

π
ό 

επ
εν

δυ
τι

κέ
ς 

δρ
ασ

τη
ρι

ότ
η

τε
ς 

(β
)

1.
09

1.
60

4
4.

65
1.

60
2

(2
.1

36
.7

69
)

3.
33

8.
58

6

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

πό
 σ

υν
εχ

ιζό
με

νε
ς 

χρ
ημ

ατ
οδ

οτ
ικ

ές
 δ

ρα
στ

ηρ
ιό

τη
τε

ς
(8

20
.0

54
)

(1
50

.8
85

)
(8

88
.6

23
)

(1
80

.2
44

)

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

πό
 δ

ια
κο

πε
ίσ

ες
 χ

ρη
μα

το
δο

τι
κέ

ς 
δρ

ασ
τη

ρι
ότ

ητ
ες

 - 
    

 - 
    

 - 
    

 - 
    

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 α

π
ό 

χρ
η

μ
ατ

οδ
οτ

ικ
ές

 δ
ρα

σ
τη

ρι
ότ

η
τε

ς 
(γ

)
(8

20
.0

54
)

(1
50

.8
85

)
(8

88
.6

23
)

(1
80

.2
44

)

Κ
αθ

αρ
ή

 α
ύξ

η
σ

η
 /

 (
μ

εί
ω

σ
η

) 
σ

τα
 τ

αμ
ει

ακ
ά 

δι
αθ

έσ
ιμ

α 
κα

ι ι
σ

οδ
ύν

αμ
α 

τη
ς 

π
ερ

ιό
δο

υ 
(α

) 
+

 (
β

) 
+

 (
γ)

(6
92

.6
65

)
1.

85
2.

66
1

(6
91

.2
66

)
1.

82
6.

31
5

Επ
ίδ

ρα
ση

 σ
υν

αλ
λα

γμ
ατ

ικ
ώ

ν 
δι

αφ
ορ

ώ
ν 

στ
α 

τα
με

ια
κά

 δ
ια

θέ
σι

μα
 κ

αι
 ισ

οδ
ύν

αμ
α 

(1
.9

91
)

(2
.3

65
)

13
8

41
0

Σύ
νο

λο
 ε

ισ
ρο

ώ
ν 

/ 
(ε

κρ
οώ

ν)
 π

ερ
ιό

δο
υ

(6
94

.6
56

)
1.

85
0.

29
6

(6
91

.1
28

)
1.

82
6.

72
5

Τα
μ

ει
ακ

ά 
δι

αθ
έσ

ιμ
α 

κα
ι ι

σ
οδ

ύν
αμ

α 
εν

άρ
ξε

ω
ς 

π
ερ

ιό
δο

υ
3.

79
2.

03
1

4.
57

5.
83

1
4.

35
6.

92
8

4.
60

8.
40

7

Τα
μ

ει
ακ

ά 
δι

αθ
έσ

ιμ
α 

κα
ι ι

σ
οδ

ύν
αμ

α 
λή

ξε
ω

ς 
π

ερ
ιό

δο
υ

3.
09

7.
37

5
6.

42
6.

12
7

3.
66

5.
80

0
6.

43
5.

13
2

ςτ
ο

ιχ
ει

Α
 κ

Α
τΑ

ςτ
Α

ςε
ώ

ς 
μ

ετ
Α

Βο
λ

ώ
ν

 κ
Α

θ
Α

ρη
ς 

θ
ες

εώ
ς 

 
Εν

οπ
οι

η
μ

έν
α 

Στ
οι

χε
ία

Στ
οι

χε
ία

 Τ
ρα

π
έζ

η
ς

 Α
π

ό
 1

 Ι
α

νο
υ

α
ρ

ίο
υ

 έ
ω

ς
 Α

π
ό

 1
 Ι

α
νο

υ
α

ρ
ίο

υ
 έ

ω
ς

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

Κα
θα

ρή
 θ

έσ
η 

εν
άρ

ξε
ω

ς 
πε

ρι
όδ

ου
 (

1.
1.

20
08

 κ
αι

 1
.1

.2
00

7 
αν

τί
στ

οι
χα

)
4.

29
1.

26
4

3.
61

3.
66

7
2.

74
0.

21
7

2.
43

5.
83

6

Μ
ετ

αφ
ορ

ά 
στ

ο 
απ

οτ
έλ

εσ
μα

 π
ερ

ιό
δο

υ,
 λ

όγ
ω

 π
ω

λή
σε

ω
ν 

δι
αθ

εσ
ίμ

ω
ν 

πρ
ος

 π
ώ

λη
ση

 
αξ

ιο
γρ

άφ
ω

ν 
(α

)
(5

95
)

13
4.

71
0

(5
30

) 
13

8.
61

5

Δι
αφ

ορ
ά 

απ
οτ

ίμ
ησ

ης
 τ

ω
ν 

δι
αθ

εσ
ίμ

ω
ν 

πρ
ος

 π
ώ

λη
ση

 α
ξι

ογ
ρά

φ
ω

ν 
(β

)
(3

9.
64

5)
(2

4.
47

6)
(4

8.
35

6)
(2

5.
82

3)

Συ
να

λλ
αγ

μα
τι

κέ
ς 

δι
αφ

ορ
ές

 μ
ετ

ατ
ρο

πή
ς 

οι
κο

νο
μι

κώ
ν 

κα
τα

στ
άσ

εω
ν 

θυ
γα

τρ
ικ

ώ
ν 

 
κα

ι κ
ατ

ασ
τη

μά
τω

ν 
εξ

ω
τε

ρι
κο

ύ 
(γ

)
(2

.7
18

)
(2

.3
65

)
71

14
2

Απ
οτ

έλ
εσ

μα
 π

ου
 α

να
γν

ω
ρί

σθ
ηκ

ε 
απ

ευ
θε

ία
ς 

στ
ην

 κ
αθ

αρ
ή 

θέ
ση

 (
α)

 +
 (

β)
 +

 (
γ)

(4
2.

95
8)

10
7.

86
9

(4
8.

81
5)

11
2.

93
4

Κα
θα

ρά
 κ

έρ
δη

 π
ερ

ιό
δο

υ,
 μ

ετ
ά 

το
 φ

όρ
ο 

ει
σο

δή
μα

το
ς

41
4.

85
2

45
4.

49
2

31
3.

94
2

18
7.

29
3

Μ
ετ

αβ
ολ

ή 
πο

σο
στ

ώ
ν 

συ
μμ

ετ
οχ

ής
 σ

ε 
θυ

γα
τρ

ικ
ές

 ε
τα

ιρ
ίε

ς
3.

77
5

(1
4.

32
6)

-
-

Δι
αν

εμ
ηθ

έν
τα

 μ
ερ

ίσ
μα

τα
(3

62
.7

31
)

(3
05

.4
98

)
(3

62
.1

99
)

(3
04

.4
21

)

Αγ
ορ

ές
 /

 π
ω

λή
σε

ις
 ιδ

ίω
ν 

με
το

χώ
ν 

κα
ι υ

βρ
ιδ

ικ
ώ

ν 
τί

τλ
ω

ν
(5

6.
39

9)
13

.7
85

(5
6.

06
5)

(2
9.

09
4)

Π
λη

ρω
μή

 μ
ερ

ισ
μά

τω
ν 

στ
ου

ς 
κα

τό
χο

υς
 υ

βρ
ιδ

ικ
ώ

ν 
τί

τλ
ω

ν
(4

7.
02

2)
(4

2.
25

7)
-

-

Λο
ιπ

ά
(4

.4
72

)
2.

48
7

(2
.2

17
)

4.
24

7

Κ
αθ

αρ
ή

 θ
έσ

η
 λ

ή
ξε

ω
ς 

π
ερ

ιό
δο

υ 
(3

0
.6

.2
0

0
8

 κ
αι

 3
0

.6
.2

0
0

7
 α

ντ
ίσ

το
ιχ

α)
4.

19
6.

30
9

3.
83

0.
21

9
2.

58
4.

86
3

2.
40

6.
79

5

ςτ
ο

ιχ
ει

Α
 ις

ο
λ

ο
Γι

ςμ
ο

υ
Εν

ο
π

ο
ιη

μ
έν

α
 Σ

το
ιχ

εί
α

Στ
ο

ιχ
εί

α
 Τ

ρ
α

π
έζ

η
ς

30
.6

.2
00

8
31

.1
2.

20
07

30
.6

.2
00

8
31

.1
2.

20
07

ΕΝ
ΕΡ

ΓΗ
ΤΙ

Κ
Ο

Τα
με

ίο
 κ

αι
 δ

ια
θέ

σι
μα

 σ
ε 

Κε
ντ

ρι
κέ

ς 
Τρ

άπ
εζ

ες
3.

03
6.

80
2

3.
26

3.
61

2
1.

53
3.

51
0

1.
65

0.
32

7
Απ

αι
τή

σε
ις

 κ
ατ

ά 
πι

στ
ω

τι
κώ

ν 
ιδ

ρυ
μά

τω
ν

2.
90

7.
30

3
3.

50
9.

69
6

7.
24

9.
89

7
7.

34
9.

67
5

Χρ
ημ

ατ
οο

ικ
ον

ομ
ικ

ά 
στ

οι
χε

ία
 σ

τη
ν 

εύ
λο

γη
 α

ξί
α 

μέ
σω

 
απ

οτ
ελ

εσ
μά

τω
ν

65
.2

01
26

6.
04

7
68

.1
01

26
4.

78
8

Π
αρ

άγ
ω

γα
 χ

ρη
μα

το
οι

κο
νο

μι
κά

 μ
έσ

α
54

5.
75

4
38

3.
43

2
54

6.
96

9
38

4.
46

6
Δ

άν
ει

α 
κα

ι α
πα

ιτ
ήσ

ει
ς 

κα
τά

 π
ελ

ατ
ώ

ν
46

.7
59

.2
96

42
.0

72
.0

71
38

.6
15

.1
43

35
.2

67
.8

74
Αξ

ιό
γρ

αφ
α 

επ
εν

δυ
τι

κο
ύ 

χα
ρτ

οφ
υλ

ακ
ίο

υ
- 

Δ
ια

θέ
σι

μα
 π

ρο
ς 

πώ
λη

ση
1.

87
3.

26
7

3.
15

6.
90

1
8.

18
4.

31
8

6.
30

0.
37

7
Επ

εν
δύ

σε
ις

 σ
ε 

ετ
αι

ρί
ες

 θ
υγ

ατ
ρι

κέ
ς,

 σ
υγ

γε
νε

ίς
 κ

αι
 

κο
ιν

οπ
ρα

ξί
ες

-
-

1.
81

4.
93

9
1.

62
6.

10
0

Επ
εν

δύ
σε

ις
 σ

ε 
συ

γγ
εν

εί
ς 

ετ
αι

ρί
ες

52
.2

85
5.

32
0

-
-

Επ
εν

δύ
σε

ις
 σ

ε 
ακ

ίν
ητ

α
73

.5
68

73
.5

60
42

.1
46

42
.3

70
Ιδ

ιο
χρ

ησ
ιμ

οπ
οι

ού
με

να
 ε

νσ
ώ

μα
τα

 π
άγ

ια
1.

21
2.

26
2

1.
17

3.
27

5
62

2.
26

3
60

3.
83

1
Υπ

ερ
αξ

ία
 κ

αι
 λ

οι
πά

 ά
υλ

α 
πά

γι
α

14
2.

10
9

13
4.

49
7

56
.9

34
55

.8
36

Αν
αβ

αλ
λό

με
νε

ς 
φ

ορ
ολ

ογ
ικ

ές
 α

πα
ιτ

ήσ
ει

ς
19

1.
64

9
17

0.
25

7
18

5.
75

7
15

8.
16

0
Λο

ιπ
ά 

στ
οι

χε
ία

 Ε
νε

ργ
ητ

ικ
ού

71
0.

72
3

38
5.

67
6

59
3.

92
2

28
0.

62
6

57
.5

70
.2

19
54

.5
94

.3
44

59
.5

13
.8

99
53

.9
84

.4
30

Στ
οι

χε
ία

 Ε
νε

ργ
ητ

ικ
ού

 π
ρο

ς 
πώ

λη
ση

47
.9

19
89

.9
45

47
.4

04
54

.7
06

Σύ
νο

λο
 Ε

νε
ρ

γη
τι

κο
ύ

57
.6

18
.1

38
54

.6
84

.2
89

59
.5

61
.3

03
54

.0
39

.1
36

Υ
Π

Ο
Χ

Ρ
ΕΩ

ΣΕ
ΙΣ

Υπ
οχ

ρε
ώ

σε
ις

 π
ρο

ς 
πι

στ
ω

τι
κά

 ιδ
ρύ

μα
τα

4.
52

6.
42

5
4.

43
7.

73
6

5.
72

4.
95

1
5.

63
7.

56
2

Π
αρ

άγ
ω

γα
 χ

ρη
μα

το
οι

κο
νο

μι
κά

 μ
έσ

α
51

4.
35

3
38

4.
13

9
51

6.
78

6
38

3.
12

9
Υπ

οχ
ρε

ώ
σε

ις
 π

ρο
ς 

πε
λά

τε
ς

26
.3

03
.2

96
23

.3
34

.8
88

(σ
υμ

πε
ρι

λα
μβ

αν
ομ

έν
ω

ν 
ομ

ολ
ογ

ιώ
ν 

εκ
δό

σε
ώ

ς 
μα

ς)
37

.5
20

.9
89

34
.6

65
.1

58
-

-
Ο

μο
λο

γί
ες

 ε
κδ

όσ
εώ

ς 
μα

ς 
δι

ατ
εθ

εί
σε

ς 
σε

 θ
εσ

μι
κο

ύς
 ε

πε
νδ

υτ
ές

 
κα

ι λ
οι

πέ
ς 

δα
νε

ια
κέ

ς 
υπ

οχ
ρε

ώ
σε

ις
8.

81
9.

86
5

9.
18

9.
29

7
22

.7
48

.1
28

20
.5

21
.9

76
Υπ

οχ
ρε

ώ
σε

ις
 γ

ια
 τ

ρέ
χο

ντ
α 

φ
όρ

ο 
ει

σο
δή

μα
το

ς 
κα

ι λ
οι

πο
ύς

 
φ

όρ
ου

ς
12

5.
85

0
15

8.
79

7
76

.4
26

12
7.

86
3

Αν
αβ

αλ
λό

με
νε

ς 
φ

ορ
ολ

ογ
ικ

ές
 υ

πο
χρ

εώ
σε

ις
15

3.
30

6
94

.8
07

13
8.

31
6

82
.9

60
Υπ

οχ
ρε

ώ
σε

ις
 κ

αθ
ορ

ισ
μέ

νω
ν 

πα
ρο

χώ
ν 

στ
ου

ς 
ερ

γα
ζό

με
νο

υς
44

.0
76

42
.0

19
3.

70
0

3.
73

3
Λο

ιπ
ές

 υ
πο

χρ
εώ

σε
ις

1.
61

9.
47

6
1.

32
3.

55
4

1.
41

4.
23

7
1.

15
9.

01
2

Π
ρο

βλ
έψ

ει
ς 

97
.4

89
95

.9
35

50
.6

00
47

.7
96

53
.4

21
.8

29
50

.3
91

.4
42

56
.9

76
.4

40
51

.2
98

.9
19

Υπ
οχ

ρε
ώ

σε
ις

 π
ου

 σ
υν

δέ
ον

τα
ι μ

ε 
στ

οι
χε

ία
 Ε

νε
ργ

ητ
ικ

ού
 π

ρο
ς 

πώ
λη

ση
 - 

  
1.

58
3

 - 
 - 

Σύ
νο

λο
 Υ

π
ο

χρ
εώ

σ
εω

ν
53

.4
21

.8
29

50
.3

93
.0

25
56

.9
76

.4
40

51
.2

98
.9

19

Κ
Α

Θ
Α

Ρ
Η

 Θ
ΕΣ

Η
Μ

ετ
οχ

ικ
ό 

Κε
φ

άλ
αι

ο
1.

93
1.

59
0

1.
60

2.
80

9
1.

93
1.

59
0

1.
60

2.
80

9
Δ

ια
φ

ορ
ά 

απ
ό 

έκ
δο

ση
 μ

ετ
οχ

ώ
ν 

υπ
έρ

 τ
ο 

άρ
τι

ο
 - 

  
18

4.
03

3
 - 

  
18

4.
03

3
Απ

οθ
εμ

ατ
ικ

ά
45

1.
11

6
44

5.
66

2
33

1.
10

6
33

3.
89

2
Απ

οτ
ελ

έσ
μα

τα
 ε

ις
 ν

έο
ν

88
8.

13
4

1.
13

8.
19

5
32

3.
90

4
61

9.
48

3
Ίδ

ιε
ς 

με
το

χέ
ς

(1
.7

37
)

(1
88

)
(1

.7
37

)
-

Κα
θα

ρή
 θ

έσ
η 

με
τό

χω
ν 

τη
ς 

Τρ
απ

έζ
ης

3.
26

9.
10

3
3.

37
0.

51
1

2.
58

4.
86

3
2.

74
0.

21
7

Δ
ικ

αι
ώ

μα
τα

 τ
ρί

τω
ν

39
.7

94
32

.8
59

 - 
 - 

Υβ
ρι

δι
κά

 κ
εφ

άλ
αι

α
88

7.
41

2
88

7.
89

4
 - 

 - 

Σύ
νο

λο
 Κ

α
θ

α
ρ

ή
ς 

Θ
έσ

εω
ς

4.
19

6.
30

9
4.

29
1.

26
4

2.
58

4.
86

3
2.

74
0.

21
7

Σύ
νο

λο
 Υ

π
ο

χρ
εώ

σ
εω

ν 
κα

ι Κ
α

θ
α

ρ
ή

ς 
Θ

έσ
εω

ς
57

.6
18

.1
38

54
.6

84
.2

89
59

.5
61

.3
03

54
.0

39
.1

36



ςτ
ο

ιχ
ει

Α
 κ

Α
τΑ

ςτ
Α

ςε
ώ

ς 
Α

Π
ο

τε
λ

ες
μ

Α
τώ

ν
 Π

ερ
ιο

Δ
ο

υ
Ε

νο
π

ο
ιη

μ
έν

α
 Σ

το
ιχ

εί
α

Σ
το

ιχ
εί

α
 Τ

ρ
α

π
έζ

η
ς

   
   

   
   

   
   

   
Α

π
ό 

1
 Ι

αν
ου

αρ
ίο

υ 
έω

ς
   

   
   

   
   

   
   

 Α
π

ό 
1

 Α
π

ρι
λί

ου
 έ

ω
ς

Α
π

ό 
1

 Ι
αν

ου
αρ

ίο
υ 

έω
ς

Α
π

ό 
1

 Α
π

ρι
λί

ου
 έ

ω
ς

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

3
0

.6
.2

0
0

8
3

0
.6

.2
0

0
7

Συ
νε

χι
ζό

με
νε

ς 
δρ

ασ
τη

ρι
ότ

ητ
ες

Δ
ια

κο
πε

ίσ
ες

 
δρ

ασ
τη

ρι
ότ

ητ
ες

Σύ
νο

λο
Συ

νε
χι

ζό
με

νε
ς 

δρ
ασ

τη
ρι

ότ
ητ

ες
Δ

ια
κο

πε
ίσ

ες
 

δρ
ασ

τη
ρι

ότ
ητ

ες
Σύ

νο
λο

Τό
κο

ι κ
αι

 ε
ξο

μο
ιο

ύμ
εν

α 
έσ

οδ
α

2.
07

6.
05

2
1.

58
3.

80
7

86
0

1.
58

4.
66

7
1.

07
1.

21
1

81
8.

71
6

 - 
  

81
8.

71
6

1.
95

1.
74

3
1.

43
7.

29
8

1.
02

0.
97

4
74

0.
57

0
Τό

κο
ι κ

αι
 ε

ξο
μο

ιο
ύμ

εν
α 

έξ
οδ

α
(1

.1
78

.2
17

)
(8

31
.3

41
)

 - 
  

(8
31

.3
41

)
(6

15
.3

60
)

(4
28

.3
89

)
 - 

  
(4

28
.3

89
)

(1
.2

75
.2

72
)

(8
56

.2
07

)
(6

75
.3

61
)

(4
44

.5
60

)
Κα

θα
ρό

 έ
σο

δο
 α

πό
 τ

όκ
ου

ς
89

7.
83

5
75

2.
46

6
86

0
75

3.
32

6
45

5.
85

1
39

0.
32

7
 - 

  
39

0.
32

7
67

6.
47

1
58

1.
09

1
34

5.
61

3
29

6.
01

0
Έ

σο
δα

 α
πό

 α
μο

ιβ
ές

 κ
αι

 π
ρο

μή
θε

ιε
ς

26
3.

65
1

23
9.

77
9

40
9

24
0.

18
8

13
9.

21
0

12
3.

51
1

 - 
  

12
3.

51
1

15
8.

89
6

16
7.

66
3

80
.8

31
88

.7
18

Π
ρο

μή
θε

ιε
ς 

έξ
οδ

α
(2

9.
82

7)
(1

8.
06

7)
 - 

  
(1

8.
06

7)
(2

0.
66

4)
(9

.2
67

)
 - 

  
(9

.2
67

)
(1

3.
17

8)
(1

1.
45

6)
(7

.2
82

)
(6

.3
80

)
Κα

θα
ρό

 έ
σο

δο
 α

πό
 α

μο
ιβ

ές
 κ

αι
 π

ρο
μή

θε
ιε

ς
23

3.
82

4
22

1.
71

2
40

9
22

2.
12

1
11

8.
54

6
11

4.
24

4
 - 

  
11

4.
24

4
14

5.
71

8
15

6.
20

7
73

.5
49

82
.3

38
Έ

σο
δα

 α
πό

 μ
ερ

ίσ
μα

τα
2.

35
7

2.
21

0
 - 

  
2.

21
0

2.
11

0
1.

82
7

 - 
  

1.
82

7
60

.5
41

34
.0

03
57

.5
14

23
.4

69
Απ

οτ
ελ

έσ
μα

τα
 χ

ρη
μα

το
οι

κο
νο

μι
κώ

ν 
πρ

άξ
εω

ν
40

.2
97

40
.5

98
 - 

  
40

.5
98

23
.2

29
10

.6
70

 - 
  

10
.6

70
25

.3
02

(8
5.

36
3)

(4
.6

85
)

1.
28

5
Λο

ιπ
ά 

έσ
οδ

α 
40

.8
18

38
.3

23
3.

57
3

41
.8

96
24

.5
02

18
.5

34
 - 

  
18

.5
34

13
.0

53
13

.7
60

9.
34

5
4.

34
2

83
.4

72
81

.1
31

3.
57

3
84

.7
04

49
.8

41
31

.0
31

 - 
  

31
.0

31
98

.8
96

(3
7.

60
0)

62
.1

74
29

.0
96

Σύ
νο

λο
 ε

σ
ό

δ
ω

ν 
1.

21
5.

13
1

1.
05

5.
30

9
4.

84
2

1.
06

0.
15

1
62

4.
23

8
53

5.
60

2
 - 

  
53

5.
60

2
92

1.
08

5
69

9.
69

8
48

1.
33

6
40

7.
44

4
Αμ

οι
βέ

ς 
κα

ι έ
ξο

δα
 π

ρο
σω

πι
κο

ύ
(2

85
.2

50
)

(2
58

.6
83

)
(2

.3
38

)
(2

61
.0

21
)

(1
45

.9
65

)
(1

31
.3

78
)

 - 
  

(1
31

.3
78

)
(2

03
.9

17
)

(1
92

.8
76

)
(1

04
.6

74
)

(9
7.

38
9)

Γε
νι

κά
 δ

ιο
ικ

ητ
ικ

ά 
έξ

οδ
α

(2
21

.1
77

)
(1

89
.6

98
)

(1
.5

83
)

(1
91

.2
81

)
(1

17
.9

89
)

(1
01

.0
46

)
 - 

  
(1

01
.0

46
)

(1
63

.1
83

)
(1

51
.7

93
)

(8
4.

18
3)

(8
0.

19
1)

Απ
οσ

βέ
σε

ις
(4

2.
18

0)
(3

5.
10

8)
(2

39
)

(3
5.

34
7)

(2
1.

89
8)

(1
8.

24
1)

 - 
  

(1
8.

24
1)

(2
7.

90
3)

(2
3.

60
2)

(1
4.

28
7)

(1
2.

31
5)

Λο
ιπ

ά 
έξ

οδ
α

(1
.6

56
)

(1
.7

34
)

 - 
  

(1
.7

34
)

(8
73

)
(1

.0
69

)
 - 

  
(1

.0
69

)
(1

.4
84

)
(1

.1
43

)
(8

07
)

(5
94

)
Σύ

νο
λο

 ε
ξό

δ
ω

ν
(5

50
.2

63
)

(4
85

.2
23

)
(4

.1
60

)
(4

89
.3

83
)

(2
86

.7
25

)
(2

51
.7

34
)

 - 
  

(2
51

.7
34

)
(3

96
.4

87
)

(3
69

.4
14

)
(2

03
.9

51
)

(1
90

.4
89

)
Ζη

μί
ες

 α
πο

με
ιώ

σε
ω

ς 
κα

ι π
ρο

βλ
έψ

ει
ς 

γι
α 

τη
ν 

κά
λυ

ψ
η 

το
υ 

πι
στ

ω
τι

κο
ύ 

κι
νδ

ύν
ου

(1
41

.9
56

)
(1

02
.6

01
)

 - 
  

(1
02

.6
01

)
(7

4.
37

2)
(4

0.
21

8)
 - 

  
(4

0.
21

8)
(1

29
.0

23
)

(8
8.

57
2)

(7
1.

30
1)

(3
6.

56
7)

Αν
αλ

ογ
ία

 κ
ερ

δώ
ν 

/ 
(ζ

ημ
ιώ

ν)
 α

πό
 σ

υγ
γε

νε
ίς

 ε
τα

ιρ
ίε

ς
21

1.
25

4
 - 

  
1.

25
4

(8
5)

1.
29

8
 - 

  
1.

29
8

 - 
 - 

  
 - 

  
 - 

  
(1

41
.9

35
)

(1
01

.3
47

)
 - 

  
(1

01
.3

47
)

(7
4.

45
7)

(3
8.

92
0)

 - 
  

(3
8.

92
0)

(1
29

.0
23

)
(8

8.
57

2)
(7

1.
30

1)
(3

6.
56

7)
Κ

έρ
δ

η
 π

ρ
ιν

 τ
ο

 φ
ό

ρ
ο

 ε
ισ

ο
δ

ή
μ

α
το

ς
52

2.
93

3
46

8.
73

9
68

2
46

9.
42

1
26

3.
05

6
24

4.
94

8
 - 

  
24

4.
94

8
39

5.
57

5
24

1.
71

2
20

6.
08

4
18

0.
38

8
Φ

όρ
ος

 ε
ισ

οδ
ήμ

ατ
ος

(1
08

.0
81

)
(9

4.
63

5)
(4

21
)

(9
5.

05
6)

(5
3.

33
3)

(4
5.

42
6)

 - 
  

(4
5.

42
6)

(8
1.

63
3)

(5
4.

41
9)

(3
6.

61
8)

(4
0.

42
1)

Κέ
ρδ

η 
απ

ό 
τη

ν 
πώ

λη
ση

 τ
ης

 A
lp

ha
 Α

σφ
αλ

ισ
τι

κή
 Α

.Ε
.

 - 
    

 - 
    

80
.1

27
80

.1
27

 - 
    

 - 
    

(1
.4

09
)

(1
.4

09
)

 - 
    

 - 
    

 - 
    

 - 
    

Κ
α

θ
α

ρ
ά

 κ
έρ

δ
η

, 
μ

ετ
ά

 τ
ο

 φ
ό

ρ
ο

 ε
ισ

ο
δ

ή
μ

α
το

ς
41

4.
85

2
37

4.
10

4
80

.3
88

45
4.

49
2

20
9.

72
3

19
9.

52
2

(1
.4

09
)

19
8.

11
3

31
3.

94
2

18
7.

29
3

16
9.

46
6

13
9.

96
7

Κ
α

θ
α

ρ
ά

 κ
έρ

δ
η

 π
ο

υ
 α

να
λο

γο
ύ

ν 
σ

ε:
Μ

ετ
ό

χο
υ

ς 
τη

ς 
Τρ

α
π

έζ
η

ς
41

4.
13

2
37

3.
57

8
80

.3
88

45
3.

96
6

20
9.

10
1

19
9.

23
5

(1
.4

09
)

19
7.

82
6

-
-

-
-

Τρ
ίτ

ου
ς

72
0

52
6

 - 
    

52
6

62
2

28
7

 - 
    

28
7

-
-

-
-

Κ
α

θ
α

ρ
ά

 κ
έρ

δ
η

 α
νά

 μ
ετ

ο
χή

:
Βα

σι
κά

 (
€ 

αν
ά 

με
το

χή
)

1,
02

77
0,

91
93

0,
19

79
1,

11
72

0,
52

44
0,

49
09

(0
,0

03
5)

0,
48

74
0,

77
91

0,
46

09
0,

42
50

0,
34

48
Π

ρο
σα

ρμ
οσ

μέ
να

 (
€ 

αν
ά 

με
το

χή
)

1,
02

77
0,

91
72

0,
19

74
1,

11
46

0,
52

44
0,

48
95

(0
,0

03
4)

0,
48

61
0,

77
91

0,
45

98
0,

42
50

0,
34

39

Αθ
ήν

αι
, 

26
 Α

υγ
ού

στ
ου

 2
00

8
Ο

 Π
ΡΟ

ΕΔ
ΡΟ

Σ 
 

ΤΟ
Υ 

Δ
ΙΟ

ΙΚ
Η

ΤΙ
ΚΟ

Υ 
ΣΥ

Μ
ΒΟ

ΥΛ
ΙΟ

Υ

ΓΙ
Α

Ν
Ν

Η
Σ 

Σ.
 Κ

Ω
ΣΤ

Ο
Π

Ο
ΥΛ

Ο
Σ

Α
.Δ

.Τ
. Χ

 6
61

48
0

Ο
 Δ

ΙΕ
ΥΘ

ΥΝ
Ω

Ν
 Σ

ΥΜ
ΒΟ

ΥΛ
Ο

Σ

Δ
Η

Μ
Η

ΤΡ
ΙΟ

Σ 
Π

. Μ
Α

Ν
ΤΖ

Ο
Υ

Ν
Η

Σ
Α

.Δ
.Τ

. Ι
 1

66
67

0

Ο
 Ε

Ν
ΤΕ

ΤΑ
ΛΜ

ΕΝ
Ο

Σ 
ΣΥ

Μ
ΒΟ

ΥΛ
Ο

Σ

Μ
Α

Ρ
ΙΝ

Ο
Σ 

Σ.
 Γ

ΙΑ
Ν

Ν
Ο

Π
Ο

ΥΛ
Ο

Σ
Α

.Δ
.Τ

. Ν
 3

08
54

6

Ο
 Δ

ΙΕ
ΥΘ

ΥΝ
ΤΗ

Σ 
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΚ

Ω
Ν

 
ΥΠ

Η
ΡΕ

ΣΙ
Ω

Ν
 Ο

Μ
ΙΛ

Ο
Υ

ΓΕ
Ω

Ρ
ΓΙ

Ο
Σ 

Ν
. Κ

Ο
Ν

ΤΟ
Σ

Α
.Δ

.Τ
. Α

Β
 5

22
29

9

Π
Ρ

Ο
ΣΘ

ΕΤ
Α

 Σ
ΤΟ

ΙΧ
ΕΙ

Α
 Κ

Α
Ι 

Π
Λ

Η
Ρ

Ο
Φ

Ο
Ρ

ΙΕ
Σ 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1.

 Ο
ι ε

τα
ιρ

ίε
ς 

πο
υ 

πε
ρι

λα
μβ

άν
ον

τα
ι σ

τι
ς 

εν
οπ

οι
ημ

έν
ες

 ο
ικ

ον
ομ

ικ
ές

 κ
ατ

ασ
τά

σε
ις,

 π
έρ

αν
 τ

ης
 "

AL
PH

A 
BA

N
K"

 (
μη

τρ
ικ

ή 
ετ

αι
ρί

α)
, τ

ο 
πο

σο
στ

ό 
συ

μμ
ετ

οχ
ής

 τ
ου

 Ο
μί

λο
υ 

σε
 α

υτ
ές

 κ
ατ

ά 
τη

ν 
30

.6
.2

00
8,

 κ
αθ

ώ
ς 

κα
ι η

 μ
έθ

οδ
ος

 ε
νσ

ω
μά

τω
ση

ς 
πο

υ 
εφ

αρ
μό

στ
ηκ

ε,
 π

αρ
ατ

ίθ
εν

τα
ι α

να
λυ

τι
κά

 σ
τη

 σ
ημ

εί
ω

ση
 1

5 
επ

ί τ
ω

ν 
Εν

δι
άμ

εσ
ω

ν 
Εν

οπ
οι

ημ
έν

ω
ν 

Ο
ικ

ον
ομ

ικ
ώ

ν 
Κα

τα
στ

άσ
εω

ν 
τη

ς 
30

.6
.2

00
8.

2.
 Κ

ατ
ά 

το
 χ

ρο
νι

κό
 δ

ιά
στ

ημ
α 

1.
7.

20
07

 έ
ω

ς 
30

.6
.2

00
8 

επ
ήλ

θα
ν 

οι
 π

αρ
ακ

άτ
ω

 μ
ετ

αβ
ολ

ές
 σ

τι
ς 

ετ
αι

ρί
ες

 π
ου

 π
ερ

ιλ
αμ

βά
νο

ντ
αι

 σ
τι

ς 
εν

οπ
οι

ημ
έν

ες
 ο

ικ
ον

ομ
ικ

ές
 κ

ατ
ασ

τά
σε

ις:
α.

 Σ
τι

ς 
ετ

αι
ρί

ες
 π

ου
 ε

νο
πο

ιο
ύν

τα
ι μ

ε 
τη

 μ
έθ

οδ
ο 

τη
ς 

πλ
ήρ

ου
ς 

(ο
λι

κή
ς)

 ε
νο

πο
ιή

σε
ω

ς:
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
• 

Ν
έε

ς 
ετ

αι
ρί

ες
: 
Τη

ν 
31

.1
2.

20
07

 ε
νο

πο
ιή

θη
κε

 γ
ια

 π
ρώ

τη
 φ

ορ
ά 

η 
ετ

αι
ρί

α 
Al

ph
al

ife
 Α

νώ
νυ

μο
ς 

Ασ
φ

αλ
ισ

τι
κή

 Ε
τα

ιρ
ία

 Ζ
ω

ής
, η

 ο
πο

ία
 ιδ

ρύ
θη

κε
 α

πό
 τ

ην
 Τ

ρά
πε

ζα
. Τ

ην
 3

0.
6.

20
08

 ε
νο

πο
ιή

θη
κα

ν 
γι

α 
πρ

ώ
τη

 φ
ορ

ά 
οι

 ε
τα

ιρ
ίε

ς 
As

tr
a 

Ba
nk

 O
JS

C 
πο

υ 
απ

οκ
τή

θη
κε

 α
πό

 τ
ην

 Τ
ρά

πε
ζα

 κ
αι

 A
lp

ha
 Α

νώ
νυ

μη
 Ε

τα
ιρ

ία
 Δ

ια
χε

ίρ
ισ

ης
 Α

μο
ιβ

αί
ω

ν 
Κε

φ
αλ

αί
ω

ν 
Επ

ιχ
ει

ρη
μα

τι
κώ

ν 
Συ

μμ
ετ

οχ
ώ

ν 
- 

ΑΚ
ΕΣ

 κ
αι

 δ
ια

κρ
ιτ

ικ
ό 

τί
τλ

ο 
Al

ph
a 

Ve
nt

ur
es

 C
ap

ita
l M

an
ag

em
en

t π
ου

 ιδ
ρύ

θη
κε

 α
πό

 τ
ην

 A
lp

ha
 A

.E
. Ε

πε
νδ

υτ
ικ

ώ
ν 

Συ
μμ

ετ
οχ

ώ
ν.

 
• 

Αλ
λα

γή
 ο

νο
μα

σί
ας

: 
Τη

ν 
27

.1
1.

20
07

 η
 θ

υγ
ατ

ρι
κή

 ε
τα

ιρ
ία

 Ι
ον

ικ
ή 

Επ
εν

δύ
σε

ω
ν 

Α.
Ε.

 μ
ετ

ον
ομ

άσ
θη

κε
 σ

ε 
AP

E 
In

ve
st

m
en

t P
ro

pe
rt

y 
S.

A.
  κ

αι
 τ

ην
 1

1.
2.

20
08

   
η 

Al
ph

a 
Fi

na
nc

e 
Α.

Χ.
Ε.

Π
.Ε

.Υ
. μ

ετ
ον

ομ
άσ

θη
κε

 σ
ε 

Al
ph

a 
Fi

na
nc

e 
Α.

Ε.
Π

.Ε
.Υ

.
• 

Π
ω

λή
σε

ις/
Εκ

κα
θα

ρί
σε

ις:
 Τ

ην
 2

8.
3.

20
08

 η
 θ

υγ
ατ

ρι
κή

 ε
τα

ιρ
ία

 Ι
ον

ικ
ή 

Ξε
νο

δο
χε

ια
κα

ί Ε
πι

χε
ιρ

ήσ
ει
ς 

Α.
Ε.

 ο
λο

κλ
ήρ

ω
σε

 τ
η 

με
τα

βί
βα

ση
 π

οσ
οσ

το
ύ 

10
0%

 τ
ω

ν 
με

το
χώ

ν 
τη

ς 
ετ

αι
ρί

ας
 Τ

ου
ρι

στ
ικ

ά 
 Θ

έρ
ετ

ρα
 Α

.Ε
., 

ιδ
ιο

κτ
ήτ

ρι
ας

 τ
ου

 ξ
εν

οδ
οχ

εί
ου

 H
ilt

on
 R

ho
de

s 
Re

so
rt

, κ
ατ

ά 
50

%
 σ

τη
ν 

“Ε
τα

ιρ
ία

 Ε
λλ

ην
ικ

ώ
ν 

Ξε
νο

δο
χε

ίω
ν 

Λά
μψ

α 
Α.

Ε.
” 

κα
ι κ

ατ
ά 

50
%

 σ
τη

ν
“Π

λά
κα

 Α
.Ε

. Ξ
εν

οδ
οχ

ει
ακ

ώ
ν,

 Τ
ου

ρι
στ

ικ
ώ

ν 
κα

ι Ε
μπ

ορ
ικ

ώ
ν 

Επ
ιχ

ει
ρή

σε
ω

ν”
. Τ

ην
 3

1.
3.

20
08

  ε
κκ

αθ
αρ

ίσ
τη

κε
 η

 θ
υγ

ατ
ρι

κή
 ε

τα
ιρ

ία
 A

EF
 E

ur
op

ea
n 

Ca
pi

ta
l I

nv
es

tm
en

t B
.V

.
β.

 Σ
τι

ς 
ετ

αι
ρί

ες
 π

ου
 ε

νο
πο

ιο
ύν

τα
ι μ

ε 
τη

ν 
αν

αλ
ογ

ικ
ή 

μέ
θο

δο
: 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

• 
Ν

έε
ς 

ετ
αι

ρί
ες

: 
Τη

ν 
30

.6
.2

00
8 

εν
οπ

οι
ήθ

ηκ
ε 

γι
α 

πρ
ώ

τη
 φ

ορ
ά 

η 
ετ

αι
ρί

α 
Al

ph
a 

- 
TA

N
EO

 Α
.Κ

.Ε
.Σ

., 
στ

ην
 ο

πο
ία

 η
 Τ

ρά
πε

ζα
 σ

υμ
με

τέ
χε

ι μ
ε 

πο
σο

στ
ό 

51
%

.
• 

Αλ
λα

γή
 μ

εθ
όδ

ου
 ε

νο
πο

ίη
ση

ς:
 Τ

ην
 2

9.
11

.2
00

7 
η 

Τρ
άπ

εζ
α 

πρ
οέ

βη
 σ

τη
 μ

ετ
αβ

ίβ
ασ

η 
πο

σο
στ

ού
 3

2,
58

%
 τ

ης
 θ

υγ
ατ

ρι
κή

ς 
τη

ς 
ετ

αι
ρί

ας
 A

PE
 I

nv
es

tm
en

t P
ro

pe
rt

y 
S.

A.
 σ

ε 
τρ

ίτ
ου

ς.
 Τ

αυ
τό

χρ
ον

α 
υπ

εγ
ρά

φ
η 

συ
μφ

ω
νί

α 
ρυ

θμ
ίσ

εω
ς 

σχ
έσ

εω
ν 

με
τό

χω
ν 

με
 β

άσ
η 

τη
ν 

οπ
οί

α 
η 

θυ
γα

τρ
ικ

ή 
ετ

αι
ρί

α 
με

τα
τρ

άπ
ηκ

ε 
σε

 κ
οι

νο
πρ

αξ
ία

.
γ.

 Σ
τι

ς 
ετ

αι
ρί

ες
 π

ου
 α

πο
τι

μώ
ντ

αι
 μ

ε 
τη

 μ
έθ

οδ
ο 

τη
ς 

κα
θα

ρή
ς 

θέ
σε

ω
ς:

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

• 
Ν

έε
ς 

ετ
αι

ρί
ες

: 
Τη

ν 
21

.5
.2

00
8 

ο 
Ό

μι
λο

ς 
αν

αγ
νώ

ρι
σε

 σ
υμ

με
το

χή
 σ

τη
ν 

ετ
αι

ρί
α 

ΕΛ
.Π

ΕΤ
. Β

αλ
κα

νι
κή

 Α
.Ε

. 
• 

Μ
ετ

αβ
ίβ

ασ
η 

εν
τό

ς 
Ο

μί
λο

υ:
 Τ

ην
 2

8.
11

.2
00

7 
με

τα
βι

βά
στ

ηκ
ε 

απ
ό 

τη
ν 

Τρ
άπ

εζ
α 

στ
ην

 I
on

ia
n 

Eq
ui

ty
 P

ar
tic

ip
at

io
ns

 L
td

, η
 A

.L
.C

. N
ov

el
le

 I
nv

es
tm

en
ts

 L
td

.
3.

 Σ
τι

ς 
εν

οπ
οι

ημ
έν

ες
 ο

ικ
ον

ομ
ικ

ές
 κ

ατ
ασ

τά
σε

ις 
δε

ν 
πε

ρι
λα

μβ
άν

ον
τα

ι ο
ι ε

τα
ιρ

ίε
ς 

Co
m

m
er

ci
al

 B
an

k 
of

 L
on

do
n 

Lt
d,

 η
 ο

πο
ία

 δ
εν

 έ
χε

ι δ
ρα

στ
ηρ

ιό
τη

τα
 κ

αι
 S

in
gu

la
r 

H
os

pi
ta

lit
y 

So
lu

tio
ns

 (
SH

S 
AE

),
 H

SO
 E

ur
op

e 
BV

 κ
αι

 P
ris

m
at

ec
h 

H
el

la
s 

AE
, ο

ι ο
πο

ίε
ς 

έχ
ου

ν 
πλ

ήρ
ω

ς 
απ

ομ
ει

ω
θε

ί κ
αι

 β
ρί

σκ
ον

τα
ι υ

πό
 ε

κκ
αθ

άρ
ισ

η.
 

4.
 Α

να
λυ

τι
κή

 π
ερ

ιγ
ρα

φ
ή 

τη
ς 

δι
ακ

οπ
εί

ση
ς 

δρ
ασ

τη
ρι

ότ
ητ

ος
 π

αρ
ατ

ίθ
ετ

αι
 σ

τη
 σ

ημ
εί

ω
ση

 4
 ε

πί
 τ

ω
ν 

Εν
δι

άμ
εσ

ω
ν 

Εν
οπ

οι
ημ

έν
ω

ν 
Ο

ικ
ον

ομ
ικ

ώ
ν 

Κα
τα

στ
άσ

εω
ν 

τη
ς 

30
.6

.2
00

8.
5.

 Ο
ι α

νέ
λε

γκ
τε

ς 
φ

ορ
ολ

ογ
ικ

ά 
χρ

ήσ
ει

ς 
τη

ς 
Τρ

απ
έζ

ης
 κ

αι
 τ

ω
ν 

ετ
αι

ρι
ώ

ν 
το

υ 
Ο

μί
λο

υ 
αν

αφ
έρ

ον
τα

ι σ
τι

ς 
ση

με
ιώ

σε
ις 

13
β 

κα
ι 1

4β
 ε

πί
 τ

ω
ν 

Εν
δι

άμ
εσ

ω
ν 

Ο
ικ

ον
ομ

ικ
ώ

ν 
Κα

τα
στ

άσ
εω

ν 
τη

ς 
30

.6
.2

00
8 

τη
ς 

Τρ
απ

έζ
ης

 κ
αι

 τ
ου

 Ό
μι

λο
υ 

αν
τί

στ
οι

χα
.

6.
 Δ

εν
 υ

πά
ρχ

ου
ν 

επ
ίδ

ικ
ες

 ή
 υ

πό
 δ

ια
ιτ

ησ
ία

 δ
ια

φ
ορ

ές
, κ

αθ
ώ

ς 
κα

ι α
πο

φ
άσ

ει
ς 

δι
κα

στ
ικ

ώ
ν 

ή 
δι

αι
τη

τι
κώ

ν 
ορ

γά
νω

ν,
 π

ου
 ε

νδ
έχ

ετ
αι

 ν
α 

έχ
ου

ν 
ση

μα
ντ

ικ
ή 

επ
ίπ

τω
ση

 σ
τη

ν 
οι

κο
νο

μι
κή

 κ
ατ

άσ
τα

ση
 ή

 λ
ει

το
υρ

γί
α 

το
υ 

Ο
μί

λο
υ 

κα
ι τ

ης
 Τ

ρα
πέ

ζη
ς.

  Ο
 Ό

μι
λο

ς 
πά

ντ
ω

ς 
έχ

ει
 σ

χη
μα

τί
σε

ι π
ρό

βλ
εψ

η 
έν

αν
τι

 α
υτ

ώ
ν 

ύψ
ου

ς 
€ 

3,
8 

εκ
ατ

.  
Ο

 Ό
μι

λο
ς 

κα
ι η

 Τ
ρά

πε
ζα

 έ
χο

υν
 

σχ
ημ

ατ
ίσ

ει
 ε

πί
ση

ς 
λο

ιπ
ές

 π
ρο

βλ
έψ

ει
ς 

ύψ
ου

ς 
€ 

93
,7

 ε
κα

τ.
 κ

αι
 €

 5
0,

6 
εκ

ατ
. α

ντ
ίσ

το
ιχ

α.
7.

 Η
 Τ

ρά
πε

ζα
, τ

ην
 3

0.
6.

20
08

, κ
ατ

εί
χε

 8
3.

62
5 

ίδ
ιε

ς 
με

το
χέ

ς,
 α

ξί
ας

 κ
τή

σε
ω

ς 
€ 

1.
73

7 
χι

λ.
 Ο

ι λ
οι

πέ
ς 

ετ
αι

ρί
ες

 τ
ου

 Ο
μί

λο
υ 

δε
ν 

κα
τε

ίχ
αν

 ίδ
ιε

ς 
με

το
χέ

ς.
8.

 Ο
 α

ρι
θμ

ός
 τ

ου
 α

πα
σχ

ολ
ού

με
νο

υ 
πρ

οσ
ω

πι
κο

ύ 
στ

ον
 Ό

μι
λο

, κ
ατ

ά 
τη

ν 
30

.6
.2

00
8,

 ή
τα

ν 
14

.0
86

 ά
το

μα
 (

 3
0.

6.
20

07
: 
άτ

ομ
α 

12
.3

69
 )

 κ
αι

 σ
τη

ν 
Τρ

άπ
εζ

α 
8.

27
8 

άτ
ομ

α 
( 

30
.6

.2
00

7:
 ά

το
μα

 7
.4

30
 )

.
9.

 Α
πό

 τ
ις 

συ
να

λλ
αγ

ές
 μ

ε 
τα

 σ
υν

δε
δε

μέ
να

 μ
έρ

η,
 γ

ια
 τ

ο 
χρ

ον
ικ

ό 
δι

άσ
τη

μα
 α

πό
 1

.1
.2

00
8 

έω
ς 

30
.6

.2
00

8,
 π

ρο
έκ

υψ
αν

 τ
α 

εξ
ής

 π
οσ

ά:
• 

Μ
ε 

μέ
λη

 τ
ης

 Δ
ιο

ικ
ήσ

εω
ς 

κα
ι Δ

ιε
υθ

υν
τι

κά
 Σ

τε
λέ

χη
: 

α)
 Ο

μί
λο

υ:
 έ

σο
δα

 €
 5

.4
01

 χ
ιλ

., 
έξ

οδ
α 

€ 
7.

11
2 

χι
λ.

 β
) 

Τρ
απ

έζ
ης

: 
έσ

οδ
α 

€ 
5.

36
7 

χι
λ.

, έ
ξο

δα
 €

 3
.4

60
 χ

ιλ
.

• 
Μ

ε 
λο

ιπ
ά 

συ
νδ

εδ
εμ

έν
α 

μέ
ρη

: 
α)

 Ο
μί

λο
υ:

 έ
σο

δα
 €

 1
0 

χι
λ.

, έ
ξο

δα
 €

 1
.7

86
 χ

ιλ
. β

) 
Τρ

απ
έζ

ης
: 

έσ
οδ

α 
€ 

32
2.

20
4 

χι
λ.

, έ
ξο

δα
 €

 5
60

.2
84

 χ
ιλ

.
Τα

 υ
πό

λο
ιπ

α,
 κ

ατ
ά 

τη
ν 

30
.6

.2
00

8,
 τ

ω
ν 

απ
αι

τή
σε

ω
ν 

κα
ι υ

πο
χρ

εώ
σε

ω
ν 

απ
ό 

τι
ς 

εν
 λ

όγ
ω

 σ
υν

αλ
λα

γέ
ς,

 έ
χο

υν
 ω

ς 
εξ

ής
:

• 
Μ

ε 
μέ

λη
 τ

ης
 Δ

ιο
ικ

ήσ
εω

ς 
κα

ι Δ
ιε

υθ
υν

τι
κά

 Σ
τε

λέ
χη

: 
α)

 Ο
μί

λο
υ:

 α
πα

ιτ
ήσ

ει
ς 

€ 
16

4.
62

4 
χι

λ.
, υ

πο
χρ

εώ
σε

ις 
€ 

93
.2

19
 χ

ιλ
., 

εγ
γυ

ητ
ικ

ές
 ε

πι
στ

ολ
ές

 €
 7

.6
77

 χ
ιλ

. β
) 

Τρ
απ

έζ
ης

: 
απ

αι
τή

σε
ις 

€ 
16

3.
30

7 
χι

λ.
, υ

πο
χρ

εώ
σε

ις 
€ 

67
.2

59
 χ

ιλ
., 

εγ
γυ

ητ
ικ

ές
 ε

πι
στ

ολ
ές

 €
 7

.6
77

 χ
ιλ

.
• 

Μ
ε 

λο
ιπ

ά 
συ

νδ
εδ

εμ
έν

α 
μέ

ρη
: 

α)
 Ο

μί
λο

υ:
 α

πα
ιτ

ήσ
ει

ς 
€ 

21
8 

χι
λ.

, υ
πο

χρ
εώ

σε
ις 

€ 
13

 χ
ιλ

. β
) 

Τρ
απ

έζ
ης

: 
απ

αι
τή

σε
ις 

€ 
12

.9
98

.1
07

 χ
ιλ

., 
υπ

οχ
ρε

ώ
σε

ις 
€ 

24
.6

24
.8

83
 χ

ιλ
., 

εγ
γυ

ητ
ικ

ές
 ε

πι
στ

ολ
ές

 κ
αι

 λ
οι

πέ
ς 

εγ
γυ

ήσ
ει

ς 
€ 

1.
15

1.
88

4 
χι

λ.
10

. Ο
ι λ

ογ
ισ

τι
κέ

ς 
αρ

χέ
ς 

πο
υ 

ακ
ολ

ού
θη

σα
ν 

ο 
Ό

μι
λο

ς 
κα

ι η
 Τ

ρά
πε

ζα
 γ

ια
 τ

η 
σύ

ντ
αξ

η 
τω

ν 
εν

δι
άμ

εσ
ω

ν 
οι

κο
νο

μι
κώ

ν 
κα

τα
στ

άσ
εω

ν 
τη

ς 
30

.6
.2

00
8,

 ε
ίν

αι
 σ

υν
επ

εί
ς 

με
 α

υτ
ές

 π
ου

 α
να

φ
έρ

ον
τα

ι σ
τι

ς 
αν

τί
στ

οι
χε

ς 
οι

κο
νο

μι
κέ

ς 
κα

τα
στ

άσ
ει

ς 
τη

ς 
χρ

ήσ
εω

ς 
πο

υ 
έλ

ηξ
ε 

τη
ν 

31
.1

2.
20

07
, ο

ι ο
πο

ίε
ς 

έχ
ου

ν 
αν

αρ
τη

θε
ί σ

το
 δ

ια
δί

κτ
υο

.





Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης  
Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών

Προς τους Μετόχους της
ALPHA BANK Α.Ε.

Εισαγωγή
Επισκοπήσαμε τον συνημμένο ατομικό και ενοποιημένο ισολογισμό της ALPHA BANK Α.Ε. (η Τράπεζα) της 30 
Ιουνίου 2008 και τις σχετικές ατομικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 
ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές 
σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 
εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007.  Η Διοίκηση της Τράπεζας έχει την ευθύνη για 
τη σύνταξη και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την ενδιάμεση 
οικονομική πληροφόρηση (Δ.Λ.Π. 34).  Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης 
οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας.

Εύρος της εργασίας επισκόπησης
Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο περί Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης 
Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο 
παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα.  Η επισκόπηση συνίσταται στην αναζήτηση επεξηγήσεων και 
πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή 
αναλυτικών και λοιπών διαδικασιών επισκόπησης.  Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο 
από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως δεν μας δίδει τη 
δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία 
θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου.
Συμπέρασμα
Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας οδηγούσε στο 
συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2008 δεν έχει συνταχθεί από κάθε 
ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση σχετικά με την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση (Δ.Λ.Π. 34).

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων
Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία της εξαμηνιαίας 
οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόμου, Αποφάσεων 
της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα 
στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόμο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής με την συνημμένη 
ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση.

Αθήνα, 26 Αυγούστου 2008
KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε.

Μάριος Τ. Κυριάκου,
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

ΑΜ ΣΟΕΛ 11121

Νικόλαος Βουνισέας,
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

ΑΜ ΣΟΕΛ 18701

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ, Ελληνική Ανώνυμη Εταιρεία και μέλος του 
δικτύου ανεξάρτητων εταιρειών-μελών της KPMG συνδεδεμένων με την 
KPMG International, ενός Ελβετικού συνεταιρισμού.
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